
تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل:

یک تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل گفت: صدا و 
از شکست کمپین فشار حداکثری  سیمای ما 
آمریکا از زبان خودشان خبر می‌دهد؛ درست است 
که ایالات متحده در اعمال فشار برای فلج کردن 
اقتصاد ایران به دلیل وجود همسایگان متعدد و 
وجود شرایط دور زدن تحریم‌ها توانسته به زندگی 
خود ادامه دهد اما این شکست به معنای پیروزی 
ما نیست. باید بدانیم اگر آمریکا موفق به زانو 
درآوردن ایران نشده اما کشور ما چه به دست آورده 

است؟!
فریدون مجلسی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، 
در تحلیل شرایط و تحولات امروز و روندی که برای 
احیای توافق هسته‌ای سال ۲۰۱۵ میان ایران، ۴+۱ 
و آمریکا آغاز شده بود و در پاسخ به این سوال که 
تهران در حالی از ارائه ابتکاری جدید به آمریکا پیش 
از جلسه شورای حکام که منجر به صدور قطعنامه 
علیه ایران شد سخن می‌گوید که طرف آمریکایی 
اساسا دریافت چیزی با عنوان »ابتکار« را انکار کرده 
و به نظر می‌رسد یا اساسا منکر دریافت بسته‌ای از 
سوی ایران هستند و یا آن را ابتکار ندانسته و وزن 
معنایی کمتری برایش قائل هستند، آیا کاخ سفید 
در برهه کنونی پنجره‌ای برای پذیرش دیپلماسی 
از سوی تهران باز نگذاشته است، گفت: آمریکا مایل 
به خروج  ایران از زیر بار تحریم‌ها و بازگشت 
کشورمان به اقتصاد بین‌المللی است؛ البته این 
موضوع نه به این علت است که دلسوز مردم ایران 

باشند، وجود یک ایران ثروتمند خیال آمریکا را از 
لحاظ تنوع بخشیدن به بازار انرژی بین‌المللی و 
بازار مصرف مطمئن و خوب آسوده‌تر می‌کند. به 
خصوص بعد از جنگ اوکراین و نمایش زشتی که 
روسیه در اتکا به قدرت خودش نشان داده و 
وابستگی شدید غرب به گاز و نفت روسیه، موقعیتی 
را ایجاد کرده که آن‌ها متمایل باشند ایران به بازار 
گازی که امروز سهمش نصیب عراق و عربستان 
شده وارد شده و تنوع بازار به نفع همه مشتری‌ها 
خواهد بود. وی ادامه داد: امروز شاهدیم که روسیه 
شیرهای گاز خودش را یکی یکی به روی کشورهای 
اینکه خلوص  علیرغم  اروپایی می‌بندد. مسکو 
نفتش را کاهش داده اما این نفت را با قیمت بالا در 
بازارهایی که پیش‌تر سهم ایران بود، می‌فروشد تا 
صدمات جنگ را جبران کند. وی افزود: صدا و 

از شکست کمپین فشار حداکثری  سیمای ما 
آمریکا از زبان خودشان خبر می‌دهد؛ درست است 
که ایالات متحده در اعمال فشار برای فلج کردن 
اقتصاد ایران به دلیل وجود همسایگان متعدد و 
وجود شرایط دور زدن تحریم‌ها توانسته به زندگی 
خود ادامه دهد اما این شکست به معنای پیروزی 
ما هم نیست. باید بدانیم اگر آمریکا موفق به زانو 
درآوردن ایران نشده اما کشور ما چه به دست آورده 
است؟ درست است که ما به زندگی ادامه دادیم و 
با تورم به فقر خودمان اضافه کردیم. آیا این فقر 
از  بالاتر  باید در جایگاهی  ما  پیروزی ماست؟ 
قرار  فارس  خلیج  حاشیه  عرب  کشورهای 
می‌داشتیم. بنابراین ایران هم باید قاعدتا با تصمیم 
عقلانی، خواستار بازگشت به بازار جهانی، عرصه 
اقتصادی  استقلال  و  باشد  انزوا  و  بین‌المللی 
مخدوش شده خود را ترمیم کند.   این دیپلمات 
پیشین با بیان اینکه تمایلی دوجانبه از سوی تهران 
و واشنگتن برای احیای برجام وجود دارد، گفت: 
برخی در داخل کشور با هرگونه روند دیپلماتیک 
و تعامل با جهان مخالفت می‌کنند و امروز هم شاهد 
هستیم که سخن از خروج از NPT را به میان 
آورده‌اند و البته برخی دیگر از ابتکاراتی سخن 
می‌گویند که باید پاسخ دهند آیا این ابتکارات با 
جایگاه بین‌المللی ایران و شرایط میز مذاکرات 
سازگاری دارد یا نه چراکه دنیا زیر بار سخنان یک 

طرفه نمی‌رود.

کارشناس مسائل چین و اوراسیا گفت: دیپلماسی 
فعال و راهبرد اولویت همسایگی دولت سیزدهم، این 
نوید را می‌دهد که ما دوباره به دوران طلایی روابط با 

کشورهای آسیای مرکزی و قفقاز برگردیم.
مهدی خورسند در گفت‌وگو با ایرنا در ارزیابی خود 
از سفر رییس جمهور قزاقستان به تهران گفت:‌ ما در 
روابط خودمان با کشورهای حوزه اوراسیا و به‌ خصوص 
کشورهای آسیای مرکزی در دو دهه گذشته با غفلت 
و  فرصت‌ها  از  بسیاری  که  بوده‌ایم ‌طوری  روبرو 
همکاری‌هایی که با این کشورها داشتیم را از دست 
داده‌ایم اما با روی کار آمدن دولت سیزدهم شرایط تغییر 
کرده است و سعی داریم حجم مبادلات با کشورهای 

اوراسیا را افزایش بدهیم.
کارشناس مسائل چین و اوراسیا افزود: به عنوان مثال 
۱۰-۱۵ سال گذشته، بیش از ۲۰۰ شرکت بخش 
خصوصی ایران در تاجیکستان فعالیت می‌کردند ما با 
بسیاری از کشورهای حوزه اوراسیا و آسیای مرکزی 
قرابت‌های فرهنگی فراوانی به لحاظ تمدنی مذهبی، 
قومی و نژادی داریم و مردم قزاق در بخش‌هایی از شمال 
ایران زندگی می‌کنند و زمینه همکاری فراهم است. 
خورسند بیان کرد:  به دلیل فاصله گرفتن دستگاه 
دیپلماسی از دیپلماسی اقتصادی در دوران گذشته، 
متاسفانه فضای همکاری تحت تاثیر سوءتفاهم‌ها و 
سوءظن‌ها نسبت به همدیگر قرار گرفت تا جایی که 
موجب شد حجم تجارت ما با این کشورها هر سال 
کاهش پیدا کند. وی عنوان کرد: همانطور که در نشست 
خبری رئیس جمهور ایران و رئیس جمهور قزاقستان 
هم اعلام شد حجم روابط ما در دوره‌های قبلی به شدت 
کاهش پیدا کرده بود و اما اکنون و با روی کار آمدن دولت 
سیزدهم قصد داریم که حداقل به ۳ میلیارد دلار از سطح 

روابط برسیم.
این کارشناس مسائل اوراسیا تصریح کرد: زمانی که 
دولت سیزدهم روی کار آمد، آیت‌الله رئیسی برای 
برنامه‌های حوزه سیاست خارجی، سیاست اولویت 
همسایگی را در پیش گرفتند و از همان زمان برای همه 
افراد در حوزه‌های دیپلماسی اقتصادی بارقه امیدی را 

ایجاد کرد که ما نتایج این دیدگاه درست را اکنون 
مشاهده می‌کنیم. خورسند افزود: افزایش این میزان 
حجم تجارت، مثبت شدن تراز تجاری بعد از سال‌ها و 
فعال شدن کریدورهای ترانزیتی در کشور ظرفیت‌های 
مغفول مانده‌ای بود که دولت سیزدهم به‌درستی و با در 
اولویت قرار دادن راهبرد اول همسایگان تلاش می‌کند 

این ظرفیت‌ها را به فعالیت و عینیت برساند.
وی خاطرنشان کرد: از دیگر اتفاقات در دولت 
سیزدهم، سفرهای پی در پی مقامات به‌خصوص سفر 
هیات‌های منطقه‌ای به کشور است که البته این سفرها 
در پاسخ به حسن نیتی است که دولت سیزدهم از خود 
نشان می‌دهد. کارشناس مسائل چین و اوراسیا بیان 
کرد: رییس جمهور قزاقستان در سفر به تهران جمله‌ای 
را بیان کردند و گفتند توسعه روابط و این سفر و امیدواری 
به گشایش‌ها در آینده در روابط ایران و قزاقستان مدیون 
تفکر آیت‌الله رئیسی و اتاق فکر این دولت است. این 
تصمیم که روابط با همسایگان در اولویت قرار بگیرد و در 
آغاز به‌کار دولت سیزدهم این اتفاق رخ داد، نشاندهنده 
این است که مسیر، مسیر درستی بوده است تا بتوانیم 
ظرفیت‌های بیشتری را به منصه ظهور بگذاریم و از این 

فرصت استفاده کنیم.
خورسند عنوان کرد: یکی از این فرصت‌ها، استفاده 
ظرفیت‌های کشور قزاقستان است چراکه سطح روابط 
ما با این کشور بسیار کاهش پیدا کرده بود. قزاق‌ها در 
حوزه‌های مختلف همچون انرژی و سنگ‌های قیمتی 
مانند طلا، معادن ارزشمندی دارند که جزو توانایی‌های 
آنها محسوب می‌شود. جمهوری اسلامی ایران نیز در 
حوزه‌های فنی-مهندسی و حوزه‌های تکنولوژیکی و در 
زمینه‌ها تکنولوژی‌های هایتک، شرکت‌های دانش‌بنیان 
و شرکت‌های استارتاپی در لبه تکنولوژی قرار دارد. وی 
ادامه داد: بنده با برخی از هیات‌های قزاقستانی که به 
ایران آمده بودند دیدار داشتم آنها به شدت به دنبال این 
بودند که شرکت‌های ایرانی در قزاقستان حضور پیدا 
کرده و در آنجا کار کنند و عنوان می‌کردند که حتی برای 
این موضوع طرح اقتصادی نوشته‌اند و آماده هستند که 

این طرح‌ها را به ما منتقل کنند.

شکست »کمپین فشار حداکثری« به معنای پیروزی ایران نیست

رویای خرید کالای ایرانی

کارشناس مسائل اوراسیا:

دیپلماسی فعال دولت سیزدهم، آغاز دوران 
طلایی ایران در اوراسیا چین همچنان خریدار 

نفت ایران است
صادرات نفت روسیه به چین در ماه مه نسبت 
به مدت مشابه پارسال )مه ۲۰۲۱(، ۵۵ درصد 
افزایش یافت و با کنار زدن عربستان سعودی، 
بزرگ‌ترین صادرکننده به چین شد. اداره کل 
گمرک چین اعلام کرد واردات نفت از روسیه 
شامل واردات از طریق خط لوله سیبری شرقی 
اقیانوس آرام و واردات دریابرد از بنادر اروپایی و 
خاور دور روسیه، مجموعاً به حدود ۸.۴۲ میلیون 
تن رسید. این رقم معادل ۱.۹۸ میلیون بشکه در 
روز نفت بود و حدود یک‌چهارم در مقایسه با ۱.۵۹ 
میلیون بشکه در روز در آوریل رشد داشت. 
شرکت‌های دولتی چین از جمله غول نفتی 
سینوپک و ژنهوآ اویل، تحت تأثیر تخفیف‌های 
چشمگیری که مسکو پس از تحریم خودخواسته 
مشتریان غربی در واکنش به جنگ در اوکراین 
عرضه کرد، خرید نفت روسیه را افزایش داده‌اند. 
عربستان سعودی دومین صادرکننده بزرگ نفت 
به چین شناخته شد و حجم صادراتش در ماه مه 
۹ درصد بر مبنای سالانه رشد کرد و به ۷.۸۲ 
میلیون تن معادل ۱.۸۴ میلیون بشکه در روز 
رسید که کمتر از ۲.۱۷ میلیون بشکه در روز در 
آوریل بود. روسیه پس از ۱۹ ماه، به جایگاه 
بزرگ‌ترین صادرکننده نفت به چین برگشت. 
آمار گمرکی چین همچنین نشان داد با وجود 
تحریم‌های آمریکا علیه ایران، چین به خرید نفت 

ایران ادامه داده است.

آمریکا روی قیمت نفت 
روسیه دست گذاشت

آمریکا سرگرم مذاکره با کانادا و هم‌پیمانان 
دیگرش برای محدود کردن درآمد انرژی مسکو 
از طریق اعمال سقف قیمت روی نفت روسیه 
است. جانت یلن، وزیر خزانه‌داری آمریکا در 
تورنتو گفت: ما سرگرم مذاکره درباره سقف 
که  هستیم  قیمت  استثنای  یا  قیمت 
محدودیتهای انرژی اعمال شده از سوی اروپا، 
آمریکا، انگلیس و کشورهای دیگر علیه روسیه را 
تقویت و تحکیم خواهد کرد و قیمت نفت روسیه 
و درآمدهای پوتین را کمتر می‌کند کریستیا 
فریلند، وزیر دارایی کانادا که یلن را همراهی 
می‌کرد، گفت: ما تصور می‌کنیم استثنای قیمت، 
راه مهمی برای جلوگیری از رسیدن پیامدهای 
قیمتهای بالا به کشورهای کم درآمد و در حال 
توسعه است که با هزینه‌های بالای مواد غذایی 

و انرژی دست و پنجه نرم می‌کنند.

»روزنامه مملکت « از موج گرانی ناشی از حذف ارز ترجیحی  لوازم خانگی کشور گزارش می دهد؛

خبر

گرانی های ادامه دار 
گران فروشی کماکان یکی از سیاست‌های اصلی فعالان بازار

پس از گرانی ها دولت باید بازار کالاهای شهروندان را به حالت عادی بازگرداند

چند روز پیش یک مطلبی در باره اینکه 
کسینجر آینده جهان را چگونه می بیند 
نوشتم. عزیزانی بعد از مطالعه گفتند: چطور 

می شود آینده را تخمین زد؟ 
برای پاسخ این عزیزان مطلب زیر نوشته 
شده است. اگر بخواهیم وارد علم آینده پژوهی 
بشویم. ابتدا باید با  روش گلوله برفی حدس 
افراد مختلف را پیرامون این موضوع جمع 
آوری کرد. سپس با روش دلفی ، حدس هایی 

که محتمل تر است را پیدا کرد. 
هرچند روش انجام این کار ساده بنظر می 
زسد، ولی با توجه به  هزینه  انجام آن، اینجانب  

فعلا از خیرش می گذریم.
ولی پیشنهاد می کنم مسئولین امر سعی 
در جمع آوری حدس افراد خبره کنند و آینده 

را با احتمال بالا تخمین بزنند.

احتمالی از آینده 
جهان در پاییز امسال

احمد قربانی 

ادامه در صفحه 2

سرمقاله

توصیه هایی به وزیر 
آینده کار

احمد میدری

هشت سال معاون رفاه اجتماعی وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی بودم تجربه ای که تاکنون هیچ فردی 
در این سمت نداشته  است. عمر وزیر رفاه و معاون رفاه 
در تاریخ قبل و بعد از انقلاب همواره کمتر از دو سال 
بوده است. تجربه اندوخته شده متعلق به جامعه است 
و برحسب وظیفه باید به دیگران انتقال داده شود. 
برخی از این تجارب را در جاهای دیگر نوشته ام  و  در 
اسفندماه هم در یک گزارش درونی مستند کردم  تا در 
دوره بعد تداوم یابد. حضوری و مکتوب هم به آقای 
عبدالملکی انتقال دادم. حال که او استعفا داده است و  
فردی دیگری وزیر  خواهد شد مهمترین نکاتی را که 
وزیر رفاه بعدی باید به آن توجه کند  فهرست می¬کنم 
چرا که  شکست این دولت را شکست خود دانسته و   
مردم ایران  هزینه شکست¬ها  را متحمل می شوند:

یادداشت

ادامه در صفحه 2

مدیر کل دریایی سازمان بنادر گفت: 
نرخ سوخت کشتی های مسافری یارانه 
ای شده و همین موضوع باعث کاهش 
قیمت بلیت شناورهای مسافری می شود. 
آقای حسین عباس نژاد گفت: خطوط 
فعال دریایی  را در  مسیر  قطر - بوشهر  تا 
یک ماه آینده راه اندازی می کنیم و سعی 
خواهیم کرد این خط دریایی دائمی 
باشد. از یک ماه پیش خط دریایی 
گردشگری را در این مسیر راه اندازی کرده 
بودیم. به گفته مدیرکل دریایی سازمان 
بنادر  ما کشتی کروز نداریم، بلکه شبه 
کروز داریم و با تخصیص سوخت یارانه 
ای  از ۲۳ هزار تومان به ۳۰۰ تومان به 
زودی شاهد کاهش چشم گیر قیمت 
سفرهای دریایی در این مسیر خواهیم 
بود. او می گوید: ۴۰ تا ۴۵ درصد هزینه  
عملیات  کشتی  مربوط به سوخت است 
که با تخصیص  نرخ سوخت یارانه ای 
شاهد کاهش چشم گیر هزینه ها 
خواهیم بود‌، امیدارم هستیم با تخصیص 
نرخ سوخت  یارانه ای شاهد تردد روزانه 
کشتی های بوشهر به قطر باشیم و قیمت 
و  دریایی  های  کشتی  های  بلیت 

گردشگری هم کاهش یابد.
۴۰ تا ۴۵ درصد از هزینه کشتی ها 
مربوط به سوخت می شود که با راه 
اندازی خط دریایی بوشهر به قطر در دوره 
جام جهانی هزینه سفر دریایی از هوایی 

کمتر و به صرفه تر خواهد شد.

‌مدیر کل دریایی سازمان بنادر 
مطرح کرد

کاهش نرخ سوخت 
کشتی‌های مسافری از ۲۳ 
هزار تومان به ۳۰۰ تومان

رهبر انقلاب در دیدار دست‌اندرکاران کنگره 
شهدای جامعه عشایری کشور:

امروز تکیه بدخواهان 
ایران و اسلام به جنگ 

نرم است
صفحه 2

Mamlekatonline.ir
  ‌‌‌‌چهارشنبه 1 تیر 1401  سال چهارم  شماره 1090  8 صفحه  2000 تومان  

 در جمع فعالان اصناف کشور
قالیباف: قوانین مالیاتی

 را به نفع تولیدکنندگان 
اصلاح می‌کنیم

زمان ورود رنگ سبز به نقشه کرونایی کشور 
 نگرانی از افزایش بروز 

در شرق خاورمیانه

جرم‌انگاری برای عاملین سقط جنین عمدی
جزئیات دستورالعمل‌ »حفظ 

و مراقبت از جنین سالم«

سخنگوی اقتصادی دولت:
مهار تورم اولویت‌ ستاد 

اقتصادی دولت است

دبیر انجمن تولیدکنندگان لوازم صوتی و 
تصویری:

عملکرد وزارت فاطمی‌امین 
رو به جلو است

صفحه 2

صفحه 7

صفحه 3

صفحه 6

صفحه 7

اداره کل تعاون ، کار و رفاه استان چهارمحال و بختیاری در نظر دارد 
واگذاری امور خدماتی و پشتیبانی اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
استان چهارمحال و بختیاری را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد 
مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از 
طریق درگاه سامانه تدارکات الکنرونیکی دولت )ستاد( به آدرس 
www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران 
در صورت عدم عضویت قبلی ، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و 
دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق 

سازند. تاریخ انتشار در سامانه 1401/03/31می باشد.
مبلغ برآورداولیه :  9.500.000.000 ریال

مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت : ساعت 14 تاریخ 1401/04/04
مهلت زمانی ارائه پیشنهاد : ساعت14 تاریخ 1401/04/15

زمان بازگشایی پاکت ها : ساعت 10 تاریخ 1401/04/16
اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزارجهت دریافت اطلاعات 
بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت الف 
آدرس شهرکرد دروازه سامان مجتمع ادارات فرهنگیان 
خیابان اوقاف – اداره کل تعاون ،کار و رفاه اجتماعی استان 
چهارمحال و بختیاری دبیرخانه تحویل گردد ، شماره  تماس 

ثابت038-32225200 
اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام  مراحل عضویت در 
سامانه: مرکز تماس 41934-021 دفتر ثبت نام 88969737 و 

85193768
پاکت مناقصه با یک حداقل ک شرکت کننده دارای پاکات صحیح 

بازگشائی خواهد شد.

 فراخوان مناقصه عمومی یک مرحله ای )نوبت دوم(واگذاری امور خدماتی و پشتیبانی
نوبت اول اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان چهارمحال و بختیاری  اداره کل تعاون ، کار و رفاه

استان چهارمحال و بختیاری

شناسه آگهی : 1339709

»روزنامه مملکت « نقش بازاریان کشور در 
شرایط وخیم اقتصادی گزارش می دهد؛
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 با توجه به بررسی‌های هیأت بررسی و تطبیق مصوبات 
دولت با قوانین، مصوبه هیأت وزیران در خصوص تعیین 
مستمری بازنشستگی، از کارافتادگی و بازماندگان در سال 
۱۴۰۱ مغایر قانون شناخته و برای اصلاح به دولت ارجاع 

شد.
سرانجام انتظار بازنشستگان معترض نیز به سر رسید 
و مصوبه هیات دولت درباره افزایش ۱۰ درصدی حقوق 
بازنشستگان ابطال شد . این ابطال ، از سوی هیأت بررسی 
و تطبیق مصوبات دولت با قوانین اعلام شد . استدلال 
حقوقی این هیات بر این پایه استوار بود که شورای عالی 
کار افزایش حقوق بازنشستگان را ۳۸ درصد مقرر کرده و 
مصوبه ۱۰درصدی دولت ، نمی تواند برخلاف رقم شورای 
عالی کار باشد . این گام در برآورده سازی مطالبات 
بازنشستگان ، هرچند، لازم اما ناکافی است . اکنون ، مصوبه 
دولت به »پاستور« برگشت داده شده تا اصلاحات قانونی 
روی رقم مصوب را اعمال کنند . مجلسی ها با امیدوتری 
از همراهی دولت سخن می گویند البته دبیر هیات تطبیق 
، این نکته قانونی را هم یادآور شده که »دولت بعد از وصول 
ایراد هیأت، یک هفته مهلت دارد تا نسبت به اصلاح مصوبه 
خود اقدام کند و در غیر این صورت و یا عدم وصول پاسخ 
مستند و مستدل از سوی دولت، نظر هیأت تطبیق قطعی 
شده و به دولت اعلام خواهد شد و پس از آن مصوبه دولت 
ملغی الاثر خواهد شد«. هیأت بررسی و تطبیق مصوبات 
دولت با قوانین در جلسه امروز خود با توجه به چندین 
جلسه کارشناسی و دعوت از نمایندگان دولت، سازمان 
تأمین اجتماعی و بازنشستگان تأمین اجتماعی و استماع 
نظرات آنها، در جلسه فوق العاده امروز خود مصوبه دولت 

را مورد ایراد قانونی قرار داده است.

قربانعلی مهری دبیر این هیأت با بیان این مطلب افزود: 
هیأت بررسی و تطبیق مصوبات دولت با قوانین به استناد 
اصول ۸۵ و ۱۳۸ قانون اساسی و قانون نحوه اجرای این 
اصول به طور مستمر در جلسات خود تمامی مصوبات 
تصویب نامه های هیأت وزیران را بررسی و نظرات خود را 
در این خصوص با تأیید ریاست مجلس به دولت اعلام می 

کند.
دبیر هیأت با تشریح فرایند بررسی و رسیدگی به 
مصوبات در این هیأت اظهار داشت: به استناد قانون نحوه 
اجرای اصول ۸۵ و ۱۳۸ قانون اساسی، نتیجه بررسی های 
ابتدایی هیأت، به دولت اعلام می شود تا از فرصت قانونی 
حداکثر ۱۰ روزه نسبت به اصلاح مصوبه مورد ایراد و یا 

ارسال پاسخ مستند و مستدل اقدام کند.
    مصوبه افزایش ۱۰ درصدی حقوق 

بازنشستگان ابطال شد
وی ادامه داد: امروز نیز پس از چندین جلسه بررسی و 
استماع آرای کارشناسی کلی اطراف ذینفع، مصوبه 
موضوع تعیین مستمری بازنشستگی، از کارافتادگی و 
بازماندگان در سال ۱۴۰۱ را مغایر با قوانین تشخیص داد 
و موارد مغایرت را با عنوان رأی مقدماتی به دولت اعلام 

می کند.
مهری در ادامه افزود: دولت بعد از وصول ایراد هیأت، 
یک هفته مهلت دارد تا نسبت به اصلاح مصوبه خود اقدام 
کند و در غیر این صورت و یا عدم وصول پاسخ مستند و 

مستدل از سوی دولت، نظر هیأت تطبیق قطعی شده و به 
دولت اعلام خواهد شد و پس از آن مصوبه دولت ملغی الاثر 
خواهد شد. دبیر هیأت تطبیق مصوبات در پایان با تشریح 
ابعاد حقوقی این مصوبه اعلام کرد: با تعامل خوبی که میان 
دولت و هیأت تطبیق برقرار است اطمینان داریم بهترین 
تصمیم گرفته خواهد شد و با اصلاح مصوبه، مشکلی وجود 

نخواهد داشت.
    رای هیئت تطبیق به خلاف بودن مصوبه 

دولت
از سوی دیگر ، ولی اسماعیلی رییس کمیسیون 
اجتماعی مجلس شورای اسلامی نیز در گفت‌وگو با 
تسنیم، با اشاره به نشست عصر امروز )دوشنبه ۳۰ خرداد 
ماه( هیئت تطبیق مصوبات درباره افزایش حقوق 
بازنشستگان تامین اجتماعی ، گفت: هیئت تطبیق مصوبه 
۱۰ درصد افزایش حقوق بازنشستگان را مغایر با ماده ۹۶ 
قانون کار تشخیص داده است و بر اساس اصل ۱۳۸ قانون 
اساسی این مصوبه را ابطال و در نهایت این مصوبه برای 

اصلاح به هیئت دولت ارجاع داده خواهد شد.
وی یادآور شد: شورای عالی کار افزایش حقوق 
بازنشستگان را ۳۸ درصد و دولت ۱۰ درصد مصوب کرده 
بود، در جلساتی که داشتیم هیئت تطبیق ادله کمیسیون 
اجتماعی مبنی بر خلاف بودن این مصوبه هیئت دولت را 
پذیرفت. رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس تاکید کرد: 
البته هیئت تطبیق مصوبات دولت به صورت رسمی در 
این زمینه اعلام نظر خواهد کرد. اسماعیلی گفت: این 
برای  پیرو تصمیمگیری نشست روز شنبه  جلسه 
تصمیمگیری نهایی پیرامون مصوبه هیئت دولت در 

هیئت تطبیق مقررات برگزاری شده بود.

یک استاد ژئوپلیتیک دانشگاه ضمن تشریح روابط سیاسی و 
اقتصادی ایران و قزاقستان اظهار داشت:‌ اکنون فرصت خوبی به 
وجود آمده تا بتوانیم زیرساخت‌ها و قراردادهای مختلفی را با 
تقویت  به  منجر  که  کنیم  ایجاد  مرکزی  آسیای  کشورهای 

همکاری‌ها در حوزه‌های اقتصادی و سیاسی شود.
عبدالرضا فرجی‌راد در گفت‌وگو با ایسنا در تحلیلی نسبت به 
روابط ایران و قزاقستان با توجه به سفر اخیری که رئیس‌جمهور 
این کشور به تهران داشته گفت: قزاقستان یکی از کشورهای 
آسیای مرکزی است که شاید نسبت به سایرین ثروتمندتر هم 
باشد. علیرغم اینکه از نظر جغرافیایی جزو کشورهای بسته است 
آمادگی خوبی برای همکاری گسترده با ایران دارد که بتواند از این 

طریق به دریا وصل شده و کالاهای خود را صادر کند.
وی تصریح کرد: ایران از نظر فرهنگی نیز به تمام پنج کشور 
آسیای مرکزی از جمله قزاقستان نزدیک است و مشکلی در 
زمینه‌های فرهنگی، سیاست و اقتصاد و... نداریم. ضمن اینکه 
قزاقستان علاوه بر وسیع و ثروتمند بودن علاقه‌مند است که با 
ایران کار کند. همچنین از نظر کشاورزی تولیداتی مانند گندم و 

جو دارد که ما هم به آن‌ها نیازمند هستیم.
این استاد ژئوپلیتیک دانشگاه افزود: همچنین از نظر انرژی 

قزاقستان از جمله کشورهای تولیدکننده انرژی و مهمتر از همه 
تولیدکننده نفت است که تمایل دارد نفت را از طریق ایران صادر 
کند. پیش از این تحریم‌های آمریکا این اجازه را نمی‌داد اما 
امیدوار هستیم که بعد از توافق وین بتوان در این زمینه 
همکاری‌های گسترده‌ای را داشت. سفیر سابق کشورمان در نروژ 
ادامه داد: یکی از مشکلاتی که ما با پنج کشور آسیای مرکزی از 
جمله قزاقستان داریم این است که یک خط آهن درست و 
حسابی که بتواند کالاها را به بنادر ایران برساند نداریم و متأسفانه 
تا جایی که بنده در جریان امر هستم در دولت قبل هم در این 
زمینه خوب کار نشد اما دولت جدید در خصوص همکاری با این 
کشورها اقداماتی آغاز کرده، توافق‌نامه‌هایی امضا شده است. 
امیدواریم که عملیاتی شود و به قراردادهای مهمی منجر گردد 
تا بتواند راهکاری را ایجاد کند روابط ایران با این کشور تقویت 
شود. فرجی راد خاطر نشان کرد: در حال حاضر که روس‌ها در 
مسئله جنگ و اروپا مشغول هستند فرصت خوبی است که ایران 
در این حوزه‌ها وارد شود. پیش از این روس‌ها اجازه نمی‌دادند 
که در حوزه آسیای مرکزی چندان عملیاتی وارد شد. البته 
چینی‌ها تلاش خود را کرده و وارد شده بودند. ما باید در این 

حوزه ارتباطات‌مان را گسترش دهیم.

 در جمع فعالان اصناف کشور
قالیباف: قوانین مالیاتی 
را به نفع تولیدکنندگان 

اصلاح می‌کنیم
رئیس مجلس گفت: در دهه ۶۰ شما از ما 
رزمندگان در جبهه و خط مقدم حمایت و پشتیبانی 
کردید و امروز جای من و شما عوض شده است. به 
گزارش ایسنا، محمد باقر قالیباف امروز در جمع 
فعالان اصناف کشور گفت: معتقدیم که امروز جنگ 
ما جنگ اقتصادی است و اکنون شما رزمنده ما در 
این جنگ هستید و مطمئن باشید که ما از شما و 
هرکس که در جنگ اقتصادی رزمنده ملت ایران 
است پشتیبانی و پادویی می‌کنیم و نیز انتظار داریم 
شما هم در این جنگ شمشیر بزنید و دشمنان را 
ناامید کنید. وی افزود: من به شما قول شرف 
می‌دهم در حوزه مالیات آنقدر پای کار شما بایستیم 
و مالیات کسانی که در حوزه تولید هستند را آنقدر 
به حداقل می رسانیم که سود شما از تولید اقتصادی 
شود و سود شما نسبت به کسانی که پول و سرمایه 
دارند اما کار نمی کنند بیشتر شود ولی بپذیرد که 

باید جلوی سوداگران را بگیریم.

دریچه

رای هیئت تطبیق مجلس به خلاف قانون بودن مصوبه دولت

یک استاد ژئوپلیتیک دانشگاه تصریح کرد

افزایش حقوق بازنشستگان همچنان در هاله ای از بهام 

اهمیت راهبردی روابط ایران و قزاقستان

سیاسی

مسئول اداره سازمان منطقه آزاد چابهار؛

مسئول اداره سازمان منطقه آزاد چابهار با اشاره به 
دوستی تاریخی ایران و ارمنستان گفت: قطعا تداوم 
همکاری‌های تجاری و اقتصادی بین دو کشور 
می‌تواند تقویت روابط سیاسی را به دنبال داشته باشد.
به گزارش فرینا به نقل از ایرنا، نصرالله ابراهیمی در 
نشست با »آرسن آواگیان« سفیر ارمنستان در تهران 
که در محل ساختمان شماره یک سازمان منطقه آزاد 
تاریخی  روابط  اظهار داشت:  برگزار شد  چابهار 
جمهوری اسلامی ایران و ارمنستان به دوران ایران 
باستان برمی‌گردد، بیش از سه دهه گذشته تا کنون 
روابط و مناسبات ایران با ارمنستان بر پایه برادری و 
دوستی بوده است و قطعا تداوم همکاری‌های تجاری 
و اقتصادی می‌تواند تقویت روابط سیاسی دو کشور را 

به دنبال داشته باشد.
ابراهیمی با بیان اینکه دروازه چابهار برای استقبال 
از سرمایه‌گذاران کشورهای دنیا همواره باز است، افزود: 
قطعا در این راستا کشورهای همسایه دارای اولویت 
هستند، باید بگوییم که چابهار یک منطقه بخشی 
نیست بلکه یک منطقه راهبردی، استراتژیک و 
ژئوپلوتیک در تمامی کشورهای جنوب و شرق آسیا، 
شورای همکاری زیستی، اتحادیه اروپا و کشورهای 

مستقل و مشترک‌المنافع است.
وی اضافه کرد: نقطه اشتراک ما در اتحادیه اورآسیا 

است زیرا ارمنستان جزئی از قفقاز بوده و ایران هم جزو 
می‌تواند  اشتراک  نقطه  این  و   است  اورآسیا 
همکاری‌های خوبی در این اتحادیه به همراه داشته 
باشد. مسئول اداره سازمان منطقه آزاد چابهار تصریح 
کرد: چابهار مرکز ارتباطات بین‌المللی به شمار می‌رود 
نیست، چابهار  اقتصادی  تحریم‌های  و مشمول 
نخستین بندر اقیانوسی است که از سه کوریدور اصلی 

جهان به 2 کریدور متصل است.
ابراهیمی اضافه کرد: در زمینه لجستیک و ترانزیت 
هم می‌توانیم همکاری خوبی داشته باشیم، ترانزیت 
کالاهای ارمنستان از کشور هند می‌تواند از مرکز 
چابهار با 2 هزار و 400 کیلومتر به ارمنستان در مسیر 

راه‌آهن و از مرکز تا شمال غربی ایران برسد.
وی بیان داشت: دو اسکله مهم شهید بهشتی و 
شهید کلانتری چابهار با ظرفیت بسیار بالا در حال 
تکمیل است، مسیر راه‌آهن ما از جنوب مرکز چابهار 
تا ایرانشهر و به زاهدان نیز در حال احداث بوده و تا یک 
سال آینده این ارتباط ریلی را به مرکز زاهدان وصل 
می‌کنیم و از آن طریق به خط آهن سراسری کشورمان 
و سپس به حوزه قفقاز اتصال پیدا می‌کنیم و یک شاخه 
دیگر از سرخس به ترکمنستان و اینچه برون به 
ترکمنستان و از طریق کاسپین به آکتاوا و کوریک 

ایجاد خواهد شد.

افزایش همکاری‌ اقتصادی ایران و ارمنستان به تقویت 
روابط سیاسی منجر می‌شود

رهبر انقلاب در دیدار  باکنگره شهدای جامعه عشایری کشور:

دیدار  در  اسلامی  انقلاب  رهبر  بیانات 
دست‌اندرکاران کنگره ملی شهدای عشایر که ۲۲ 
خرداد ۱۴۰۱ برگزار شده بود، صبح روزگذشته  در 
محل برگزاری این همایش در شهرکرد منتشر شد.
به گزارش ایرنا، حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در این 
دیدار با اشاره به تعبیر امام بزرگوار از عشایر به‌عنوان 
ذخایر کشور، برگزاری این کنگره را فرصتی مناسب 
برای توجه و آشنایی مردم با عشایر دانستند و 
گفتند: امروز تکیه بدخواهان ایران و اسلام به جنگ 
نرم است بنابراین همه آحاد ملت از جمله عشایر به 
امور و تولیدات فرهنگی نیاز دارند البته در کار 
فرهنگی همچون تولید فیلم و کتاب باید بازخورد 
و تأثیر تولیدات مورد توجه و اندازه‌گیری قرار بگیرد.
رهبر انقلاب با اشاره به ایستادگی عشایر در 
مقابل تلاش‌های پر شمار بیگانگان در طول دو سه 
قرن گذشته، گفتند: هدف از این تلاشها وادار کردن 
عشایر به خیانت به کشور و اقداماتی همچون تجزیه 
و جنگ داخلی بود که هرگز موفق نشدند، بنابراین 
عشایر ایران جزو وفادارترین قشرهای ملت هستند.
ایشان فداکاری عشایر در دوران انقلاب و دفاع 
مقدس را جلوه‌ی دیگری از وفاداری آنان دانستند 
و خاطرنشان کردند: عامل اصلیِ وحدت، پیشرفت 

و از خودگذشتگی مردم از جمله عشایر، عامل 
»دین« بود که امام بزرگوار با استفاده از آن عنصر 
حیاتی، انقلاب را به پیروزی رساند و پس از انقلاب 
نیز در مقابل انبوه پشتیبانی‌های قدرتهای بیگانه و 
دولت‌های مرتجع از صدام به منظور از پا درآوردن 

انقلاب، موجب مصونیت و حفظ کشور شد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای شهیدان را مظهر زیبا 
و با شکوه ایمانِ دینی خواندند و با تأکید بر نقش 
منحصر بفرد انگیزه دینی در مجاهدت رزمندگان 
و همچنین صبر و آرامش خانواده‌های شهدا، 
گفتند: البته بعضی‌ها که سر و کاری با دین ندارند 
به‌دنبال دست بردن در انگیزه‌های دینی شهدا و 
رزمندگان هستند اما نباید انگیزه‌های عزتمندانه 
شهدا را به چیزی کمتر از انگیزه دینی و کسب 

رضای خداوند فروکاست.
ایشان از مهمترین ابعاد جنگ نرم را خاموش یا 
تضعیف کردن انگیزه‌های دینی در کشور خواندند 
و افزودند: امروز هر کاری در کشور علیه دین، سنتها، 
مقدسات و شعائر دینی انجام می‌شود، متکی به یک 
انگیزه سیاسی و مورد استفاده دشمن است اگرچه 
ممکن است عامل انجام آن کار از این واقعیت غافل 

و ناآگاه باشد.

 امروز تکیه بدخواهان ایران و اسلام 
به جنگ نرم است

سازمان منطقه آزاد کیش و وزارت درمان و آموزش پزشکی با هدف ارتقای کیفیت خدمات نظام 
سلامت و استفاده از امکانات هوش مصنوعی در حوزه پزشکی و کمک به هوشمندسازی جزیره کیش، 
تفاهم نامه همكاري امضا كردند. به گزارش فرینا، این تفاهم نامه در راستای حمایت از شرکت های 
دانش بنیان و افزایش سطح درآمدهای ناشی از خدمات دانش بنیان، واردات مواد فناوری های مورد 
نیاز و صادرات محصولات مبتنی بر فناوری های هوش مصنوعی و با هدف همکاری و مشارکت در 
برگزاری برنامه های مشترک به امضا رسید. مهدی کشاورز در آیین انعقاد این تفاهم نامه بر اهمیت 
جایگاه نخست ایران میان ده کشور دنیا در حوزه پزشکی اشاره کرد که شخصیت های نام آشنایی در 
این زمینه نقش آفرینی کردند و نامشان در دنیا ماندگار شده است. کشاورز در ادامه سخنان خود بر 
اهمیت ارتقاء آموزش های مهارتی و توانمندسازی افراد جامعه و کارکنان منطقه آزاد کیش در راستای 

تحقق سیاست هاي کلان سازمان، تاکید کرد و اظهار داشت: بر اساس برنامه ریزی های لازم از سوی 
دبیرخانه شورایعالی مناطق آزاد، جزیره کیش به عنوان پایلوت شهر هوشمند در سطح کشور هدف 
گذاری شده است. مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش با ابراز خرسندی از انتخاب هوشمندانه جزیره 
کیش به عنوان پایلوت هوشمندسازی گفت: برای هوشمندسازی شش مرحله تعریف شده و یکی از 
آن ها شهروند هوشمند است. معاون آموزشی و دبیر شورای آموزش پزشکی و تخصصی با بیان این 
که جاده سازی، راه آهن، پتروشیمی و پالایشگاه عوامل توسعه ای هستند، آموزش نیز در دنیا به عنوان 
شاخص توسعه از اهمیت ویژه ای برخوردار است. ابوالفضل باقری فرد، هدف از انعقاد این تفاهم نامه 
در منطقه آزاد کیش را بین المللی سازی آموزش پزشکی عنوان کرد و گفت: برای تحقق این مهم در 

دولت سیزدهم به فضاهای جدید آموزشی به ویژه در مناطق آزاد نیاز داریم.

انعقاد تفاهم نامه همكاري، فناوری های سلامت و هوش مصنوعی در حوزه پزشکی

ادامه سرمقاله

ادامه از صفحه 1
پس مطلبی که در پایین می خوانید ، حدس شخصی 

می باشد. که از اعتبار علمی برخوردار نیست، 
اینکه در آینده چه اتفاقی می افتد بستگی به مشیت 
الهی دارد. ولی می توان تخمین ها و احتمالاتی را ترسیم 
و خود را برای برخورد مناسب در آینده آماده کرد . برای 
اینکه بتوان آینده را با احتمال بالاتری تخمین زد. ابتدا چند 

حکایت از گذشته مرور می شود.
یک بار خبرچینی رفت نزد آقا محمد خان قاجار و گفت 
: یکی از سردارانت می خواهد فردا در حین سان دیدن ، 
شما را ترور کند. فردای آن روز، آقا محمد خان قاجار برنامه 
سان دیدن خود را لغو کرد و دستور داد آن سردار را دستگیر 
کنند. یک نفر قاضی بازجویی برای یافتن حقیقت از دو نفر 

یعنی سردار و آن خبرچین را شروع کرد. 
در حین بازجویی ، آقا محمد خان قاجار و فتحعلیشاه 
که آن موقع ولیعهد بود. از پشت پرده به سخنان آن سه 
نفر گوش می دادند. اواخر بازجویی مشخص شد، آن 

خبرچین دروغ گفته است.‌
آقا محمدخان قاجار از فتحعلی شاه پرسید، با این 

قضیه چه کنیم؟
فتحعلی شاه گفت خبرچین را مجازات و آن سردار 

بی گناه هم باید آزاد شود.
آقا محمدخان قاجار گفت : نه ، هر سه نفر، یعنی، قاضی 

،سردار  و خبرچین باید کشته شوند. 
فتحعلی شاه دلیلش را پرسید.

آقا محمدخان قاجار گفت: نباید کسی فکر کند، می 
شود شاه را  کشت. مردم باید فکر کنند شاه هم مثل خدا 

ازلی و ابدی و شکست ناپذیر است.
حکایت دومی مربوط به قبل از جنگ جهانی اول است. 
قبل از جنگ جهانی اول همه فکر می کردند ، قدرتمند 
ترین ارتش متعلق به انگلستان است. انگلیس یعنی قدر 
قدرت ، قوی شوکت ، شکست ناپذیر و همه جهان باید از 
انگلستان فرمانبری کنند.  همه جهان مستعمره انگلستان 

بود.
انگلستان برای گرفتن بوشهر به ایران لشکر کشی کرد. 
در این لشکر کشی انگلستان رئیس علی دلواری، همراه 
بیست تفنگچی  روبرو آنها قرار گرفتند. رئیس علی دلواری 
صحنه جنگ را طوری طراحی کرد تا بتواند چهار فرمانده 
انگلیسی را بکشد. وقتی  چهار فرمانده انگلیسی کشته 
شدند، کل لشگر انگلیس تسلیم رئیس علی دلواری شد. 
رئیس علی لشگریان را به دریا ریخت، لشگریان بعد از شنا 
کردن خود را به کشتی رساندند و هر کسی به مملکت خود 
رفت. آنها وقتی شکست خوردن انگلیسی ها را بیان می 
کردند. این نتیجه را تفهیم می کردند، که این ارتشی که 
همه جا را مستعمره کرده شکست پذیر است. چون یک 
نفر با بیست تفنگ چی ، توانسته لشکر سه هزار نفری را 
شکست دهد. وقتی این افکار پراکنده شد ، متعاقب آن  

جنگ جهانی اول به وقوع پیوست.  
در جنگ جهانی اول کشور  انگلستان ، انتقام سختی 
از ملت ایران گرفت، بطوریکه با یک قحطی مصنوعی ، 

حدود نه میلیون نفر از ایرانیان جان باختند. 
حالا وضعیت فعلی را تحلیل می کنیم.  تا پارسال 
آمریکایی ها جهان را یک دهکده در نظر می گرفتند و 

خودشان را کدخدای ده قلمداد می کردند.
اگر به فیلم های آمریکایی توجه کرده باشید، در این 
فیلم ها آمریکایی ها دیگر در کره زمین هیچ دشمنی 
نداشتند و معمولا با موجودات فضایی می جنگیدن. یعنی 

همه کره زمین را متعلق به خودشان می دانستند.
این قدرت بلامنازع را همه کشورها پذیرفته بودند . تا 
اینکه آمریکایی ها سردارسلیمانی را شهید کردند. و ایران هم  
پایگاه آمریکایی را با موشک زد. در اینجا آمریکایی ها 
نتوانستند از خود دفاع کنند. نه موشکی منحرف شد و نه 
موشکی در هوا منفجر شد. این یعنی شکست نظامی کدخدا.
ولی آمریکایی ها با تحریم های همه جانبه سعی 

کردند، کشور ایران را تسلیم کنند. 
که این تلاشها هم اکنون ادامه دارد.

وقتی هیبت نظامی آمریکایی ها شکست، روسها سعی 
کرد با حمله به اوکراین، ضعف تاریخی خود را جبران کنند. 
چون شهر کیف پایتخت فعلی اوکراین در زمانهای قبل 
پایتخت روسیه بوده است. پس روسیه خودش را محق می 
داند تا کشور اوکراین را تصرف کند.  لذا روسیه جنگ با 
اوکراین را آغاز کرد.هر چند روسیه توانسته قسمتی از 
اوکراین را تصرف کند ولی جنگ فرسایشی به سودش 
تمام نمی شود. در ضمن  امیدی به حل و فصل این موضوع 

هم در کوتاه مدت وجود ندارد. 
از طرف دیگر چین هم خواستار الحاق تایوان به کشور 
خودش است. جدیدٱ زبان چین در مقابل آمریکا تند شده 

است.
در غرب آسیا هم هرکسی سعی می کند ، یک جوری 

از این پشم کلاهی برای خود فراهم کند.
ترکیه هوس دولت عثمانی بزرگ را در سر می پروراند.  

و هر روز برای خودش نقشه ای چاپ می کند. 
بازیگر دیگر اسرائیل است. این کشور برای بقای خود 
مجبور است، کشورهای پیرامونی خود را مطیع کند ، برای 
رسیدن به این هدف ، ایران را بعنوان مانع بزرگی قلمداد 

می کند که این کشور باید از جلوی پایش کنار برود.
لذا بین ایران و اسرائیل یک جنگ برای بقاء در جریان است. 

و هر طرف نابودی طرف مقابل را هدف گذاری کرده است.‌
موضوع بعدی جنگ ایران و کشورهای حوزه خلیج 
فارس است. در طول تحریم ایران ، کشورهای حوزه خلیج 
فارس ، سهمیه نفت ایران را جبران می کردند. حالا که 
آمریکا نمی تواند از اینها حمایت کند، در نتیجه باید سهمیه 
شش میلیونی صادرات نفت ایران را واگذار کنند. قبل از 
انقلاب سهمیه صادرات نفت ایران شش میلیون بشکه و 
عربستان هشت میلیون بشکه بوده است. ولی الان صادرات 
نفت ایران یک میلیون بشکه عربستان دوازده میلیون بشکه 
شده است. یعنی عربستان به تنهایی چهار میلیون بشکه 
نفت از سهمیه ایران را گرفته است. یک میلیون بشکه هم 
سایر کشورهای حوزه خلیج فارس ، سهمیه فروش نفت 
ایران را تصرف کرده اند. که این سهمیه را باید آزاد کنند.‌

باز پس گیری سهمیه نفت ایران از کشورهای عربی 
در کوتاه مدت ضرر و زیان آنها می شود. این کشورها برای 

حفظ منافع  خود با اسرائیل هم پیمان شده اند. 
پس جهان امروز وضعیتی دارد که در یک طرف آمریکا 
قرار دارد، این کشور می خواهد هژمونی خود را بر همه 
کشورها تحمیل کند. در مقابل سه کشور ، ایران ، چین و 

روسیه در مقابلش ایستاده‌اند.
آمریکایی‌ها برای گسترش هژمونی خود، تجزیه این 
سه کشور را هدف گذاری کرده اند. و در مقابل این سه 

کشور نابودی هژمونی آمریکا را هدف‌گذاری کرده اند. 
در نتیجه احتمال وقوع جنگ بسیار محتمل است.

اگر در این سه ماه تابستان، مذاکراتی انجام می گیرد و 
کشورها یک جوری با هم کنار بیایند. ممکن است به نوعی 
از وقوع جنگ جلوگیری شود. در غیر اینصورت وقوع یک 

جنگ در پاییز دور از انتظار نیست.
اگر دولت رئیسی یک وزیر خارجه خوبی داشته باشد، 
می تواند با یکسری سیاست های فعال از جنگ جلو گیری 
کند. ولی سیاستهای اعمالی  وزیر خارجه فعلی و معاونش 
طوری نیست که بتواند از وقوع جنگ جلوگیری کند. هر 
چند دولتمردان رئیسی معمولا گوش ناشنوایی دارند. و به 

حرف هیچکس گوش نمی دهند. 
ولی همین وزیر هم با استخدام  تعدادی مشاور و معاون 

خبره می تواند از وقوع جنگ جلو گیری کند.

احتمالی از آینده جهان 
در پاییز امسال

ادامه یادداشت

ادامه از صفحه 1

1.  فلسفه وجودی وزارت رفاه در همه کشورها 
هشدار به دولت ها از وضعیت فقرا قبل از حضور آنها 
در خیابان است. وزارت رفاه در ایران نیز مسئول 
سنجش فقر و آگاهی دادن به دولت از وضعیت 
محرومان است. دولت ها آموخته اند که قبل از شنیدن 
فریاد فقرا باید به داد آنها برسند. معاونت رفاه در ایران 
تنها دستگاهی است که مسئول انجام این وظیفه و توانا 
به انجام آن وظیفه است. تثبیت این وظیفه و هشدار 
مستمر به دولت و همه قوای نظام خدمت بزرگی است 
که با همه تلخی¬هایش نباید فراموش شود. معاونت 
رفاه برای هر فرد، خانوار، محله و شهری شناسنامه فقر 
و رفاه آنها را تهیه کرده است و برپایه آن می توان 

گزارش های بروز از وضعیت فقر در ایران ارائه داد.
2.  فقر اشکال و انواع مختلف دارد و مسئولیت 
سنجش همه اشکال فقر از جمله فقر درآمدی، فقر 
آموزشی، فقر سلامت، فقر حقوقی، فقر مالی و فقر 
دسترسی به زیرساخت¬ها وظیفه این وزارتخانه 
است. براساس آئین نامه های مصوب دولت ) آئین نامه 
چتر ایمنی( این وزارتخانه مسئول است که در شش 
ماه نخست هر سال وضعیت همه این اشکال فقر را با 
همکاری دستگاه ها اندازه گیری و گزارش کند. 
معاونت رفاه پس از تلاش فراوان در دو سال پایانی 
دولت قبل این توانائی را بدست آورد. ادامه این راه 

ضرورت تام دارد. 
3.  در حوزه فقر آموزشی این وزارتخانه نه تنها 
مسئولیت سنجش بلکه مهمترین دستگاه برای مقابله 
با فقر آموزشی است. مقابله با فقر آموزشی از طریق 
بسط آموزش فنی و حرفه ای امکان پذیر است که زیر 
نظر این وزارتخانه اداره می¬شود و البته نیازمند 
همکاری با وزارت آموزش و پرورش است. کشورهائی 
موفق به امحا فقر آموزشی شده اند که بیش از ۷۰ 
درصد دانش آموزان خود را به نظام آموزش فنی و 
حرفه ای و مهارت آموزی سوق داده¬اند این تحول 

به عهده سازمان آموزش فنی و حرفه¬ای است.
4.  در حوزه فقر سلامت علاوه بر سنجش فقر 
سلامت این وزارتخانه مسئولیت اجرائی دارد دارد. 
درمان بیش از ۴۵ درصد مردم ایران به عهده سازمان 
تامین اجتماعی است و این سازمان نقش تعیین 
کننده در  اجرای طرح های مهمی مانند نظام ارجاع، 
پرونده  الکترونیک سلامت، اصلاح نظام تعرفه ها به 

عهده دارد.
5.  اگر مقررات صندوق های بازنشستگی اصلاح 
نشود نه تورم و نه بیکاری در کشور مهار نخواهد شد. 
۹۵ درصد بازنشستگان این کشور قبل از ۶۰ سال 
بازنشست می¬شوند و ۵۰ درصد کسری بودجه 
دولت مربوط به کمک به این صندوق هاست. هر قدر 
دیرتر مقررات این صندوق ها اصلاح شود هزینه های 

آن سنگین تر خواهد بود.
6.  پایگاه رفاه ایرانیان یک زیر ساخت بزرگ برای 
سیاست گذاری در همه عرصه هاست. این پایگاه باید 
به صورت برخط به سایر بانک های اطلاعاتی متصل 
شود. براساس تجارب جهانی و مستندات موجود پایگاه 
باید به بانک مرکزی یا یک بانک دولتی منتقل شود. 
وقت خود را صرف تامین زیرساخت نکنید و این پایگاه 

مهم را هر چه زودتر انتقال دهید.
7.  این وزارتخانه براساس سنت جهانی منادی یک 
شیوه حکمرانی است: گفتگوئی اجتماعی و سه جانبه 
گرائی که  تعیین حداقل دستمزدها یکی از مصادیق 
آن است. به نفع حکومت است شیوه حکمرانی را به 
سوی سه جانبه گرائی تغییر دهد. در این حالت دولت  
در مقابل گروه های اجتماعی قرار نمی گیرد بلکه پس 
از مذاکره دو گروه با منافع متفاوت به عنوان قاضی و 
طرف سوم وارد  تصمیم گیری می شود. این شیوه 
حکمرانی نیاز بزرگ مردم و حکومت است که 
متاسفانه از تشکیل دولت مدرن تا امروز از آن  غفلت  

شده است.
۸.  آخرین و مهمترین توصیه. آنچه این وزارتخانه 
را از وظائف حاکمیتی و مهم فوق بازداشته است» امر 
مهلک اداره شرکت های وابسته به صندوق های 
بازنشستگی« است. ریسمان اداره این شرکت ها را به 
دست ساختارهای رسمی آنها یعنی هیات مدیره 
صندوق ها و شرکت واگذار کنید و هر قدر بیشتر  به 
سمت شما آمدند شما بیشتر از آن¬ها فرار کنید. در 
غیر اینصورت نه صدای فقرا خواهید بود، نه شیوه 
حکمرانی در این کشور را  اصلاح خواهید کرد و نه 
گامی برای حل بحران صندوق های بازنشستگی 

خواهید داشت.

توصیه هایی به وزیر 
آینده کار

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان 
های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140160324008000101 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بندر شبانکاره تصرفات مالکانه، بلامعارض متقاضی آقای رضا 
علامی فرزند کلبعلی به شماره شناسنامه 12  صادره  از دشتستان به شماره ملی  6109841552 در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت 7720/06 متر مربع پلاک 174 فرعی از 7367 اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک 

7367 اصلی واقع دربخش سه شبانکاره قریه خلیفه خریداری از مالک رسمی  محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی  می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 

نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت دوم:  140/4/1 تاریخ انتشار نوبت اول :  1401/3/17 

م الف / 111
داریوش جلال منش  - سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک  واحد شبانکاره

اداره ثبت اسناد و املاک بندر گناوه
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیتی ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی
برابر رای شماره 140160324001000544 مورخ 1401/2/22 هیات  موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان 
های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بندر گناوه تصرفات مالکانه، بلامعارض متقاضی آقای ابراهیم تابنده فرزند 
امیر به شماره شناسنامه 7801 کدملی 3539268014 صادره  از گناوه را نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی به مساحت 
14216/50 متر مربع در قسمتی از پلاک 913 اصلی واقع در قریه عرش گناوه خریداری مع الواسطه از آقای بانو جانی گرگی زوج و 
شرکاء  محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی  می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشد می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. صدور سند مالکیت مانع مراجعه 

متضرر به مراجعه ذیصلاح قضایی نمی باشد.
تاریخ انتشار نوبت دوم:  140/4/1 تاریخ انتشار نوبت اول :  1401/3/17 

م الف/ 161
محمد چهابدار - رئیس ثبت اسناد و املاک  شهرستان گناوه
از طرف عبدالحسین بکتاش

اداره ثبت اسناد و املاک بندر گناوه
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیتی ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی
برابر رای شماره 140160324001000543 مورخ 1401/2/22 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بندرگناوه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای هادی تابنده فرزند امیر به شماره 
شناسنامه 316 کدملی 3539973753 صادره  از گناوه را نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی به مساحت 186388/87 متر 
مربع در قسمتی از پلاک 913 اصلی واقع در عرش گناوه خریداری مع الواسطه از آقای ابراهیم سعیدی و شرکاء  محرز گردیده است. لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی  می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به مراجعه ذیصلاح قضایی نمی باشد.
تاریخ انتشار نوبت اول :  1401/3/17 تاریخ انتشار نوبت دوم:  140/4/1

م الف/ 160
محمد چهابدار  - رئیس ثبت اسناد و املاک  شهرستان گناوه

از طرف عبدالحسین بکتاش 
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 آگهی )تجدید پنجم( مناقصه عمومی یک مرحله ای 
)چاپ: در دو نوبت به شماره ۲۰۰۱۰۰۱۱۱۱۰۰۰۰۴۰(

روابط عمومی اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان کرمانشاه

 * کارفرما: اداره کل راهداری و حمل ونقل جاده ای استان کرمانشاه 
* موضوع )تجدید پنجم( مناقصه: پروژه روکش حفاظتی 
اسلاری سیل در محورهای سرپل ذهاب و قصر شیرین و سایر 

محورهای جنوب غرب استان کرمانشاه
* مدت اجرا: ۲۴ ماه شمسی.

* مبلغ برآورد: ۶۸/۵۰۳/۹۹۰/۵۳۷ ریال 
* مبلغ تضمین شرکت در مناقصه : ۲/۷۰۵/۱۱۹/۷۱۶ ریال 
تاریخ درج در سامانه ستاد جهت دریافت اسناد مناقصه مورخ 

۱۴۰۱/۰۴/۰۱ می باشد. 
*شرایط مناقصه گر: کلیه شرکت کنندگان می بایستی دارای 
گواهینامه حداقل پایه ۵ راه و ترابری از سازمان مدیریت و 

برنامه ریزی کشور باشند.
* مهلت دریافت اسناد: متقاضیان میتوانند حداکثر تا روز 
یکشنبه مورخ ۱۴۰۱/۰۴/۰۵ ساعت ۱۴:۰۰ جهت دریافت 
اسناد مناقصه به نشانی سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 

)ستاد( به آدرس  www.setadiran.ir مراجعه کنند.

لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی مراحل 
ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی 

را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند(.
* مهلت تحویل اسناد تکمیل شده : تا روز چهارشنبه مورخ 
۱۴۰۱/۰۴/۱۵ ساعت ۱۴:۰۰ جهت ارائه اسناد به نشانی 

سامانه تدارک الکترونیک دولت )ستاد( مراجعه نمایند. 
* تاریخ بازگشایی پاکات: ساعت ۱۰ صبح روز پنجشنبه مورخ 

۱۴۰۱/۰۴/۱۶
* اطلاعات دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات و 

ارائه پاکت الف )ضمانتنامه شرکت در مناقصه(: 
کرمانشاه - بلوار بنت الهدی صدر - روبروی فرمانداری - اداره 
کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان کرمانشاه - طبقه همکف 

- دبیرخانه - تلفن ۱۴ - ۰۸۳-۳۸۲۴۹۹۱۲
* اطلاعات تماس سامانه ستاد: جهت انجام مراحل عضویت در 

سامانه و مرکز تماس
۴۱۹۳۴_۰۲۱ دفتر ثبت نام ۸۸۹۶۹۷۳۷ و ۸۵۱۹۳۷۶۸

نوبت اول

)سرعت و سبقت غیرمجاز، نشانه قدرت و برتری نیست(

ری‌و‌حمل‌ونقل‌جاده‌ای سازمان‌راهدا
ری‌و‌حمل‌و‌نقل‌جاده‌ای‌استان‌کرمانشاه اداره‌کل‌راهدا

آگهی  مناقصه عمومی  کد  آگهی 22- 1401   
سازمان سیما،منظر و فضای سبز شهری شهرداری کرج در نظر دارد  خرید ، حمل وتخلیه کفپوش بتنی  پیش ساخته پرسی  

وجدول بتنی  پیش ساخته پرسی  مورد نیاز پروژه   پارک های محله ای  بصورت مناقصه عمومی  را به اشخاص حقوقی  اقدام  نماید.

مبلغ اولیه  ریالموضوع  مناقصه ردیف

9/764/473/920 خرید ، حمل وتخلیه کفپوش بتنی  پیش ساخته پرسی وجدول بتنی  پیش ساخته پرسی  مورد نیاز پروژه   پارک های محله ای1

1- متقاضی موظف است جهت اخذ مدارک شرکت درمناقصه  عمومی به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ) ستاد ایران ( به  آدرس سایت www.setadiran.ir   مراجعه نماید .
2- شرایط متقاضی : 

1-2 – اشخاص حقوقی : اساسنامه شركت  – آگهي تاسیس وآگهي آخرین تغییرات روزنامه رسمي- سایر مدارك ثبتي-  كد اقتصادي –   ایمنی 
و گواهي ارزش افزوده ) قبل از انعقاد قرارداد  ارائه نمایند درغیر اینصورت سپرده شرکت درمناقصه به نفع سازمان ضبط  خواهد شد ( 

اساسنامه مرتبط یا مجوز تولید یا بهره برداری الزامي  میباشد. 
 3-   سپرده  شرکت در  مناقصه به  488/223/696  ریال به یکی از روشهای ذیل ارائه گردد: 

- ضمانتنامه بانکی معادل مبلغ فوق ، که به مدت سه ماه اعتبار داشته و قابل تمدید باشد. ) شناسه ملی 14000287942 ، کد اقتصادی 
411367759917  ، کد پستی  3134851965  (

- واریز فیش نقدی به مبلغ فوق به حساب شماره 100100100121 بانک شهر 
4-   مبلغ 2/000/000 ریال بابت هزینه خرید اسناد  مناقصه  ازطریق درگاه سامانه به حساب شماره 700824126398بانک شهر 

5- برندگان نفر اول و دوم مناقصه  هرگاه حاضر به انعقاد قرارداد نباشند سپرده آنان به ترتیب ضبط خواهد شد .
6- سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهری شهرداری کرج در رد یا قبول پیشنهادات مختار است.

7-   هزینه چاپ آگهی  به عهده برنده مناقصه  میباشد .
8-  سایر اطلاعات و جزئیات در اسناد مناقصه مندرج شده است .

9- مالیات بر ارزش افزوده مطابق قوانین درصورت شمول محاسبه خواهد گردید. 
10-مبلغ 10%  کل پیشنهادی وجه نقد یا ضمانت نامه بانکی بعنوان سپرده حسن انجام تعهدات ازبرنده اخذ خواهد شد.

11-  تاریخ انتشار درسامانه از مورخ1401/4/1 به  مدت2روز .
12 مهلت زمانی دریافت اسناد درسایت تا ساعت 30 : 13مورخ 1401/4/8

13- مهلت زمانی بارگذاری مستندات تا ساعت30 : 13مورخ1401/4/21
14- زمان بازگشایی درسایت ساعت 10 صبح مورخ1401/4/22

امور قراردادها وروابط عمومی
سازمان سیما،منظر و فضای سبز شهری شهرداری کرج

شهرداری کرج
سازمان سیما،منظر و فضای سبز شهری

گرانی، تورم و افزایش قیمت تصاعدی و قابل توجه 
کالاهای موردنیاز در زندگی روزمره مردم در سالهای اخیر 
به یک اتفاق عادی تبدیل شده و شکایت از گران‌فروشان 
که تعداد آنها به صورت روزانه رو به افزایش است همواره به 

نقُل محافل تبدیل شده است.
گرانفروشان، مسائل سیاسی، اجتماعی و اقتصادی را به 
عنوان بهانه‌ هایی برای گران‌ فروشی مطرح می‌کنند که 
نوعی اقدام غیرمعقول و بی‌نتیجه است زیرا دولت با حجم 
زیادی از انتقادات در این حوزه روبرو است و اصناف نقش 
حساسی در تنظیم بازار کالاها دارند اما در اکثر مواقع، پای 

برخی از آنها می لغزد و تر و خشک باهم می سوزند!
اجحاف جامعه صنفی به مصرف کنندگان مربوط 

به تأثیر نوسان نرخ ارز است
رفتارهای سوداگرانه و بی توجهی برخی از واحدهای 
صنفی به حقوق مصرف کنندگان باعث شده تا بازار داخلی 
همچنان به تعادل و ثبات لازم نرسد و چشم انداز قابل 

اطمینانی نداشته باشد.
به گفته کارشناسان، یکی از بارزترین نمونه های 
اجحاف جامعه صنفی به مصرف کنندگان در طول سالهای 
اخیر، مربوط به تأثیر نوسان نرخ ارز در شیوه توزیع کالاها 

و مایحتاج عمومی است!
بارها شاهد بوده ایم که هرگاه بازار ارز با افزیش قیمت 
روبرو شده، برخی از واحدهای صنفی بلافاصله خودسرانه 
و بدون کسب مجوز از مراکز نظارتی، ابتدا مایحتاج مردم را 
مخفی و سپس با استناد به کاهش قدرت خرید خود، بهای 
اجناس را - حتی افزون بر میزان رشد قیمت ارز - افزایش 
داده اند، اما پس از فروکش کردن تب معاملات در بازار ارز، 
نسبت به کاهش مجدد قیمت ها و بازگشت به نرخ های 

سابق مقاومت کرده اند!

جالب اینکه اتاق اصناف در تمام این موارد با نادیده 
گرفتن تخلفات محرز واحدهای صنفی از رفتار خودسرانه 
آنها در برهم ریختن نظم بازار دفاع کرده و مسئولیت کار را 
متوجه نوسان بازار ارزی دانسته است اما در دوران بازگشت 
قیمت ارز هرگز واحدهای تحت پوشش خود را همانند 
دوران رشد قیمت ها، مجاب به تبعیت از نوسان بازار ارزی 
نکرده تا سطح قیمتی جدیدی برای انواع کالاها ایجاد کند.
در یک نگاه گذرا می توان دریافت که در نمونه اخیر و 
همزمان با افزایش نرخ ارز، بلافاصله بهای انواع کالاها در 
شبکه خُرده فروشی بالا رفت تا جایی که بسیاری از 
فروشندگان، بهای اجناس خود را به طور لحظه ای با 
استعلام قیمت ارز از صرافی ها تعیین کردند ولی بعد از 

سپری شدن روند کاهش نرخ ارز در بازار، هنوز هیچ 
فروشنده ای حاضر به ارزان کردن محصولات خود نبود!

با همه این اوصاف، این رفتار ناعادلانه از سوی جامعه 
صنفی و سکوت اتاق اصناف در برابر پایمال کردن حقوق 
مصرف کنندگان به نااعتمادی مردم نسبت به نوع مدیریت 
شبکه های توزیعی و نحوه تنظیم بازار از سوی بخش 
خصوصی دامن می زند که باید چاره ای برای آن اندیشیده 

شود!
    کم فروشی و گران فروشی کماکان یکی از 

سیاست‌های اصلی فعالان بازار است
تشدید  است  معتقد  اقتصادی  کارشناس  یک 
غیرهوشمند برخوردهای قانونی با گران فروشی و 

کم‌فروشی در بازار موجب شده پرداخت جریمه ناشی از 
این تخلفات برای گران‌فروشان و فعالان بازار صرفه 

اقتصادی داشته باشد.
حسین عماره با بیان اینکه باید نظارت بر بازار، هوشمند 
و واقعی باشد گفت: تشدید برخوردهای قانونی با متخلفان 
در بازار نه‌ تنها کارایی لازم برای مقابله با تخلفات عرضه کالا 
و اقلام اساسی مورد نیاز مردم را نداشته بلکه باعث شده 
متخلفان به‌ دلیل صرفه اقتصادی، بدون هیچ پروایی تکرار 

چنین تخلفاتی را در دستور کار قرار دهند.
وی افزود: باید از مسئولان دستگاه‌های اجرایی و 
نظارتی که وظیفه بازرسی از واحدهای صنفی و روند خرید 
و فروش و معاملات در بازار را دارند بپرسیم که چرا این 

برخوردهای تعزیراتی به جلوگیری از تکرار تخلفات در بستر 
معاملات و روند عرضه و تقاضای بازارهای مختلف که نقش 
مهمی در تأمین اقلام اساسی مورد نیاز مردم دارند منجر 
نشده است و همچنان کم فروشی و گران فروشی یکی از 

سیاست‌های اصلی فعالان بازار است؟
عماره اضافه کرد: دستاورد این شیوه برخورد با 
متخلفان، برای مصرف‌کنندگانی که ناگزیر به پرداخت 
هزینه بیشتر برای خرید کالاها یا دریافت خدمات حتی با 
کیفیت پایین‌تر هستند و تداوم این روند روز به‌ روز فشار 
بیشتری را بر سبد هزینه آنها وارد می‌کند و متأسفانه هنوز 
برای بازبینی قوانین و مقررات مربوط به بازرسی از 

واحدهای صنفی اقدامی نشده است.
این کارشناس تاکید کرد: راه‌اندازی یک سامانه پویا و 
در دسترس برای عموم مردم در راستای گزارش‌گیری از 
وضعیت بازار و ثبت تخلفات برای بررسی از سوی دستگاه‌ها 
و نهادهای ذی‌ربط یکی از بهترین راهکارهای حل این 
مشکل در نظام اقتصادی ایران و نظام عرضه و تقاضا در بازار 
است و به نظر می‌رسد تبدیل نظارت سنتی توسط عوامل 
اجرایی به یک استارتاپ راه‌ حل مناسبی برای حل این 

مشکل باشد.
   کنترل گرانی‌های اخیر ربطی به اصناف ندارد 

و دولت سیزدهم باید آن را کنترل کند
یک عضو اتاق اصناف کشور درباره‌ بی ثباتی قیمت‌ها 
در بازار با توجه به بالا رفتن قیمت دلار و از سویی افزایش 
روزانه‌ قیمت‌ها و کم شدن کیفیت‌ محصولات علاوه بر 
کمیت آنان به‌ خصوص محصولات غذایی و نبود نظارت 
در این خصوص گفت: قشر عامه‌ مردم، تمام ایرادات و 
گرانی‌ها را متوجه‌ اصناف می‌دانند در صورتی که واقعیت 

اینگونه نیست!

سخنگوی اقتصادی دولت:
مهار تورم اولویت‌ ستاد 

اقتصادی دولت است
سخنگوی اقتصادی دولت گفت: مهار تورم 
همچنان از اولویت‌های ستاد اقتصادی دولت است 
و با تلاش دستگاه‌های اقتصادی دولت این 
اقدامات در حال انجام است. به گزارش ایرنا، سید 
»احسان خاندوزی« وزیر اقتصاد و دارایی برای 
نخستین بار به عنوان سخنگوی اقتصادی دولت 
در نشستی با حضور خبرنگاران در ساختمان کوثر 
حضور یافت و گفت: در مقدمه دو سر فصل را بیان‌ 
می‌کنم نخست برنامه ستاد اقتصادی دولت مبنی 
بر تثبیت اقتصاد کلان و دوم تمهید مقدمات برای 
اعمال سیاست‌های اصلاحی در جهت توسعه 
است. در بخش اول تلاش ستاد اقتصادی دولت 
این بود که ثبات اقتصادی کلان را فراهم کند ما 
با نرخ تورم حدود ۵۹ درصدی روبرو بودیم که این 
عدد امروز به ۴۶ درصد کاهش یافت. وی افزود: 
در هزینه‌های تولید ما در شهریور ۱۴۰۰ حدود 
۸۰ درصد روبرو بودیم که امروز ۵۱ درصد کاهش 
یافته است، هرچند این وضعیت مطلوب نیست 
و مهار تورم همچنان از اولویت‌های ستاد اقتصادی 
دولت قرار دارد.  سخنگوی اقتصادی دولت اظهار 
داشت: ما کمک به بخش تولید و سرمایه‌گذاری و 
بهبود فضای کسب و کار را با جدیدت دنبال 
کردیم. همچنین در زمینه تحولات در حوزه 
موتورهای رشد تورم زایی اقداماتی انجام شد تا 
کسری تراز عملیاتی دولت و ایجاد تورم بشدت 
مالیاتی  حوزه  در  افزود:  وی  شد.  کنترل 
شفافیت‌هایی شکل گرفت تا به سمت مالیات‌های 
هوشمند برویم و در اقدام بسیار جدی موفق 
شدیم معادل ۵٠ در صد مودیان مالیاتی را در سال 
گذشته شناسایی کردیم. خاندوزی این را هم 
گفت: سیاست مهار تورم همچنان از اولویت‌های 
با تلاش  اقتصادی دولت قرار دارد و  ستاد 
دستگاه‌های اقتصادی دولت این اقدامات در حال 
انجام است. برای اصلاحات اقتصادی چهار سال 
دولت، رویکردهای تحولی مقدماتی نیاز داشت و 
نیاز بود پیش‌نویس‌هایی به مجلس ارسال شود و 
زیرساخت‌هایی آماده شود که با سرعت بیشتری 
سیر تحول آغاز شود. وی ادامه داد: در زمینه کمک 
به تولید، سرمایه گذاری و بهبود شرایط کسب و 
کار اقدامات ویژه‌ای انجام دادیم. ایجاد درگاه 
کسب و کار راهی عملی برای توسعه و پیشرفت 

اقتصاد کشور بود. 

خبر

روزنامه مملکت  نقش بازاریان کشور در شرایط وخیم اقتصادی گزارش می دهد؛

گرانی‌های ادامه‌دار 
گران فروشی کماکان یکی از سیاست‌های اصلی فعالان بازار

پس از گرانی ها دولت باید بازار کالاهای شهروندان را به حالت عادی بازگرداند

اقتصاد و انرژی

مدیر دیسپچینگ شرکت ملی گاز ایران از گازرسانی حداکثری به نیروگاه‌های کشور 
خبر داد و اعلام کرد: روزانه حدود ۲۸۰ میلیون مترمکعب گاز به نیروگاه‌ها تزریق می‌شود. 
»محمدرضا جولایی« در این باره اظهار کرد: وضع گازرسانی به نیروگاه‌ها مطلوب است، 
به‌طوری که در ۲۴ ساعت گذشته از ۳۰۰ میلیون مترمکعب مصرف سوخت از سوی 

نیروگاه‌ها، حدود ۲۸۲ میلیون مترمکعب گاز طبیعی تزریق و مابقی از طریق سوخت 
مایع تأمین شد که البته این مقدار مصرف سوخت مایع به‌دلیل متصل نبودن بعضی 
نیروگاه‌ها به شبکه گاز کشور است. وی افزود: اگر اتفاق پیش‌بینی‌نشده‌ای نیفتد و تولید 
گاز طبیعی در کشور طبق برنامه باشد، گازرسانی حداکثری به نیروگاه‌ها تداوم دارد. مدیر 

دیسپچینگ شرکت ملی گاز ایران تصریح کرد: اکنون همه مقدار گاز تولیدشده در کشور 
)حدود ۷۰۰ میلیون مترمکعب در روز( مصرف می‌شود که سهم بخش خانگی، تجاری و 
صنایع غیرعمده حدود روزانه ۲۰۰ میلیون مترمکعب و صنایع عمده ۱۴۵ میلیون 

مترمکعب در روز است و محدودیتی در گازرسانی به صنایع نیز وجود ندارد

مدیر دیسپچینگ شرکت ملی گاز ایران اعلام کرد؛

گازرسانی حداکثری به نیروگاه‌های کشور

 فراخوان تجديد مناقصه عمومي يك مرحله اي 
)اجراي شبكه گاز رساني بخشي از فاز توسعه)50هكتاري وقسمتي از65 هكتاري( شهرك صنعتي زاگرس 

شركت شهركهاي صنعتي كرمانشاه در نظر دارد تجديد مناقصه )فراخوان 
تجديد مناقصه عمومي يك مرحله اي )اجراي شبكه گاز رساني بخشي از فاز توسعه)50هكتاري 
وقسمتي از65 هكتاري( شهرك صنعتي زاگرس  به شماره)2001001115000020( را 
از طريق سامانه تداركات الكترونيكي دولت برگزار نمايد.كليه مراحل برگزاري مناقصه از 
دريافت اسناد مناقصه تا ارائه پيشنهاد مناقصه گران و بازگشايي پاكت ها از طريق درگاه 
سامانه تداركات الكترونيكي دولت)ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد 
شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضويت قبلي، مراحل ثبت نام در سايت 

مذكور و دريافت گواهي امضاي الكترونيكي را جهت شركت در مناقصه محقق سازند.
تاريخ انتشار مناقصه در سامانه تاريخ1401/03/30 مي باشد.

مهلت زماني دريافت اسناد مناقصه از سايت : ساعت 14:30 روز دوشنبه 
تاريخ1401/03/30 تا 1401/04/08 ساعت 14:30

مهلت زماني ارائه پيشنهاد : ساعت 14:30 روز شنبه تاريخ1401/04/18
زمان بازگشايي پاكت ها : ساعت 10:00صبح  روزدوشنبه تاريخ1401/04/20

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دريافت اطلاعات بيشتر در خصوص اسناد 
مناقصه و ارائه پاكت الف

آدرس: سه راه 22 بهمن ابتداي بلوار نوبهار شركت شهركهاي صنعتي كرمانشاه و تلفن : 
08338246100)داخلي204(

 اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضويت در سامانه : مركز تماس 41934 -021
دفتر ثبت نام: 

02188969737و02185193768

محل شرح پروژه
مدت حجم پروژهاجرا

اجراء
 مبلغ برآورد

رتبه مورد نيازمبلغ ضمانت) ريال(

)اجراي شبكه گاز 
رساني بخشي از فاز 
توسعه)50هكتاري 

وقسمتي از65 هكتاري(

شهرك 
صنعتي  
زاگرس

حدودا  
5800متر

4ماه 
1/648/000/000 32/949/349/342شمسي

پنج تاسيسات 
تجهيزات ويا 

نفت و گاز

شركت شهركهاي صنعتي كرمانشاه

نوبت دوم

 شركت شهركهاي 
صنعتي كرمانشاه 
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در راستای اجرای ماده )3( آیین نامه اجرایی ماده 
)14( الحاقی قانون مبارزه با پولشویی نشست چند جانبه 
کارگروه های تخصصی ارزیابی خطر به میزبانی بیمه 
مرکزی ج.ا.ایران تشکیل و نسبت به ضرورت هم اندیشی 
بیشتر برای دستیابی به اهداف دولت در عرصه مبارزه با 

پولشویی و تأمین مالی تروریسم تاکید شد.
به گزارش اداره کل روابط عمومی و امور بین الملل 
بیمه مرکزی ، مدیران مرتبط در حوزه مبارزه با پولشویی 
با تشریح عملکرد سازمان های ذیربط به ارائه راهکارهایی 
برای تقویت امر مبارزه با پولشویی و تآمین مالی 

تروریسم پرداختند.
در این نشست که به میزبانی نهاد ناظر صنعت بیمه 
برپا شد مدیران سازمان های اقتصادی و کشور، ضمن 
طرح نقطه نظرات و دیدگاه های خود نسبت به استقرار 
سامانه های مشترک برای کنترل و تشدید نظارت ها 

تاکید کردند.
    فضای فناوری اطلاعات حساسیت های 

خاص خودش را دارد
بهره گیری از توان فنی و دانش فناوری بخش 
خصوصی یک ضرورت است اما سازمان ها باید بر فضای 

فاوای خود تسلط و اشراف کافی داشته باشند.
رئیس مرکز فناوری اطلاعات و ارتباطات بیمه 
مرکزی، در جمع مدیران بازرسی و مبارزه با پولشویی 
سازمان های اقتصادی، با اعلام این مطلب افزود: صیانت 
از اطلاعات بیمه گذاران و حفظ امنیت شبکه های 
الکترونیکی از مهمترین ماموریت های سازمان های 

کشور _به خصوص در بخش های اقتصادی_ به شمار 
می رود. نعمتی با تشریح فعالیت های سامانه سنهاب بر 
لزوم تقویت تعاملات بین سازمانی در حوزه فن آوری 
اطلاعات تأکید کرد و افزود: روند سریع و صحیح خدمات 
رسانی برخط به شهروندان در گرو توسعه زیرساخت ها 
و  است  الکترونیکی  های  شبکه  امنیت  حفظ  و 
خوشبختانه نهاد ناظر صنعت بیمه در این خصوص 

پیشتاز است.
وی با اشاره به احراز چهار رتبه نخست بیمه مرکزی 
در حوزه فناوری و استقرار دولت الکترونیک، خاطرنشان 

کرد: نظارت پیشگیرانه از مهم ترین اهدافی است که از 
سوی سامانه های الکترونیکی نهادناظر صنعت بیمه 
دنبال می شود. مهندس نعمتی با اشاره به تعامل سازنده 
مرکز فاوای بیمه مرکزی با بخش های مرتبط سه قوه، 
ابراز امیدواری کرد که در آینده نزدیک ضریب تقلبات 

و تخلفات به حداقل برسد.
رئیس مرکز فاوا تصریح کرد: در دولت الکترونیک، 
نیروی انسانی باید نقش ناظر و پایش را ایفا کند و 
پردازش اطلاعات بر عهده سیستم های الکترونیکی 

خواهد بود.

در ادامه این نشست، کاظم فیروزپوری مدیرکل 
بازرسی، حسابرسی داخلی و مبارزه با پولشویی بیمه 
مرکزی با برشمردن چالشها و فرصتهای پیش روی 
استقرار سامانه های یکپارچه و بسترسازی تبادل 
اطلاعاتی، بر ادامه همکاری های تنگاتنگ دستگاه های 
اجرایی برای جلوگیری از پولشویی و تامین مالی 

تروریسم در کشور تأکید کرد.
فعالیت در حوزه مبارزه با پولشویی یک حرکت 
امدادی و جمعی است و اهداف آن بدون فعالیت 

فرابخشی و منسجم محقق نخواهد شد.
محسن احمدی معاون مقررات و برنامه ریزی مرکز 
اطلاعات مالی وزارت امور اقتصادی و دارایی با اعلام این 
مطلب افزود: با ثبت دقیق و تجمیع اطلاعات منابع و 
دارایی های اشخاص حقیقی و حقوقی در سامانه 
یکپارچه می توان در تصمیم سازی ها و تخصیص 

اعتبارات موفق تر عمل کرد.
وی با ابراز خرسندی از بیمه مرکزی برای میزبانی 
این نشست از مجموعه های مختلف اقتصادی خواست 
تا با تعامل بیشتر با نهادهای فراسازمانی بستر لازم را 
برای مبارزه با پولشویی و رونق تولید و اشتغال فراهم 
کنند. شایان ذکر است ارزیابی متغیرهای کنترلی 
دسترسی به اطلاعات ذینفع نهایی، دسترسی به 
زیرساخت قابل اطمینان در شناسایی و احراز هویت 
مشتریان و همچنین دسترسی به منابع مستقل 
اطلاعاتی در نهاد های مختلف کشور از محورهای این 

نشست به شمار می رود.

رئیس کل بیمه مرکزی به مناسبت پنجاه و یکمین سالروز تأسیس بیمه 
مرکزی پیامی صادر کرد. به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی بیمه 

مرکزی ، متن پیام مجید بهزادپور به شرح زیر است:
به نام حضرت دوست

پنجاه و یک سال پیش در چنین روزی یکی از مستقل ترین، 
قانونمندترین و مترقی ترین نهادهای نظارتی کشور شکل گرفت.

نهاد نظارتی بیمه مرکزی با هدف صیانت توامان از حقوق بیمه گران و 
بیمه گذاران تاسیس شد و اکنون که پنجاه و یکمین سال ماموریت دیده 
بانی صنعت بیمه را پشت سر می گذارد همچنان تازه نفس و باانگیزه به 

حرکت خود در چارچوب قوانین و مقررات ادامه می دهد.
حمایت از ایده های نوین، هدایت صنعت بیمه روی ریل توسعه خدمات 

و محصولات و صیانت از اعتماد عمومی از جمله ماموریت های مهمی است 
که پس از این با جدیت بیشتری از سوی نهاد ناظر صنعت بیمه دنبال خواهد 

شد.
روند رو به رشد و فضای پرنشاط صنعت بیمه در گرو تعامل تمامی ارکان 
این صنعت است و نهادناظر بیمه به سهم خود می کوشد با خلق فضایی 
سرشار از امنیت و اطمینان برای همکاران به افزایش ضریب آرامش در 

جامعه نیز کمک کند.
سالروز تاسیس بیمه مرکزی را به تمامی همکاران، اهالی صنعت بیمه 
و بیمه گذاران شادباش می گویم و برای تمامی خادمان راستین نظام 

مقدس جمهوری اسلامی، بهروزی و توفیق آرزومندم.
مجید بهزادپو

افزایش سقف فردی 
تسهیلات قرض 

الحسنه ازدواج در 
بانک ملت

بانک ملت بر اساس بخشنامه بانک 
مرکزی جمهوری اسالمی ایران، سقف 
فردی تسهیلات قرض الحسنه ازدواج 
معرفی شدگان سایت ازدواج بانک مرکزی 

را از ابتدای سال ۱۴۰۱ افزایش داد.
به گزارش روابط عمومی بانک ملت، با 
توجه به مفاد ماده ۵۰ قانون جامع خدمات 
رسانی به ایثارگران )افراد دارای پرونده 
ایثارگری در بنیاد شهید و امور ایثارگران( 
با الزام استعلام برخط موجود در سامانه 
ازدواج بانک مرکزی، این تسهیلات به 
میزان دو برابر افراد عادی به این دسته از 

متقاضیان پرداخت خواهد شد.
بر اساس این گزارش، سقف فردی 
تسهیلات قرض الحسنه ازدواج برای افراد 
عادی حداکثر ۱.۲ میلیارد ریال، شرایط 
سنی خاص حداکثر ۱.۵ میلیارد ریال، 
ایثارگران حداکثر ۲.۴ میلیارد ریال و 
ایثارگران شرایط سنی خاص حداکثر سه 
میلیارد ریال با بازپرداخت حداکثر ۱۲۰ 

ماه تعیین شده است.
بر این اساس، تسهیلات قرض الحسنه 
ازدواج برای زوج های زیر ۲۵ سال و زوجه 
های زیر ۲۳ سال واجد شرایط دریافت 
تسهیلات ازدواج و معرفی شده از طریق 
سامانه ازدواج بانک مرکزی تا سقف یک 
میلیارد و پانصد میلیون ریال افزایش می 
یابد که در صورت  تعیین مبلغ در سامانه 
ازدواج بانک مرکزی قابل پرداخت خواهد 

بود.
این گزارش حاکی از این است که 
ملاک محاسبه سن متقاضیان، تاریخ تولد 
تا تاریخ عقد آنان است که در سامانه بانک 

مرکزی ثبت شده است.
تسهیلات قرض الحسنه ازدواج به 
شرط ثبت نام در سامانه ازدواج بانک 
مرکزی، به اشخاصی که تاریخ وقوع عقد 
آنان  پس از تاریخ اول فروردین ماه ۱۳۹۷ 

بوده است قابل پرداخت خواهد بود.

اعطای تسهیلات قرض 
الحسنه فرزندآوری در 

بانک ملت

بانک ملت پیرو نامه بانک مرکزی 
جمهوری اسالمی ایران و براساس جزء ۲ 
بند )الف( تبصره ۱۶ قانون بودجه سال 
۱۴۰۱ و در راستای اجرای ماده )۱۰(”قانون 
حمایت از خانواده و جوانی جمعیت« 
اعطای تسهیلات فرزندآوری را دردستور 

کار قرار داد.
به گزارش روابط عمومی بانک ملت؛ 
گروه هدف تسهیلات فرزندآوری، پدر 
کودکانی که از اول فروردین ماه ۱۴۰۰ به 
بعد و در داخل ایران متولد شده اند  است 
که از طریق ‏‏  ve-bank.pbn.net  به 

بانک معرفی می شوند.
بر اساس این گزارش، سقف تسهیلات 
فرزند آوری برای فرزند اول ۲۰۰ میلیون 
ریال و با بازپرداخت ۳۶ ماه، برای فرزند 
دوم ۴۰۰ میلیون ریال و با بازپرداخت ۴۸ 
ماه، برای فرزند سوم ۶۰۰ میلیون ریال و 
با بازپرداخت ۶۰ ماه، برای فرزند چهارم 
۸۰۰ میلیون ریال و با بازپرداخت ۷۲ ماه 
و برای فرزند پنجم به بعد یک میلیارد 
ریال و با بازپرداخت ۸۴ ماه در نظر گرفته 

شده است.
تسهیلات فرزندآوری بدون الزام به 
سپرده گذاری و با شش ماه دوره تنفس 
برای شروع اقساط پرداخت می شود و 
مبتنی بر اعتبارسنجی متقاضیان، با 
اخذ یک ضامن معتبر در قبال تمامی 
وثایق و تضامین مجاز )اعم از سفته یا 
چارچوب  در  و  الاجرا(  لازم  قرارداد 
به  بانک،  جاری  مقررات  و  ضوابط 
تشخیص مراجع تصویب اعتبار پرداخت 

می شود.
بر این اساس، متقاضیان واجد شرایط 
برای متولدین اول فروردین ماه ۱۴۰۰ به 
بعد و حداکثر تا ۲ سال پس از تولد فرزند، 
می توانند نسبت به ثبت درخواست خود 

در سامانه مربوطه اقدام کنند.

نجارزاده سرپرست قائم 
مقام مدیرعامل بانک 

ملی ایران شد
از سوی محمدرضا فرزین،  طی حکمی 
مدیرعامل بانک ملی، نجارزاده به سمت سرپرست 

قائم‌مقام مدیر عامل این بانک منصوب شد.
به گزارش ایبنا، نجارزاده دارای مدرک دکترای 
اقتصاد گرایش پول و بانکداری اسلامی است . 
نجارزاده از مدیران نظام بانکی و دارای مسئولیتهای 
مختلف در بانک مرکزی ، بانک صنعت و معدن و 

صندوق توسعه ملی کشور بوده است.

یک کارشناس بازار سرمایه مطرح کرد:
فاصله نرخ نیما و سنا؛ 

مسأله روز بازار
مسئولان و سیاست‌گذاران کشور باید به 
موضوع ریسک‌های سیستماتیک توجه بیشتری 
داشته باشند زیرا بورس دماسنج اقتصاد است و 
اگر به لحاظ ارزی و ریالی، ابهام و نگرانی وجود 
داشته باشد، بازار سرمایه واکنش منفی نشان 
خواهد داد. یک کارشناس بازار سرمایه درباره 
تصمیمات بانک مرکزی بر روند بورس به خبرنگار 
پایگاه خبری بازار سرمایه )سنا( گفت: تصمیمات 
اخیر بانک مرکزی آنطور که باید بر روند بورس 
تاثیرگذار نیست زیرا تلقی بازار از نوسانات ارزی 
بی‌ثباتی و پیش‌بینی‌پذیر نبودن اقتصاد و وجود 
ابهامات و نگرانی‌هایی است که در کلیت اقتصاد 
وجود دارد. اما نکته کلیدی این است که کنترل 
شرایط فعلی هم نمی‌تواند اثر جدی بر بازار داشته 
باشد. محمد علی احمدزاد اصل با بیان اینکه ارز راه 
خود را طی می‌کند و هر اقدام بازدارنده‌ای از قبیل 
محدودیت‌ها و یا تقویت‌کننده‌ای که ارز پاشی 
تلقی شود، اثر مدت‌دار بر کف بازار ارز نخواهد 
داشت، افزود: آنچه برای بازار سرمایه اهمیت دارد، 
نرخ ارز است تا رانت بین ارز نیمایی و ارز آزاد از بین 
برود. این کارشناس بازار سرمایه با تأکید بر اینکه 
تا زمانی که این معضل حل نشود و رانت وجود 
داشته باشد، بازار سرمایه متضرر خواهد بود، گفت: 
تمام مسائل به اختلاف ۲۰ تا ۳۰ درصدی با بازار 
آزاد برمی‌گردد که در صورت حذف این فاصله، 
واکنش بازار به سایر تصمیمات دولت و بانک 
مرکزی منفی نخواهد بود. او با تاکید بر ریسک‌های 
سیستماتیک، گفت: مسئولان و سیاست‌گذاران 
کشور باید به موضوع ریسک‌های سیستماتیک 
توجه بیشتری داشته باشند زیرا بورس دماسنج 
اقتصاد است و اگر به لحاظ ارزی و ریالی، ابهام و 
نگرانی وجود داشته باشد، بازار سرمایه واکنش 
منفی نشان خواهد داد. به گفته احمدزاد اصل؛ این 
موضوع باید در کلیت اقتصاد پذیرفته شده باشد 
زیرا ریسک‌های سیستماتیک، بازار را ملتهب و 

منفی کرده و سرمایه‌ها را از آن خارج می‌کند.

از شنبه هفته آینده رقم می‌خورد؛
عرضه در بورس کالا از 
مسیر سامانه »سیمرغ«

بورس کالای ایران از ثبت و تایید عرضه‌های 
مربوط به تالار پتروشیمی، طلا و حراج باز از طریق 
سامانه جدید عرضه از روز شنبه ۴ تیر خبر داد. 
سامانه عملیاتی موسوم به سامانه سیمرغ به لحاظ 
تکنولوژی ارتقا یافته که علاوه بر بالارفتن ضریب 
امنیت، تسهیل عرضه آن هم در نظر گرفته شده 
است. به گزارش کالاخبر، مدیریت عملیات عرضه 
بورس کالای ایران در اطلاعیه‌ای خطاب به 
کارگزاران و ذی نفعان اعلام کرد: از روز شنبه ۴ 
تیر ۱۴۰۱، عرضه های مربوط به تالار پتروشیمی، 
طلا و حراج باز از طریق سامانه جدید عرضه ثبت 
و مورد تایید قرار خواهد گرفت. عرضه های مربوط 
به تالار صادراتی، فرآورده های نفتی و بازار فرعی 
پیش تر از تاریخ شنبه ۷ اسفند از طریق سامانه 
جدید عرضه به آدرس )اینجا( ثبت و تایید شده 
بود. طراحی سامانه جدید عرضه، یکی از پروژه‌هایی 
است که در راستای طرح جامع یکپارچه سازی 
سامانه‌های عملیاتی موسوم به »سامانه سیمرغ« 
پیاده سازی شده است. این سامانه که به لحاظ 
تکنولوژی و فرآیندی به طور ویژه ارتقا یافته است، 
به زودی جایگزین تمام سامانه‌های قبلی بورس 
کالا می شود. به گفته برمک هوشیار، مدیر توسعه 
فناوری اطلاعات بورس کالای ایران که با کالاخبر 
صحبت کرد، با سامانه جدید عرضه، وحدت رویه 
در تمامی سامانه های عملیاتی به وجود می آید که 
همگی آن سامانه‌ها از ساختار شکلی و فرآیندی 
تبعیت کنند. هوشیار خاطرنشان کرد: به لحاظ 
بحث مدیریت کاربران نیز مدیریت کاربران تمامی 
این سامانه ها یکپارچه شده و دسترسی سامانه 
های جدید از طریق سامانه sso یا همان درگاه 
ورود یکپارچه اتفاق می افتد که پیشرفته‌ترین 

تمهیدات امنیتی در آن لحاظ شده است.
مدیر توسعه فناوری اطلاعات بورس کالای 
ایران در ادامه این گفت‌وگو تاکید کرده، قابلیت 
دیگری که بنا به درخواست عرضه کنندگان به ویژه 
عرضه کنندگان بزرگ و با توجه به رشد حجم و 
ارزش معاملات در سامانه تعبیه شده است، امکان 
همکاری با چند بانک به صورت همزمان به عنوان 
بانک عامل است، چراکه تا پیش از این هر عرضه 
کننده می توانست تنها یک حساب تسویه در 

بورس کالا داشته باشد.

سومین نشست مشترک کارگروه های تخصصی تدوین سند ملی 
ارزیابی خطر به میزبانی بیمه مرکزی

پیام رئیس کل بیمه مرکزی به مناسبت پنجاه و یکمین سالروز تأسیس

دریچهنگاه بانک و بیمه 

معاون اداره نظام‌های پرداخت بانک مرکزی اعلام 
کرد:‌ تاکنون ۹۰ درصد بانک‌های کشور که ۸۵ درصد 
خودپردازها را در اختیار دارند توانسته‌اند خدمات چک را 
از طریق خودپردازهای خود به مردم ارائه کنند. به گزارش 
روابط عمومی بانک مرکزی آمنه نادعلی‌زاده گفت: بانک 
مرکزی ‌ به منظور تسهیل دسترسی هموطنان به سامانه 
صیاد، علاوه بر تجهیز درگاه‌های بانکی شامل اینترنت‌بانک 
و موبایل‌بانک بانک‌ها، اپلیکیشن‌های پرداخت و همچنین 
تا  خواست  بانکی  شبکه  از  پیامکی،  زیرساخت 
خودپردازهای خود را به سامانه صیاد مجهز کنند تا امکان 
عملیات ثبت، تایید، انتقال و استعلام چک از طریق 
خودپردازها فراهم شود. سخنگوی اجرایی قانون جدید 
چک در بانک مرکزی در خصوص بانک‌هایی که 
خودپرداز آنها به سامانه صیاد متصل نشده‌اند، گفت: در 

حال حاضر فقط اتصال خودپرداز های سه بانک توسعه 
تعاون، کارآفرین و پست‌بانک به این سامانه تکمیل نشده 
است که این سه بانک حدود ۴ هزار خودپرداز در اختیار 
دارند. همچنین بانک‌های اقتصادنوین و کشاورزی نیز 
اهم اقدامات فنی در این زمینه را انجام داده‌اند و به زودی 
آماده ارائه خدمات در این حوزه خواهند بود. وی با اشاره 
به آمار استفاده از روش‌های مختلف برای انجام عملیات 
چک اعلام کرد: طبق بررسی‌های انجام‌شده، ۷۵ درصد 
از تراکنش‌های ثبت، تایید، انتقال و استعلام چک از طریق 
اینترنت‌بانک و موبایل‌بانک بانک‌ها انجام می‌شود و میزان 
اقبال عمومی به این ابزارها بسیار بالاست. همچنین ۲۰ 
درصد فرآیندهای مربوط به چک ازطریق اپلیکشن‌های 
پرداخت و ۵ درصد این عملیات نیز از طریق سامانه 

پیامکی، خودپردازها و شعب بانکی انجام می‌شود.

خودپرداز اکثر بانک‌ها به سامانه صیاد متصل شد

غرفه شرکت بیمه کوثر در دوازدهمین نمایشگاه 
بین‌‌المللی صنایع دریایی و دریانوردی ایران با استقبال 
از سوی مسئولان، بازدیدکنندگان و فعالان این صنایع 
مواجه شد. به گزارش  روابط عمومی و اعلام مدیر 
سرپرستی بیمه کوثر هرمزگان، بیش از ۵۰ شرکت و 
مجتمع فعال در عرصه‌های دریایی و دریانوردی و 
خدمات و صنایع وابسته در این نمایشگاه حضور یافتند 
و از ۲۴ تا ۲۶ خرداد در جزیره زیبای کیش به معرفی 

توانمندی‌ها، محصولات و خدمات خود پرداختند.
طالب طبیب‌زاده بازاریابی از طریق آموزش را 
رویکرد بیمه کوثر در این نمایشگاه اعلام کرد و گفت: 

برگزاری کارگاه آموزشی بیمه‌های دریایی در غرفه 
بیمه کوثر به عنوان یک اقدام ویژه، توجه همگان از 
جمله بازدیدکنندگان و سایر شرکت‌کنندگان در 
نمایشگاه را جلب کرد و فرصت‌های خوبی برای 
ارتباط‌گیری، مذاکره و شناسایی بازارهای جدید در 
اختیار بیمه کوثر قرارداد. وی بازدید فرمانده نیروی 
دریایی ارتش جمهوری اسلامی از غرفه بیمه کوثر را 
نقطه عطف حضور در این نمایشگاه دانست و افزود: 
امیر دریادار شهرام ایرانی با تقدیر از خدمات بیمه کوثر، 
این شرکت را یکی از اولویت‌های فعالان این عرصه 

برای انتقال و مدیریت ریسک ارزیابی کرد.

حضور موفق بیمه کوثر در دوازدهمین نمایشگاه بین‌‌المللی 
صنایع دریایی

یک بانک خصوصی از مجموع 117.5 هزار میلیارد 
تومان تسهیلاتی که سال 1400 اعطا کرده است، 54 
درصد آن خارج از حدود قانونی تعیین شده در آیین 

نامه‌های شورای پول و اعتبار بوده است.
به گزارش خبرنگار اقتصادی خبرگزاری فارس، وام 
گرفتن از بانک‌ها، دغدغه‌ای بسیار پر زحمت برای 
بسیاری از مردم شده است، بانک‌ها برای دادن وام به 
مردم، شرایط زیاد و حتی بعضا غیرقابل انجامی را وضع 
می‌کنند. اما سوال اصلی اینجاست که آیا بانک‌ها 
همیشه همین مقدار سخت‌گیری را دارند یا فقط 
زمانی که با مردم مواجه می‌شوند، اینگونه عمل 

می‌کنند؟
آمارهای بانک مرکزی نشان می‌دهد که گویا 
بانک‌ها در رابطه با اشخاص حقیقی و حقوقی مرتبط 
با خود چندان سفت و سخت عمل نمی‌کنند و به 

راحتی، حتی بیشتر از مقدار مجاز تعیین شده در 
قانون، به حساب افراد و شرکت‌های مرتبط با خود 

تسهیلات کلان واریز می‌کنند.
آیین‌نامه تسهیلات و تعهدات اشخاص مرتبط، در 
تاریخ پنجم آبان 1394 به جهت حفظ سلامت و ثبات 
شبکه بانکی و برای جلوگیری از تبدیل شدن بانک‌ها 
به منبع تامین مالی برای اشخاص مرتبط با خودشان، 

توسط شورای پول و اعتبار اصلاح و تصویب شد.
در این آیین‌نامه دو محدودیت برای بانک‌ها 
جهت تسهیلات‌دهی به افراد مرتبط با بانک بیان 
شده است. در ماده 3 این آیین‌نامه، حد فردی 
خالص  مجموع  می‌کند  بیان  که  شده  تعریف 
تسهیلات و تعهدات به هر شخص مرتبط با بانک، 
نباید از سه درصد سرمایه پایه در انتهای سال قبل 

آن بانک تجاوز کند.

در تداوم اقدامات خداپسندانه و انسان‌دوستانه 
کارکنان بانک رفاه کارگران و در راستای ایفای 
نقش موثر در حوزه مسئولیت‌های اجتماعی تعداد 
33 نفر از زندانیان جرائم مالی غیرعمد کشور، به 
آغوش خانواده بازگشتند. به گزارش روابط عمومی 
بانک رفاه کارگران ، این تعداد زندانی جرائم مالی 
غیرعمد از ابتدای سال جاری تاکنون و از محل 
مشارکت مالی کارکنان بانک رفاه کارگران در قالب 

طرح “عطر مهربانی”، آزاد شدند. 
براساس این گزارش، مراسم آزادسازی این 
زندانیان با حضور برخی از مدیران بانک رفاه 

کارگران و مسئولانی از دادسرای دیوان عالی 
کشور، دفتر نظارت بر امور زندان‌های کشور و سایر 
یزد،  فارس،  استان‌های  در  قضایی  مراجع 
کردستان، هرمزگان، خراسان جنوبی، ایلام، 

خوزستان و کهگیلویه و بویراحمد برگزار شد. 
لازم به ذکر است، طرح “عطر مهربانی” از جمله 
طرح‌های حمایتی بانک رفاه کارگران در حوزه 
مسئولیت‌های اجتماعی بود که به مناسبت مبعث 
پیامبر اعظم)ص( و اعیاد شعبانیه، به منظور جلب 
آزادسازی  هدف  با  بانک  کارکنان  مشارکت 

زندانیان جرائم مالی غیرعمد اجرایی شد.

54 درصد تسهیلات یک بانک خارج از چارچوب قانونی

بازگشت 33 نفر از زندانیان جرائم مالی غیرعمد به آغوش 
خانواده از محل مشارکت مالی کارکنان بانک رفاه کارگران

رئیس پلیس تهران از دستگیری ۳ متهم جدید در خصوص پرونده سرقت از صندوق امانات 
بانک ملی خبر داد. به گزارش ایبِنا، سردار حسین رحیمی در دومین طرح کاشف پلیس آگاهی و 
پلیس امنیت اقتصادی اظهار کرد: دومین طرح کاشف در سال جاری توسط پلیس آگاهی و پلیس 
امنیت اقتصادی با موفقیت بسیار بالا به انجام رسید و محصول این اقدامات در حوزه پلیس آگاهی، 
۳۴۲ نفر از محکومان فراری، قاتل، آدم‌ربا، جائلان، کلاهبردار، سارقان اماکن عمومی و خصوصی 
و متهمان دیگر دستگیر شدند. وی افزود: در این طرح ۷۷ نفر سارق به عنف و موبایل‌قاپ، ۶۷ نفر 
سارق منزل، ۵۹ نفر سارق خودرو، ۸۹  جائل و کلاهبردار، ۲۹ نفر سارق مسلح قاتل و آدم‌ربا و  ۲۷ 
نفر از محکومین فراری دستگیر شدند. فرمانده انتظامی تهران بزرگ ادامه داد: در این طرح  ۱۶ باند 

منزل، ۱۹ باند سرقت خوردو، ۷ باند کلاهبرداری و ۵ باند مسلح منهدم شدند.

سردار رحیمی متذکر شد: در اجرای طرح کاشف توسط پلیس امنیت اقتصادی  ۳۹ نفر از 
سرشبکه‌های مجازی دلالان ارزی  که در نوسانات بازار ارز دخالت مستقیم داشتند به همراه ادمین 
کانال‌های تلگرام که تاثیرگذار بودند، دستگیر شدند. وی افزود: بالغ بر ۳ هزار میلیارد تومان شامل 
۱۲ نفر از محکومین فراری بدهکاران بانکی،  اخلالگران بازار اقتصادی به همراه ۷ نفر دریافت‌کننده 
ارز دولتی توسط پلیس امنیت اقتصادی دستگیر شدند. سردار رحیمی درباره جزئیات جدید از 
سرقت از صندوق امانات بانک ملی گفت: در این پرونده ۳ متهم جدید توسط کارآگاهان پلیس 
آگاهی دستگیر شدند و ۳ متهم دیگر  این پرونده که در خارج از کشور هستند با اقدامات لازم 
بازگردانده می‌شوند. رئیس پلیس تهران متذکر شد: طلا و جواهرات سرقتی بالغ بر ۹۰ کیلوگرم با 

اقدامات لازم، شناسنامه‌دار شدند و تحویل خزانه بانک ملی شدند.

۳ متهم جدید سرقت از صندوق امانات بانک ملی دستگیر شدند
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نگرانی در خصوص 
قطعی یا جیره بندی آب 

در اراک نداریم
مدیرعامل آب منطقه ای استان مرکزی با بیان 
اینکه از ابتدای سال حدود ۹ میلیون مترمکعب 
آب به اراک منتقل شده است، گفت: نگرانی در 
خصوص قطعی یا جیره بندی آب در شهر اراک 
نخواهیم داشت. به گزارش روابط عمومی شرکت 
آب منطقه ای مرکزی به نقل از خبرگزاری ایسنا، 
مهندس عزت اله آمری در شورای حفاظت از منابع 
آب و کارگروه سازگاری با کم آبی استان مرکزی 
اظهار کرد: متاسفانه در خردادماه بارندگی خوبی 
نداشتیم و همچنان میزان بارندگی در سال زراعی 
امسال ۲۰۰ میلی متر است که کاهش ۶۰ تا ۷۰ 
میلی متری نسبت به سال قبل دارد که رقم قابل 
توجهی است و قطعا تاثیرات سوء خود را نشان 
خواهد داد. وی افزود: تقریبا تنش ها در روستاها 
آغاز شده، اما در شهرها با اجرای طرح های آبرسانی 
تنش یا قطعی یا کمبود آب نخواهیم داشت. هدف 
این است که در برنامه سازگاری هرساله در هر 

بخش صرفه جویی اتفاق بیفتد.
مدیرعامل آب منطقه ای استان مرکزی در 
خصوص وضعیت مخازن ۳ سد بزرگ استان بیان 
کرد: سد ساوه در حال حاضر هیچ تنشی ندارد و تا 
این لحظه حدود ۱۴ میلیون مترمکعب توزیع شده 
و عدد مخزن به ۹۶ میلیون مترمکعب رسیده 
است.  البته سال گذشته این موقع این موجودی 
۱۷۰ میلیون مترمکعب بوده است. از ذخیره سد 
ساوه برای آب شرب شهر ساوه استفاده می شود.

وی ادامه داد: ۵۷ میلیون مترمکعب آب در سد 
کمال صالح ذخیره است که بر این اساس ۵۸ 
درصد این سد هنوز پر است. در زمان مشابه سال 
گذشته ذخیره آب این سد ۶۹ میلیون مترمکعب 

بوده است.

دیدار اکبری مقدم با 
سرکنسول روسیه در 

رشت
مهرماه سالجاری نمایشگاه مشترک ایران و 
روسیه در منطقه آزاد انزلی برگزار می شود به گزارش 
مدیریت روابط عمومی و امور بین الملل سازمان 
منطقه آزاد انزلی، در راستای استمرار مسیر رو به 
رشد مناسبات دو کشور ایران و روسیه و ایفای نقش 
محوری منطقه آزاد انزلی در مراودات دو دولت، 
مهندس علی اوسط اکبری مقدم، رییس هیأت 
مدیره و مدیرعامل سازمان با حضور در کنسولگری 
فدراسیون روسیه در رشت، ضمن تبریک روز ملی 
این کشور با اهدای لوح یادبود تبریک این روز با 
آندری وادوف سرکنسول روسیه دیدار و گفتگو کرد. 
در این نشست دو طرف با اشاره به ظرفیت ها و 
فرصت های گسترش همکاری های ایران و روسیه 
بر بستر منطقه آزاد انزلی؛ بر لزوم ایجاد توانمندی 
های جدید همکاری دو و چند جانبه در قالب اتحادیه 
اقتصادی اوراسیا تأکید کردند و در این میان 
مهمترین توافق صورت گرفته مبتنی بر برگزاری 
نمایشگاه مشترک دو کشور ایران و روسیه به 
میزبانی مرکز نمایشگاهی منطقه آزاد انزلی در مهر 
ماه سال ۱۴۰۱ است که طرفین بر اهمیت همکاری 
در مسیر برپایی آن تصریح نمودند. امکان سنجی 
سازوکارهای فعال سازی کریدور شمال-جنوب؛ و 
ترانزیت بیش از پیش کالا باتکیه بر ظرفیت های 
بنادر محدوده منطقه آزاد انزلی یعنی کاسپین و 
انزلی، بهمراه افزایش روابط فعالین اقتصادی بخش 
خصوصی دو کشور با یکدیگر از طریق برقراری 
تورهای تجاری بازدید، از دیگر محورهای توافق 

شده میان اکبری مقدم و آندری وادوف بود.

اولین جلسه ستاد 
مناسب سازی استان 

گیلان برگزار شد
اولین جلسه ستاد مناسب سازی استان به 
ریاست مهندس کاظمی معاون هماهنگی عمرانی 
استانداری گیلان و با دبیری سید مهدی خدمت 
بین دانا سرپرست بهزیستی استان و اعضای ستاد 
مناسب سازی در سالن شهید انصاری استانداری 
گیلان برگزار شد. در این جلسه سیدمهدی خدمت 
بین دانا سرپرست بهزیستی گیلان و دبیر ستاد 
هماهنگی و پیگیری مناسب سازی استان ضمن 
شرح انواع معلولیت ها و نیاز آنان به حضور فعال در 
اجتماع ، بر امر مناسب سازی با همکاری و تعامل 
بین دستگاه ها تاکید کرد و به تشریح عملکرد و 
دستاوردهای سال قبل در زمینه مناسب سازی  و 
برنامه های پیش بینی شده در سالجاری پرداخت. 
همچنین در ادامه جلسه ، نمایندگان شهرداری و 
نظام مهندسی گیلان، گزارشی از عملکرد خویش 
در سال قبل را ارائه کردند. در خاتمه  نیز مهندس 
کاظمی رئیس جلسه ستاد مناسب سازی و معاون 
هماهنگی عمرانی استانداری بر اجرایی و عملیاتی 
شدن مصوبات پیشین به نقش کلیدی حضور 
نمایندگان جامعه معلولین در شهرستانها ، داشتن 
تقویم اجرایی برای سال ۱۴۰۱ و برپایی منظم 
جلسات در استان و متناظر آن در شهرستانها ، 
داشتن خروجی کاربردی و عملیاتی از برپایی 
جلسات و اجرایی شدن اصل قانون در مورد مناسب 

سازی برای معلولین تاکید ویژه نمودند.

خبر شهرستان

استاندار بوشهر با بیان اینکه بزرگراه بوشهر به شیراز یکی از راه‌های مواصلاتی مهم است گفت: تکمیل 
این بزرگراه از جمله محور بزرگراه دالکی به کنارتخته در اولویت برنامه وزارت راه و شهرسازی قرار گرفته 
شود. به گزارش اداره ارتباطات واطلاع رسانی راه وشهرسازی استان بوشهر،  احمد محمدی‌زاده  در 
بررسی محور بزرگراه دالکی به کنارتخته در 2 استان بوشهر و فارس توجه به طرح‌های راهسازی یکی از 
مهمترین برنامه‌های استان دانست و اظهار داشت: توسعه طرح‌های بزرگراه در محورهای مختلف مورد 
توجه ویژه است. وی نقش محور بزرگراه دالکی به کنارتخته را مورد اشاره قرار داد و با بیان اینکه این 
طرح تأثیر مهمی ایمن سازی محور مواصلاتی 2 استان بوشهر و فارس دارد تأکید کرد: یکی از مطالبات 

مهم مردم تکمیل بزرگراه دالکی به کنارتخته و لازم است وزارت راه و شهرسازی در تأمین اعتبار و تسریع 
در تکمیل آن تلاش کند. استاندار بوشهر ضرورت اصلی توسعه استان‌، را زیرساخت حمل و نقل دانست 
و بیان کرد: اکنون بخش زیادی از محورهای اصلی مواصلاتی جاده‌ای استان بوشهر به بزرگراه تبدیل شده 
که تکمیل بزرگراه محور دالکی به کنارتخته باید در اولویت وزارت راه و شهرسازی به ویژه شرکت ساخت 
و توسعه زیربناهای حمل و نقل قرار بگیرد. محمدی‌زاده با اشاره به تدوین برنامه برای توسعه شتابان 
استان در عرصه‌های اقتصادی و معیشتی اضافه کرد: نخستین شرط برای توسعه، بسترسازی حمل و 
نقل آسان است که وجود راه‌های ایمن از جمله توسعه آزاد راه و بزرگراه و خط ریلی مورد توجه قرار دارد.

تکمیل بزرگراه محور دالکی به کنارتخته در اولویت قرار گرفته شود

ساری - نیما شریفی / عملیات گازرسانی به ۴۵ روستای ییلاقی 
مناطق جواهرده، جنت رودبار و اشکورات رامسر با تخصیص ۲۰۰ 
میلیارد تومان اعتبار در مرحله اجرایی قرار گرفت و این روستاها تا سال 

آینده از انرژی سبز بهره‌مند می‌شوند.
 قاسم مایلی رستمی سرپرست شرکت گاز مازندران در جلسه 
بررسی چالش ها و موانع گازرسانی به روستاهای باقیمانده رامسر، یکی 
از مشکلات را پیش بینی ناپذیر بودن اعتبارات مورد نیاز برشمرد و 
گفت : هزینه نهایی عملیات اتمام گازرسانی در این مناطق با توجه به 

زمان بهره برداری و نوسانات قیمت قابل پیش بینی دقیق نیست.
وی افزود: پیرو دستور استاندار مازندران مبنی بر برگزاری جلسات 
هفتگی برای عملیات گازرسانی به مناطقی که گازرسانی در آن تکمیل 
نشده، این جلسات با راهداری و منابع طبیعی در شهرستان های استان 
برگزار می شود، چرا که عمده مجوزها پیرامون گازرسانی در نقاط 

باقیمانده روستایی مازندران نیازمند هماهنگی با این ادارات است.
مایلی رستمی ادامه داد: استان مازندران یک میلیون و ۵۶۰ 
مشترک گاز دارد که از این میزان شهرستان رامسر ۲/۲ درصد از شبکه 
گازرسانی استان معادل ۳۹ هزار مشترک را تحت پوشش قرار داده 
است، ضمن اینکه ۲۰ هزار علمک در دو منطقه شهری این منطقه 

نصب شده و ۵۹۰ کیلومتر شبکه گازرسانی اجرا شده است.
سرپرست شرکت گاز مازندران با اشاره به برنامه ریزی برای عملیات 

گازرسانی به مناطق روستایی باقیمانده و بهره مندی از انرژی سبز در 
این روستاها، گفت: شهرستان رامسر دارای ۲۰۵ روستا است که از 
این تعداد ۶۶ روستا با جمعیت ۸۹ درصدی تحت پوشش انرژی گاز 
قرار دارند، یعنی با وجود این که تعداد روستاها کم است اما جمعیت 
و مشترک قابل پوشش آن حدود ۸۹ درصد است. وی با اظهار اینکه 
تنها ۴۵ روستای دیگر رامسر واجد شرایط گازرسانی هستند، افزود : 
از این تعداد ۲۶ روستا در دهستان جنت رودبار قرار دارند که شامل 
چهار هزار و ۳۰۰ مشترک هستند و برای عملیات گازرسانی می 
بایست ۹۷ کیلومتر شبکه گازرسانی در این مناطق ایجاد شود. 
سرپرست شرکت گاز مازندران با اظهار این که هشت روستا با سه هزار 
مشترک هم در منطقه ییلاقی جواهرده واقع است که به اجرای ۳۸۶ 
کیلومتر شبکه گذاری گاز نیاز دارد، تعداد روستاهای دهستان 
اشکورات برای انتقال گاز را ۱۱ روستا با یکهزار و ۲۰۰ مشترک اعلام 
کرد و گفت : در این منطقه نیز حدود ۷۰ کیلومتر شبکه گذاری گاز 
نیاز است. وی افزود : پس از اتمام عملیات گازرسانی بیش از ۹۰  درصد 
روستاهای منطقه از نعمت گاز برخوردار می شوند و باقی مانده روستاها 
هم مناطقی است که از نظر فنی قابلیت گازرسانی در آنجا وجود ندارد. 
مایلی رستمی پراکندگی روستاهای این مناطق را هم از دیگر چالش 
های پیش رو برای گازرسانی برشمرد و توضیح داد: خط انتقال گاز در 
این ۴۵ روستا نیازمند ۴۸۳ کیلومتر شبکه گذاری است، درحالی که 

کل منطقه شهری رامسر و روستاهایی که تا به امروز گازرسانی شده 
۵۹۰ کیلومتر شبکه گذاری اجرا شده است. در حال حاضر ۹۵ درصد 
از عملیات اجرایی گازرسانی به دهستان جنت رودبار از ابتدای روستای 

جِلوٌ به مسافت ۱۲ کیلومتر تا جنت رودبار انجام، برای منطقه جواهرده 
نیز مناقصه برگزار و پیمانکار انتخاب شده که پس از اتمام مراحل قانونی 

و اخذ مجوزها عملیات اجرایی آن آغاز می شود.

سرپرست شرکت گاز مازندران؛

روند شتابان گازرسانی به 45 روستای کوهستانی رامسر در اولویت شرکت گاز استان است

مدیر کل راه و شهرسازی استان مرکزی گفت: درپنجمین جلسه 
شورایعالی شهرسازی ومعماری ایران، ضرورت تهیه طرح ویژه باغات 

سنجان، کرهرود وقنات ناصری توسط اعضای شورا به تصویب رسید.
به گزارش پایگاه خبری وزارت راه وشهرسازی) استان مرکزی(، پنجمین 
جلسه شورایعالی شهرسازی ومعماری ایران با حضورمقام عالی وزارت راه 

وشهر سازی، دبیر شورایعالی شهرسازی ومعماری ایران، اعضای شورا، 
مدیرکل راه وشهر سازی استان مرکزی وسایر مسئولین به صورت ویدئو 
کنفرانس برگزار شد.  حمید انعامی مدیر کل راه و شهرسازی استان مرکزی 
درخصوص مصوبات جلسه بیان داشت: ضرورت تهیه طرح ویژه جهت حفظ 
باغات واراضی کشاورزی مجاور اراک یکی از دستور کارهای جلسه بود که با 

تلاش وپیگیری های همکاران اداره کل به تصویب رسید. وی تاکید کرد: 
این طرح با هدف کاهش آسیب های ناشی از آلودگی های زیست محیطی 
مجاور شهر اراک و دستیابی به حفظ اراضی باغات وایجاد وتقویت مکانهای 
گردشگری و تفریحی و جلوگیری از ساخت وساز دراراضی کشاورزی باغات 
مجاور کلانشهر اراک به دبیرخانه شورایعالی شهرسازی ومعماری ایران اراعه 

وبه تصویب رسید. مدیر کل راه و شهرسازی استان مرکزی ادامه داد: پس 
ازتصویب ضرورت تهیه طرح ویژه باغات سنجان، کرهرود وقنات ناصری 
درشورایعالی شهرسازی ومعماری ایران، مقررشد محدوده طرح وشرح 
خدمات در دبیرخانه شورایعالی شهرسازی ومعماری با هماهنگی اداره کل 

راه وشهرسازی استان مرکزی، بررسی  وجهت تهیه طرح به تایید برسد.

مدیرکل راه وشهرسازی استان مرکزی اعلام کرد:

تصویب بررسی ضرورت تهیه طرح ویژه باغات سنجان، کرهرود وقنات ناصری درشورایعالی شهرسازی ومعماری ایران 

طرح جهاد آبرسانی را با تمام توان پیش خواهیم برد

فریده محمدی_ خبرنگار مملکت| مدیرعامل 
جدید شرکت آب و فاضلاب استان کرمانشاه از پروژه 
آبرسانی به ۳۴۹ روستای استان طی دو سال خبر داد و 
گفت: با تمام توان طرح جهاد آبرسانی را که توسط وزارت 

نیرو آغاز شد ادامه خواهیم داد.
رضا داودی در حاشیه مراسم تکریم و معارفه 
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان کرمانشاه از آغاز 
تنش آبی در استان از ماه گذشته خبر داد و گفت: جهت 
گذر از تابستان امسال با کمترین تنش آبی برنامه های 
ضربتی در دست اقدام داریم، همچنین برنامه های میان 
مدت و بلند مدت برای سالهای آینده را نیز از انتهای 

شهریور ماه آغاز خواهیم کرد.
وی از وضعیت آب شرب حوزه شهری و روستایی به 
عنوان دو مقوله کاملا متفاوت و مجزا نام برد و خاطر 
نشان ساخت: ما طرح جهاد آبرسانی را که توسط وزارت 
نیرو آغاز شد و در استان کرمانشاه قرارداد آن در سال 
۱۴۰۰ در قالب پروژه آبرسانی به ۳۴۹ روستا در بازده 
زمانی ۳۰ ماهه با قرارگاه امام حسن مجتبی)ع( منعقد 

شد را با تمام توان پیش خواهیم برد و سعی خواهیم کرد 
طی دو سال این پروژه ها را به بهره برداری برسانیم.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان کرمانشاه 
اظهار داشت: در خصوص آب شرب حوزه شهری در 
برخی از شهرهای استان با تنش مواجه هستیم 
بخصوص شهر کرمانشاه با توجه به توپوگرافی خاص آن 
و با در نظر گرفتن این موضوع که بیش از ۵۰ درصد 
جمعیت استان در این شهر قرار دارد، به همین منظور و 
جهت مرتفع نمودن مشکلات این حوزه و گذر از تنش 

آبی در شهرهای استان برنامه هایی با در نظر گرفتن 
شرایط جغرافیایی هر منطقه طراحی شده است که 

امیدواریم با اجرای آنها به نتایج مطلوبی دست یابیم.
داودی به تشریح وضعیت حوزه فاضلاب استان 
کرمانشاه پرداخت و گفت: در خصوص وضعیت فاضلاب 
استان کرمانشاه در حال حاضر ۷ تصفیه خانه فاضلاب 
در حال ساخت و ۱۶ تصفیه خانه در مدار بهره برداری 
قرار دارد که سعی خواهیم کرد ۵ تصفیه خانه فاضلاب 
را در کوتاه ترین زمان ممکن به بهره برداری برسانیم، 
مصوبات خوبی در سفر قریب الوقوع ریاست جمهوری 
برای این پروژه ها در نظر گرفته شده است تا استان 
کرمانشاه در حوزه فاضلاب نیز به موقعیت خوبی برسد.
این مقام مسئول از برنامه های این شرکت در 
خصوص واگذاری پساب فاضلاب به صنایع خبر داد و 
ادامه داد: در شهرهای کرمانشاه و اسلام آباد غرب 
قراردادهایی را در خصوص واگذاری پساب فاضلاب به 
صنایع پیش می بریم که ان شاالله بتوان از این قراردادها 

سرمایه خوبی برای شرکت به دست آورد.

آبرسانی به ۳۴۹ روستای استان کرمانشاه طی دو سال
مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری گلستان:

ایسنا/گلستان مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری 
استان گلستان، گفت: از ۲۰ هزار و ۴۳۷ کیلومتر مربع 
مساحت کل استان گلستان، ۳۰۶ هزار هکتار بیابان 
است. عبدالرحیم لطفی، در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان 
اینکه استان گلستان ۲۰ هزار و ۴۳۷ کیلومتر مربع 
وسعت دارد، اظهار کرد: از این میزان ۳۰۶ هزار هکتار 
بیابان می باشد که حدود ۳۴ درصد از مساحت 
عرصه‌های طبیعی استان که شامل بخش‌های مراتع 
می باشد را در برمی گیرد. مدیرکل منابع طبیعی و 
آبخیزداری گلستان، با اشاره به اینکه بررسی‌های 
کارشناسان امور مراتع و بیابان گلستان مبین این است 
که بخشی از اراضی بیابانی از گذشته وجود داشته و 
برخی اراضی در خطر بیابان شدن هستند، ادامه داد: 
اراضی شیب‌دار، بیابانی و در معرض بیابان شدن 
گمیشان،  گنبدکاووس،  حوزه‌های  در  استان 
مراوه‌تپه، آق‌قلا و آزادشهر می باشد که حدود ۴۶۰ 
هکتار تخمین زده شده است. لطفی، در ادامه سخنان 
خود با بیان اینکه از نظر موقعیت جغرافیایی شرایط 

آب و هوایی و زمان بهره برداری از اراضی استان به دو 
دسته )مراتع ییلاقی و قشلاقی( تقسیم می شوند، 
توضیح داد: مراتع گلستان به تعداد ۲۷۵ سامان عرفی 
حدود ۴۱ درصد مساحت کل استان را شامل می 
شود که از این تعداد ۲۱۹ سامان عرفی جزء مراتع 
قشلاقی و ۵۶ سامان عرفی جزء مناطق ییلاقی 
هستند. وی با اشاره به برخی از عوامل تبدیل مراتع به 
بیابان در بررسی کارشناسان گلستان، خاطر نشان 
کرد: چرای بی رویه دام، تغییر کاربری اراضی مرتعی 
به کشاورزی، کشاورزی بی رویه در اراضی دیم و تبدیل 
زمین آبی به دیم، از مهمترین عوامل این رخداد می 
باشد. مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری گلستان، 
توضیح داد: طی این مدت، تولید و پرورش نهال 
مرتعی و بیابانی ۸ میلیون اصله، پروژه انتقال و غرس 
نهایی بیابانی ۶ هزار و ۵۰۰ هکتار، مدیریت روان‌آب 
۵ هزار هکتار، ذخیره نزولات توام با بذر پاشی ۸ هزار 
و ۵۰۰ هکتار و اجرای پروژه کپ کاری ۲۶۵۰ هکتار 

محقق شده است.

نگران توسعه بیابانهای گلستان هستیم

معاون سیاسی و امنیتی استاندار گلستان: 

معاون  مملکت|  کارزگر.خبرنگار  زهرا 
سیاسی و امنیتی استاندار گلستان گفت: رسانه ها 
اجازه ندهند که استان ما مهندسی شود و همچنین 

از ایجاد فضای بی اعتمادی پیشگیری کنند.
 سید علی مهاجر در نشست خبری با رسانه های 
استان گلستان اظهار کرد: با تاکید به اینکه شایسته 
سالاری صرفا توجه به بومی و غیر بومی نیست اظهار 
کرد: ۲۲۰ پست در استانداری وجود دارد و بالای 

۹۵ درصد مدیران استان بومی هستند.
وی تاکید کرد: برخی مواقع استاندار حکم صادر 
شده را برگرداند تا نیروی بومی را منصوب کند اما 
متاسفانه در فضای مجازی مورد تخریب قرار گرفت.
وی تصریح کرد: ۵۹ درصد پست های سازمانی 

در استان جابجا و یا ابقا شد.
وی در ادامه با اشاره به رسانه ها اظهار کرد: در 
معاونت سیاسی استانداری به دنبال بالا بردن سطح 
رسانه ای استان هستیم که در حال پیگیری است.

وی با تاکید به اینکه رسانه ها اجازه ندهند که 
استان ما را مهندسی کنند گفت: همه مردم و اقوام 
با همه مذاهب در استان گلستان برای ما ارزشمند 
هستند. وی با تاکید بر دو موضوع امنیت و احساس 
امنیت، نقش رسانه ها را در به وجود آوردن احساس 

امنیت پررنگ دانست.
مهاجر از تشکیل ۲۰ هیئت اندیشه ورز در استان 
خبر داد و گفت که در این هیئت از فعالین فضای 

مجازی و خبرنگاران دعوت می شود.
معاون سیاسی امنیتی استاندار گلستان گفت: 
در سفر رئیس جمهور ۴۰ حمایت و مصوبه داشتیم 
که هیچ استانی مثل گلستان نتوانست از سفر رئیس 

جمهور اینچنین مصوبه بگیرد‌

رسانه ها اجازه ندهند استان ما مهندسی شود

برگزاري مانور استانی مدیریت مصرف آب در روستاي قالهر دليجان

مدیرکل ورزش و جوانان استان کرمانشاه:

صابر رحیمی مدیرکل ورزش و جوانان استان 
کرمانشاه در محل فرمانداری شهرستان هرسین 
در  فرماندار شهرستان  کنجوریان  عباداله  با 
خصوص مسائل و مشکلات ورزش و جوانان این 

شهرستان دیدار و گفتگو کرد.
کنجوریان در این نشست سرانه فضاهای 
ورزشی در شهرستان هرسین را خوب ارزیابی کرد 
و گفت: این اماکن به شدت نیازمند مرمت و 

نوسازی و نگهداری هستند.
وی تکمیل زورخانه نیمه کاره،راه اندازی استخر 
سرپوشیده، تکمیل چمن استادیوم شهرستان و 
نگهداری و مرمت سایر پروژه ها را از مطالبات 

جامعه ورزش هرسین ذکر کرد.
صابر رحیمی مدیرکل ورزش و جوانان استان 
در این دیدار، با تشکر از پیگیری های نماینده 
شهرستان گفت: مطالبات جامعه ورزش هرسین 
کاملا بجا و درست است و باید با هم تلاش کنیم 

مشکلات و کمبودها به سرعت مرتفع شود.
وی گفت: زمین چمن هرسین در گذشته 
وضعیت بسیار بدی داشت و شایسته مردم این 

شهرستان نبود.
رحیمی ادامه داد: اعتبار لازم برای تکمیل 
چمن این شهرستان تامین و پیمانکار آن مشخص 
شده است و بزودی چمن استادیوم هرسین پس 

از آماده شدن پهن خواهد شد.
وی افزود: علاوه بر این  با دستور دکتر سجادی 
وزیر محترم ورزش و جوانان، یک زمین چمن 
مصنوعی دیگر در حوزه شهرستان هرسین احداث 

خواهد شد.
مدیرکل ورزش و جوانان در ادامه خاطر نشان 
ساخت: خوشبختانه اعتبار خوبی برای ورزش 
استان و شهرستان هرسین در سفر ریاست محترم 
جمهوری پیش بینی شده است و تلاش میکنیم 
پس از این سفر رورخانه شهرستان هرسین تکمیل 
شود. وی افزود: برای انجام ماموریت های خود در 
حوزه ورزش نیازمندهمکاری و همراهی سایر 

دستگاههای شهرستان هرسین هستیم.

مطالبات جامعه ورزش هرسین بحق  است

فاضلاب  و  امور آب  مدير  غفاري  باب ك سيد 
شهرستان دليجان از برگزاري مانور استاني مدیریت 
مصرف آب با حضور ايكپ هاي اتفاقات و حوادث 
شهرستانهاي استان در روستاي قالهر دليجان خبر داد. 
به گزارش روابط عمومي شركت آب و فاضلاب استان 
مركزي ، وي در اين رابطه اظهار داشت : به منظور 

شناسايي انشعابات غيرمجاز و پر مصرف ، تعيين 
كاربري هاي دائم و غيردائم انشعابات آب ، تغيير 
كاربري هاي مسكونيك هك اربري صنعتي وتجاري 
داشته اند و همچنين آموزش مديريت مصرف آب 
براي مشتركان پرمصرف ، كي مانور پيمايشي در روز 
پنجشنبه 26 خرداد ماه در روستاي قالهر دليجان 

برگزار شد.
وي افزود : در اين مانور تعداد 15 ايكپ اتفاقات و 
حوادث  از شهرستان دليجان و چهار شهرستان ارا ك
، ساوه ، خمين و محلات در قالب 25 نفر حضور داشتند 
وك ار پيمايش 535 فقره انشعاب آب روستای مذکور 

را انجام دادند.
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این روزها قضیه کلنجار رفتن دولتی ها درباره میزان 
افزایش قیمت جدید لوازم خانگی دست به دست می 
شود که از قرار معلوم، فروش لوازم خانگی با قیمت 

جدید از اول تیر ماه اجرایی خواهد شد!
سخنگوی وزارت صمت از صدور مجوز افزایش 
قیمت لوازم خانگی خبر داده که قرار است افزایش ۱۵ 
درصدی قیمت برای تلویزیون و ۱۰ درصدی برای 
یخچال، یخچال فریزر و ماشین لباسشویی و ظرفشویی 

لحاظ شود0
این در حالی است که اعلام افزایش قیمت بخشی از 
کالاهای اصلی خانوارها از سوی یک مقام دولتی و با ذوق 
زدگی خاص و رسمی می تواند تبعات منفی زیادی را 
به همراه داشته باشد که اصلی ترین آن، دشواری تهیه 
لوازم خانگی خانواده ها به ویژه پدران تازه عروسان 

است0
جالب اینکه چند روز پیش هم دبیر انجمن صنایع 
لوازم خانگی از درخواست افزایش قیمت لوازم خانگی 
به سازمان حمایت خبر داده و گفته بود که بازار، کشش 
افزایش قیمت را ندارد و تولید کنندگان از افزایش قیمت 

استقبال نمی‌کنند!
    برخی ها از ویژگی‌ها و قابلیت‌های 

غیرضروری محصولات چشم‌ پوشی می کنند!
مدتی است مردم کشورمان شاهد گرانی بی سابقه 
ای در حوزه لوازم خانگی هستند و این گرانی در حدی 
است که بسیاری از زوج‌های جوان توان لازم برای تهیه 
لوازم ضروری منزل خود را ندارند و به همین دلیل 

نمی‌توانند زندگی مشترک خود را شروع کنند.
از موارد قیمت، اصلی‌ترین عامل  در بسیاری 
تعیین‌کننده برای خرید یا عدم خرید یک محصول است 

که بسیاری از افراد ترجیح می‌دهند کالای مورد نظر 
خود را صرفاً بر اساس بودجه خود انتخاب کرده و از 
ویژگی‌ها و قابلیت‌های غیر ضروری محصول چشم‌ 

پوشی نمایند0
گران شدن لوازم خانگی به عوامل متعددی بستگی 
دارد که از مهم‌ترین این دلایل، افزایش ۳۹ درصدی 
نرخ دستمزد، نوسان نرخ ارز و افزایش قیمت مواد اولیه 

می‌باشد.
بیشتر تولیدکنندگان لوازم خانگی ایرانی جهت 
افزایش کیفیت و افزایش اعتماد مردم به محصولات، 
قطعات اصلی دستگاه‌های خود را از سایر کشورها وارد 
می‌کنند؛ در نتیجه تولید محصولات با مشارکت 
کشورهای دیگر انجام می‌شوند یا در نهایت تحت 

لیسانس کشورهای تامین‌کننده قطعات قرار می‌گیرند.
با وجود گران شدن لوازم خانگی، هنوز هم بعضی از 
برندهای ایرانی به نسبت سایر برندها، قیمت مناسب‌تری 
دارند و در این اوضاع گرانی ها، این برندها می‌توانند یکی 
از گزینه‌های اصلی خرید باشند که گاهی مورد استقبال 

برخی از خانوارها قرار می گیرند.
به اعتقاد فعالان بازار، در حال حاضر اکثر فروشندگان 
لوازم خانگی از رکود قابل توجه در معاملات گله‌مند 
هستند و می گویند با افزایش قیمت کالاهای مصرفی، 
عمده خانواده ها ترجیح می دهند تا سبد درآمدی خود 
را به خرید آن کالاها اختصاص دهند و خرید لوازم 

خانگی در اولویت چندم قرار گیرد.
فروشندگان هم تاکید می کنند که رکود بازار بیشتر 

از اواخر سال گذشته است و اکثر کارخانجات تولیدی، 
هنوز لیست قیمت‌های جدید را اعلام نکرده اند به 
همین منظور افزایش قیمتی نبوده که به سال گذشته 

برگردانده شود.
فروشندگان لوازم خانگی معتقدند در حال حاضر 
کالاهای قاچاق یکه تاز بازار هستند و کسی هم رصد 
قیمتی را در این بخش نمی تواند انجام دهد و تنها 
زورشان به برندهای داخلی می رسد که آنهم نرخ بالایی 

دارند0
    با کاهش تقاضای خرید مردم برخی 

تولیدکننده ها تیراژ تولید خود را کاهش داده اند
یک کارشناس بازار لوازم خانگی کشور با اشاره به 
اینکه رکود بازار لوازم خانگی از نیمه دوم سال گذشته 
آغاز شده و اکنون عمیق تر شده است گفت: در سالهای 
اخیر برخی از مسئولان وعده کاهش قیمت ها یا از 
سرگیری واردات لوازم خانگی داده بودند به همین دلیل 
عده ای فعلاً از خریدهای خود صرفه نظر کردند و منتظر 
ورود کالاهای خارجی یا کاهش قیمت ها بودند، اما 
برخلاف این وعده ها مذاکرات برجام هم کاملاً پیچیده 

شد0
احسان فدایی ادامه داد: لذا واردات لوازم خانگی 
منتفی گردید و این مسئله نه تنها باعث آسیب به اعتماد 
عمومی مردم شد بلکه باعث افزایش رکود بازار و حتی 
خسارت به تولیدکنندگان نیز شد زیرا تقاضا در بازار افُت 
داشته و از طرف دیگر قدرت خرید مردم هم به شدت 
کاهش یافت که این موضوع به سادگی قابل جبران 
نیست و اگر روند فعلی ادامه داشته باشد شاهد بروز موج 
تعدیل نیرو در شرکت های تولیدکننده لوازم خانگی 

خواهیم بود.

هم‌زمان با سفر رئیس جمهور و اعضای هیئت دولت به استان اصفهان، 
سه تفاهم‌نامه همکاری میان فولاد مبارکه، معاونت علمی و فنّاوری ریاست 
جمهوری، راه‌آهن جمهوری اسلامی ایران و توکاریل و شهرک علمی و 
تحقیقاتی اصفهان امضا شد. تفاهم‌نامه همکاری بین معاونت علمی و 
فناوری ریاست جمهوری و شرکت فولاد مبارکه و بنیاد ملی نخبگان به 
امضای سورنا ستاری معاون علمی و فناوری رئیس‌جمهوری به نمایندگی 
از معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری و بنیاد ملی نخبگان و شرکت 
سهامی عام فولاد مبارکه اصفهان به نمایندگی محمدیاسر طیب‌نیا به‌منظور 
گسترش فعالیت‌های علمی، پژوهشی، کاربردی، آموزشی و تکمیل زنجیره 
علم، فناوری، بازار و تجارت در حوزه هوش مصنوعی و با هدف ارائه 
محصولات فناورانه و نوآورانه مبتنی بر هوش مصنوعی و در جهت طرح 

کارخانه هوشمند )smart factory( رسید.
محمدیاسر طیب‌نیا، مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه، پس از امضای این 
تفاهم‌نامه در جمع خبرنگاران اظهار کرد: فولاد مبارکه همواره در راستای 
حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان کوشیده و فعالیت‌های بزرگی در حوزه 
بومی‌سازی انجام داده است که امروز به‌صورت ساختاریافته‌تر و هماهنگ‌تر 
با مجموعه‌هایی همچون شهرک علمی و تحقیقاتی این روند را ادامه 
می‌دهیم. وی افزود: تصمیم داریم برای دسترسی بهتر به شرکت‌های 
دانش‌بنیان جهت همکاری‌های مشترک، دفاتری را برای آن‌ها در شرکت 
فولاد مبارکه ایجاد کنیم تا شرکت‌های فعال در شهرک علمی و تحقیقاتی 

اصفهان و سایر شرکت‌ها بتوانند ارتباط بهتری با ما داشته باشند که این 
تفاهم‌نامه شامل همین موارد و دیگر مواردی است که به‌صورت عملیاتی 

بتوانیم این ارتباطات دوطرفه را تقویت کنیم.
مدیرعامل فولاد مبارکه با اشاره به تفاهم‌نامه منعقدشده این شرکت با 
معاونت علمی و فناوری نهاد ریاست جمهوری در زمینه هوش مصنوعی 
گفت: همان‌طور که مقام معظم رهبری اشاره کردند یکی از حوزه‌های 
مغفول‌مانده در زمینه فناوری‌های نوین که نیاز به سرمایه‌گذاری بیشتری 
دارد، بحث هوش مصنوعی و جذب نخبگان مرتبط با این حوزه است. ما 

باید بتوانیم زیرساخت‌های تحول دیجیتال در صنعت را بهتر از گذشته، با 
بهره‌گیری از دانش متخصصان داخلی و با سازوکارهای قوی‌تری عملیاتی 
کنیم. وی در پایان تصریح کرد: با امضای این تفاهم‌نامه، علی‌رغم جذب 
نخبگان فعال در این حوزه، زیرساخت‌های لازم به‌صورت سازمان‌یافته‌تر 
فراهم خواهد شد و با فعالیتی که در این زمینه آغاز شده، شرکت‌های 

دانش‌بنیان و نخبگان داخلی را بیش‌ازپیش پشتیبانی خواهیم کرد.
 تفاهم‌نامه همکاری سه‌جانبه در زمینه افزایش حمل‌ونقل ریلی، روز 
پنجشنبه 27 خردادماه توسط محمدیاسر طیب‌نیا مدیرعامل شرکت فولاد 
مبارکه، سید میعاد صالحی مدیرعامل راه‌آهن جمهوری اسلامی ایران و 

محسن سعیدبخش مدیرعامل شرکت توکاریل به امضا رسید.
سید میعاد صالحی معاون وزیر و مدیرعامل راه‌آهن جمهوری اسلامی 
ایران پس از امضای این تفاهم‌نامه اظهار کرد: این تفاهم‌نامه در راستای 
افزایش تعداد لوکوموتیو جهت افزایش میزان حمل بار مواد معدنی به‌ویژه 

حمل‌ونقل شرکت فولاد مبارکه منعقد شد.
وی با تأکید بر ضرورت حمل‌ونقل ریلی برای توسعه تولید داخل افزود: 
شرکت فولاد مبارکه با توجه به سرمایه‌گذاری در حوزه خرید لوکوموتیو از 
تولیدکننده داخلی، این لوکوموتیوها را به شبکه ریلی کشور اضافه می‌کند 
و با توجه به اینکه نظارت بر این لوکوموتیوها و ایمنی آن‌ها بر عهده راه‌آهن 
جمهوری اسلامی ایران است، تفاهم‌نامه‌ای امضا شد تا بتوانیم این 

لوکوموتیوها را به ناوگان حمل‌ونقل ریلی کشور اضافه کنیم.

معاون وزیر جهادکشاورزی جزئیات طرح هوشمندسازی نان را تشریح کرد. به گزارش ایسنا، 
محمدقربانی در نشست خبری که برگزار شد در پاسخ به این سوال ایسنا که طرح هوشمندسازی 
نان قرار است چگونه اجرایی شود؟ گفت: اجرای طرح هوشمندسازی نان به صورت پایلوت در زنجان 
‌آغاز شد تا آسیب‌ها و خلاهایی که ممکن بود وجود داشته باشد احصا و مرتفع شود. همچنین مسئولان 
مربوطه نیز بتوانند زیرساخت‌های اطلاعاتی ایجاد کنند و با  پیوست اجتماعی، توجیه نانوایی‌ها و 
بحث‌های فنی کار را پیش ببرند، زیرا این طرح نیازمند کارتخوان هوشمند است. وی ادامه داد: فرآیند 
خرید نان مانند سابق است. یعنی خریدار کارت می‌کشد تعداد قرص نان مورد نیاز خود و پلاستیک 
را انتخاب و  پرداخت از کارت بانکی انجام می‌شود.   معاون اقتصادی وزیر جهاد کشاورزی با بیان اینکه 

قیمت نان هیچ تغییری نخواهد داشت، گفت:این طرح در زنجان، قزوین، چهارمحال و بختیاری، فارس 
و تهران و چند شهر دیگر اجرایی شده است. پیش بینی می‌کنیم تا پایان تیر این طرح  کل کشور را 
پوشش دهد. وی تصریح کرد: در کل کشور برای این طرح به ۸۳ هزار دستگاه کارتخوان نیاز است. 
بحث های مربوط  به پشتیبانی از کارتخوان‌ها  بسیار پر اهمیت است. این دستگاه‌ها نیز نوع خاصی 
هستند. عملا هم اتصال در برخی نانوایی شروع شده و در تهران نیز حدود ۹۰۰۰ کارتخوان به نانوایی‌ها 
داده شده است. قربانی در ادامه گفت: خرید نان از کارت بانکی انجام می‌شود که به کد ملی متصل 
است. هیچ کارت دیگری صادر نمی‌شود. مقداری از هزینه نان از حساب خریدار کسر می شود مابقی 

نیز از حساب سایه پرداخت و به حساب نانوایی ها واریز می‌شود.

دبیر انجمن صنفی کارفرمایان صنعت 
سیمان خبر داد:

کاهش۱۲ درصدی 
قیمت سیمان نسبت به 

هفته گذشته
دبیر انجمن صنفی کارفرمایان صنعت سیمان 
گفت: با تامین بخشی از برق مورد نیاز صنعت 
سیمان، قیمت این محصول در مقایسه با هفته 
گذشته به‌طور متوسط بین۱۰ تا ۱۲ درصد کاهش 
یافت. »عبدالرضا شیخان« افزود: با برگزاری جلسه 
اعضای این انجمن با وزیر نیرو و دستور تامین برق 
مورد نیاز برای تولید ماهانه پنج میلیون تن سیمان 
و کلینکر، تا امروز بخشی از برق مورد نیاز تامین 
شده است. وی بیان‌داشت: اکنون برق مناسبی در 
اختیار واحدهای تولیدکننده سیمان است تا به 
صنفی  مقام  این  بپردازند.  تولید  تداوم 
خاطرنشان‌کرد: همین مساله سبب شده تا 
عرضه‌های بیشتر سیمان را نسبت به هفته گذشته 
شاهدباشیم که در ادامه به کاهش متوسط ۱۰ تا 
۱۲ درصدی قیمت‌ها در مناطق مختلف کشور 
نسبت به هفته گذشته انجامیده است. وی گفت: 
روز گذشته شاهد عرضه یک میلیون و ۳۵۰ هزار 
تن سیمان در بورس کالا بودیم که بیشتر از تقاضای 
مورد نیاز بود. شیخان ادامه‌داد: البته عرضه سیمان 
مطابق انتظار نبود، زیرا قطعی برقی که در هفته‌های 
گذشته پیش آمده بود منجر به کاهش تولید 
کارخانجات شده بود، با این حال انتظار می‌رود در 
روزهای آینده شاهد متعادل‌تر شدن قیمت‌ها 
باشیم. وی تصریح‌کرد: با مدیریت دیماند اختصاص 
داده شده از سوی واحدهای تولیدکننده سیمان و 
همچنین شرکت‌های برق منطقه‌ای، خللی در 
تولید سیمان به وجود نخواهد آمد و التهابات 
موجود در این زمینه فروکش خواهد کرد. دبیر 
سیمان  صنعت  کارفرمایان  صنفی  انجمن 
همچنین گفت: صنعت سیمان با ۷۰ درصد دیماند 
برق خریداری شده نیز می‌تواند تولید خود را 
مدیریت کند تا شاهد توقف کارخانجات و التهاب 
بازار نباشیم. وی با اشاره به تامین برق از سوی 
وزارت نیرو تا  تاریخ دهم تیرماه، ابراز امیدواری کرد 
پس از آن نیز بتوانیم شاهد تامین برق کارخانجات 

سیمان باشیم.

مدیرکل دفتر توسعه صادرات وزارت جهاد 
کشاورزی:

عوارض صادراتی برخی 
محصولات پروتئینی و 

لبنی حذف شد
مدیرکل دفتر توسعه صادرات وزارت جهاد 
کشاورزی گفت: با تصویب ستاد تنظیم بازار، 
عوارض صادراتی برخی از محصولات پروتئینی و 
لبنی حذف شد. به گزارش وزارت جهاد کشاورزی‏، 
»محرم سلطانی« افزود: مطابق با بند یک مصوبات 
جلسه مذکور عوارض صادراتی مرغ، تخم‌مرغ، 
شیرخشک صنعتی و خامه فله‌ای جهت حفظ 
تولید داخل و جلوگیری از ضرر و زیان دامداران و 
تولیدکنندگان از تاریخ ۷/۳/۱۴۰۱ تا پایان سال‌ 
جاری حذف می‌شود. مدیرکل دفتر توسعه 
صادرات وزارت جهاد کشاورزی تصریح کرد: بر 
اساس آخرین جلسه ستاد تنظیم بازار کشور مقرر 
شد تا از تاریخ ۷ خردادماه عوارض صادراتی برخی 
از محصولات پروتئینی و لبنی حذف شود که بر 
این اساس عوارض صادراتی پرداخت شده قابل 

استرداد به صادرکنندگان است.

در اردیبهشت‌ماه ۱۰۴۱ انجام شد؛
بازرسی از ۳۴ هزار انبار 
و مرکز نگهداری کالا در 

کشور
مدیرکل بازرسی ویژه و امور تعزیرات سازمان 
بازرسان سازمان‌های  حمایت گفت: توسط 
صنعت، معدن و تجارت سراسر کشور به‌منظور 
در  کالا  احتمالی  احتکار  هرگونه  با  مقابله 
اردیبهشت‌ماه امسال بیش از ۳۴ هزار بازرسی از 
انبارها و مراکز نگهداری کالا در سراسر کشور انجام 
حمایت  سازمان  گزارش  به  است.  شده 
مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان؛ »سید مجتبی 
سجادی« با اشاره به اقدامات انجام شده این 
سازمان در بازرسی از انبارها طی اردیبهشت‌ماه 
سال جاری اظهار داشت: بر این اساس در این بازه 
زمانی، تعداد ۳۴ هزار و ۲۴۶ مورد بازرسی از 
واحدهای انبار، و مراکز نگهداری کالاها توسط 
بازرسان سازمان‌های صنعت، معدن و تجارت 
سراسر کشور صورت گرفته است که منجر به 
تشکیل ۴ هزار و ۴۹۱ فقره پرونده برای واحدهای 
متخلف شده است. سجادی اعلام کرد: کالاهای 
مکشوفه شامل کالاهای اساسی از جمله برنج، 
چای، روغن نباتی، شکر، تخم‌مرغ، انواع شوینده، 
لوازم‌خانگی کاغذ و ...  به ارزش بیش  از ۱۳۵ هزار 
و ۴۴ میلیارد ریال است. این در حالی است که بر 
اساس آمار ثبت شده از فعالیت بازرسان استان‌های 
سراسر کشور، از ابتدای سال جاری تاکنون، جمعاً 
بالغ بر ۶۶ هزار و ۴۶۷ مورد بازرسی از انبارها و 
مراکز نگهداری کالا صورت‌گرفته که منتج به 
تشکیل ۹ هزار و ۸۹ فقره پرونده تخلف به ارزش 
بیش از ۱۳۷ هزار و ۴۶۰ میلیارد ریال  شده است. 

در جریان گفتگوی مدیرعامل منطقه ویژه 
اقتصادی لوتوس با مهندس اکبری مقدم 

توافق شد:
تشکیل شورای هماهنگی 
مناطق آزاد ایران و مناطق 

ویژه اقتصادی روسیه
به گزارش مدیریت روابط عمومی و امور بین 
سرگئی  انزلی،  آزاد  منطقه  سازمان  الملل 
میلوشکین، مدیرعامل منطقه ویژه اقتصادی 
لوتوس آستراخان روسیه بهمراه معاونین و تعدادی 
از سرمایه گذاران این منطقه ضمن گفتگو با 
مهندس علی اوسط اکبری مقدم، رییس هیأت 
مدیره و مدیرعامل سازمان، از بخش های مختلف 
مجتمع بندری کاسپین و فاز تجارت و گردشگری 
سازمان دیدار به عمل آورد و با امکانات و زیرساخت 

های ایجاد شده ظرف سالهای اخیر آشنا شد.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد انزلی در این 
نشست با ارائه تحلیلی از اهمیت نقش منطقه ویژه 
لوتوس و آزاد انزلی در گسترش مناسبات دو کشور، 
ظرفیت دو بندر انزلی و کاسپین را که در محدوده 
این منطقه مشغول به فعالیت می باشند را ۱۹ 
پست اسکله و ۱۱ میلیون تن در سال اعلام کرد و 
اظهار داشت: توسعه زیرساخت های حمل و نقلی 
و ترانزیتی یکی از مهمترین راهبردهای تعیین 
شده از سوی دولت جمهوری اسلامی است که در 
استان گیلان و منطقه آزاد انزلی در قالب اضافه 
شدن ۶ پست اسکله جدید به این دو مجتمع 
بندری، ظرفیت نقل و انتقال کالا به ۱۵ میلیون تن 
افزایش پیدا می کند. وی با اشاره به افزایش سرعت 
طرح اتصال منطقه آزاد انزلی به خط ریل سراسری 
و فرصت های جدیدی که از طریق وصل شدن 
بنادر دریای خزر به بنادر خلیج فارس و دریای عمان 
برای ترانزیت بین المللی به وجود می آید، پیشنهاد 
سرمایه گذاری بخش خصوصی ایرانی و روسی در 
بنادر دو طرف را مطرح کرد و افزود: احداث 
اسکه،سیلو و انبارهای عمومی،مخازن نگهداری 
مایعات و سردخانه در بندر کاسپین و بنادر 
آستراخان به صورتBOT؛ برگزاری نشست 
مشترک سرمایه گذاران دو کشور به منظور آشنایی 
با ظرفیت های همکاری دو طرف؛ تشکیل شورای 
هماهنگی مناطق آزاد ایران و مناطق ویژه اقتصادی 
روسیه که در کریدور شمال-جنوب قرار دارند و 
برگزاری نمایشگاه توانمندی های بنادر حاشیه 
دریای خزر را می توان به عنوان مهمترین 
محورهای توسعه همکاری های دو جانبه در مسیر 
توسعه مراودات اقتصادی دو کشور در دستور کار 

قرار داد.
مدیرعامل منطقه ویژه اقتصادی لوتوس جایگاه 
منطقه آزاد انزلی به عنوان دروازه ورود به ایران و 
مهمترین محور کریدور شمال-جنوب را تشریح 
نمود و با اشاره به عزم دولت فدرال روسیه جهت 
توسعه مناسبات دو کشور در حوزه های مختلف به 
ویژه همکاری های ترانزیتی و حمل و نقلی، اضافه 
کرد: ایجاد محدوده ویژه اقتصادی جدید در 
آستراخان و یک بندر جدید؛ به منظور توسعه 
زیرساخت های لازم جهت گسترش همکاری های 
تجاری روسیه با ایران در مسیر اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا و ترانزیت کالا با کشور هند از سوی دولت 
روسیه در حال انجام می باشد که تا پایان سال 
۲۰۲۳ فاز نخست این دو طرح آماده بهره برداری 

می شود.

دیدار رئیس مرکز کاشت 
حلزون شنوایی استان 

گیلان با سرپرست 
بهزیستی گیلان

دکتر شادمان نعمتی رئیس مرکز کاشت 
حلزون شنوایی گیلان به اتفاق هیئت همراه به 
مناسبت بیست و نهم خرداد سالروز تاسیس 
چهاردهمین مرکز جراحی کاشت حلزون شنوایی 
در استان ، با حضور در دفتر مدیریت اداره کل 
بهزیستی استان گیلان با سیدمهدی خدمت بین 
دانا سرپرست بهزیستی گیلان ، معاونین و سایر 
کارشناسان بهزیستی دیدار و در خصوص بررسی 
چالش ها، موانع و تعاملات هرچه بیشتر دو نهاد 
باهدف ارائه خدمات به مددجویان بهزیستی گفتگو 
و تبادل نظر کردند. در این دیدار ضمن تبریک این 
افراد فعال در  روز و تقدیر از زحمات کلیه 
زمینه  پیشگیری ،غربالگری شنوایی و جراحی 
کاشت حلزون،  موضوعات و چالش های اجرایی 
پیش رو مبنی بر آگاهسازی و اقدام بموقع والدین 
برای غربالگری شنوایی کودکان، تعاملات با 
سازمانهای مربوطه درجهت پیشگیری از مشکلات 
شنوایی، اخذ گزارش وآمار ماهانه از مراکز و 
بیمارستانها ،ایجاد شرایط مناسب برای خانواده 
های کم برخوردار و پرداخت هزینه ایاب و ذهاب 
در مناطق محروم و صعب العبور بمنظور اقدام 
بموقع غربالگری و چگونگی استفاده از ظرفیت های 
خیرین برای یاری رسانی به خانواده های نیازمند، 
مورد بحث و بررسی قرار گرفت و در خصوص موارد 
مطروحه تصمیمات لازم و تخصصی اتخاذ گردید.
  سیدمهدی خدمت بین دانا  اظهار داشت: 
خانواده ها با استفاده از مشاوره و پیام های 
آگاهسازی از سوی سازمان بهزیستی و سایر 
دستگاه های اجرایی مرتبط و اقدام بموقع 
غربالگری های بهزیستی می توانند از ایجاد 
مشکلات بعدی برای کودکان خود جلوگیری 

بعمل آورند.

معاون وزیر جهادکشاورزی اعلام کرد :هیچ محدودیتی در خرید نان نیست

»روزنامه مملکت « از موج گرانی ناشی از حذف ارز ترجیحی لوازم خانگی کشور گزارش می دهد؛

هم‌زمان با سفر رئیس‌جمهور به اصفهان؛

رویای خرید کالای ایرانی

مدیرعامل فولادمبارکه سه تفاهم‌نامه همکاری امضا کرد

اخبار شهرستاننگاه صنعت و خودرو

دبیر انجمن تولیدکنندگان لوازم صوتی و تصویری:

دبیر انجمن تولیدکنندگان لوازم صوتی و تصویری 
کشور گفت: باوجود مشکلات و محدودیت‌هایی که 
عمده آنها خارج از حیطه اختیارات و عملکرد وزارت 
صنعت است، عملکرد وزارت فاطمی‌امین رو به جلو 

و خوب بوده است.
»محمدرضا شهیدی« در گفت‌وگو با ایرنا با اشاره 
به چند ویژگی مثبت وزیر صمت افزود: »سید رضا 
فاطمی امین« پیش از این تجربه کاری در وزارت 
صمت را داشتند و آشنایی کامل با صنعت دارد. وی 
گفت: وی، اعتقاد به برنامه‌ریزی درازمدت داشته و 
پایبند به اجرای برنامه‌ها است، همچنین ارتباط خوبی 
با تشکل‌ها و صاحبان صنایع دارد و  رشد صنعت در 
زمان حضور وی مطلوب بوده است. این مقام صنفی 
یادآور شد: در سه سال گذشته وزارت صمت پنج وزیر 
و سرپرست به خود دیده است و تغییرات پی در پی 
وزرا امکان برنامه‌ریزی را سلب کرده و سردرگمی در 
تصمیمات ایجاد می‌کند. وی خاطرنشان کرد: با 
بررسی عملکرد ۱۰ماهه وزیر نمی‌توان ارزیابی 
درستی داشت و باید پذیرفت که در این مدت کوتاه 
نمی‌توان انتظار معجزه داشت و به همین دلیل از 
مجلس می‌خواهیم فرصت کافی برای انجام برنامه‌ها 
به وزیر بدهد. شهیدی تاکید کرد: موضوع مهم دیگری 
که نمایندگان مجلس باید به آن توجه کنند این است 
که همه تصمیم‌گیری‌های موثر بر صنعت در وزارت 

صمت گرفته نمی‌شود، به طور مثال رشد ۵۷ درصد 
دستمزد در وزارت تعاون گرفته شد که با تاثیر منفی 
بر صنعت همراه بود. وی اضافه کرد: رشد ۶ برابری نرخ 
موثر گمرکی توسط وزارت دارایی و با  مصوبه مجلس 
بود و قیمت تمام شده کالا را بالا برد، یا موضوع تاثیر 
گذار قاچاق کالا را وزارت صمت نمی‌تواند کنترل کند، 
همچنین این وزارتخانه هیچ کنترلی بر تعاونی‌های 
مرزنشینان، ته لنجی و غیره ندارد و این موضوع در 
اختیار وزارت کشور است. دبیر انجمن تولیدکنندگان 
لوازم صوتی و تصویری کشور تصریح کرد: همچنین 
نرخ ارز که از مؤلفه‌های مهم تولید است در حیطه 
اختیارات بانک مرکزی است و با موارد پیش‌گفته، 
عوامل موثر بر تولید به طور عمده در اختیار نهادهای 
خارج از وزارت صمت است. وی در ادامه به افزایش 
نرخ برق و قطعی برق برخی از واحدهای تولیدی، 
همچنین افزایش بهای گاز اشاره کرد که در اختیار 
وزارتخانه‌های نیرو و نفت است، اما اثر آن تعطیلی 
برخی از خطوط تولیدی و کاهش تولید و افزایش 
قیمت تمام شده است. به گفته شهیدی، دشواری 
واردات مواد اولیه و تعامل با شرکت‌های خارجی متاثر 
از تحریم‌ها که سبب شده عمده مواد اولیه را از 
واسطه‌ها خریداری کنیم و موجب افزایش قیمت 
تمام شده می‌شود، مرتبط با وزارت امور خارجه و 

سیاست‌های کلی کشور است.

عملکرد وزارت فاطمی‌امین رو به جلو است
وزیر راه وشهرسازی خبر داد:

وزیر راه و شهرسازی در نشست با اصناف حوزه 
مسکن خواستار همکاری مشاوران املاک در اجرای 
مصوبات سران قوا در خصوص ساماندهی بازار اجاره 
شد و از الزامی شدن کد رهگیری برای تمامی معاملات 
مسکن به‌عنوان شرط قانونی بودن معاملات خبر داد. 
به گزارش وزارت راه و شهرسازی، »رستم قاسمی« در 
ساختمان دادمان با اصناف حوزه مسکن برای کنترل 
بازار مسکن بعد از اخذ مصوبه سران قوا تشکیل جلسه 
داد. وزیر راه و شهرسازی در این نشست بر اجرای 
مصوبات سران قوا برای ساماندهی بازار مسکن تاکید و 
اعلام کرد: موضوع اجاره و ارایه کد رهگیری با صنف 
اتحادیه املاک و زیر نظر وزارت صمت بوده است. اما به 
دلیل اتفاقاتی که در کشور به دلیل گرانی‌های اخیر رخ 
داد از سوی وزارت راه و شهرسازی پیشنهادات و 
بسته‌هایی را به مجموعه حاکمیت ارایه کردیم تا 
مشکلات و معضلات موجود را تا جایی که ممکن است 
در خصوص مشکلات مربوط به مسکن خانوارها حل 
کنیم. عضو کابینه دولت سیزدهم ادامه داد: مصوبات 
سران قوا در خصوص ساماندهی بازار مسکن و اجاره‌بها 
مصوب شده است و طبق این مصوبه مستاجران 
می‌توانند در واحدهای مسکونی که سکونت دارند 
ساکن باشند و موجران نیز نهایت همکاری را داشته 
باشند و حداکثر در تهران و سایر کلان‌شهرها تا ۲۵ 
درصد و در سایر شهرها تا ۲۰ درصد افزایش نرخ 

اجاره‌بها را مجاز هستند. قاسمی با یادآوری اینکه برای 
تسهیلات ودیعه مسکن از سوی دولت ۴۰ هزار میلیارد 
تومان منابع مالی بانکی پیش‌بینی شده که پرداخت 
می‌شود رقم این تسهیلات را برای خانوارهای مستاجر 
واجد شرایط در تهران ۱۰۰ میلیون تومان در سایر 
کلان‌شهرها و مراکز استان‌ها ۷۰ میلیون تومان و در 

سایر شهرها ۴۰ میلیون تومان برشمرد.
وی توضیح داد: نرخ سود تسهیلات ودیعه اجاره 
مسکن ۱۸ درصد است که ۵ درصد این ۱۸ درصد با 
سوبسید و ۱۳ درصد توسط مردم پرداخت می‌شود. 
از طریق این روش پیش‌بینی می‌شود تا بین ۸۰۰ هزار 
تا یک میلیون خانوار مستاجر از تسهیلات ودیعه 
مسکن بتوانند بهره ببرند. وزیر راه و شهرسازی تصریح 
کرد: چهارشنبه در جلسه هیات دولت در خصوص 
دیگر پیشنهادهای وزارت راه و شهرسازی در خصوص 
ساماندهی بازار مسکن که در اختیار دولت است 
تصمیم‌گیری می‌شود. قاسمی در عین حال نشست با 
اتحادیه مشاوران املاک و اصناف این حوزه را  مهم 
خواند و گفت: نمایندگان و اصناف حوزه مسکن و 
مشاوران املاک در نشست مشترک قول دادند تا 
کمک‌های لازم را برای اجرای مصوبه سران قوا در 
خصوص ساماندهی بازار اجاره‌بها در خصوص دو 
تصمیم افزایش سقف اجاره‌بها و همچنین تداوم اسکان 

مستاجران در واحدهای مسکونی عملیاتی کنند.

الزامی شدن کد رهگیری برای تمامی معاملات مسکن
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دبیر کمیته اپیدمیولوژی و پژوهش کمیته علمی 
کشوری مقابله با کووید۱۹ ضمن تشریح وضعیت ابتلا و 
مرگ ناشی از کرونا در دنیا، گفت: در منطقه شرق 
خاورمیانه که ایران هم در آن منطقه قرار دارد، اخیراً و 
پس از هفته‌ها کاهش مداوم تعداد موارد، شاهد رشد 

موارد بوده‌ایم که کمی جای نگرانی دارد.
مسعود یونسیان در گفت‌وگو با ایسنا، درباره مبنای 
رنگ‌بندی در کشور و زمان ورود رنگ سبز به نقشه 
رنگ‌بندی کرونایی به عنوان شهر بدون کرونا، گفت: باید 
توجه کرد که تا زمانیکه حتی در یک شهر موردی از کرونا 
داشته باشیم، ‌ باتوجه به جابجایی‌های سریع جمعیتی که 
فردی در کمتر از یک ساعت می‌تواند با هواپیما از شرق 
به غرب کشور برود، صحبت از شهر بدون کرونا اصلا کار 

محتاطانه‌ای نیست.
وی با بیان اینکه تا زمانیکه در دنیا پاندمی وجود دارد، 
ما هم باید حداقل آمادگی را داشته باشیم، افزود: مبنای 
رنگ‌بندی نقشه کرونایی هم مانند سابق بر اساس تعداد 
موارد جدید بر حسب جمعیت است؛ به طوری که تعداد 
موارد جدید ابتلا را تقسیم‌بندی می‌کنند و بر اساس آن 
رنگ‌بندی اعلام می‌شود. البته شاید در ابتدا مبنای 
متقنی برای رنگ‌بندی پیدا نکردیم، اما نمی‌توانیم جامعه 
را متوقف نگه داریم تا زمانیکه یک ملاک ۱۰۰ درصد 
عینی، قوی و متقن پیدا کنیم. با علم به محدودیت‌هایی 
که این روش رنگ‌بندی دارد، تا زمانی که مبنای 
مناسب‌تری به این منظور در اختیار داشته باشیم، ناچاریم 
از این روش استفاده کنیم و به نظر می‌رسد که کارایی 

نسبتا مناسبی هم داشته است.
    BA۲ ساب‌واریانت غالب در دنیا

یونسیان با بیان اینکه تا زمانیکه در دنیا پاندمی کرونا 
کنترل نشود، باید کماکان گوش‌ به زنگ باشیم، ‌درباره 
وضعیت کرونا در دنیا و ایران، گفت: یکسری ساب‌واریانت 
با عنوان BA۴ و BA۵ در آفریقای جنوبی شیوع پیدا کرد 
که خوشبختانه تا کنون در کشور ما گزارشی از آن ارائه 
نشده است و در دنیار نیز هنوز نتوانسته درصد قابل 

توجهی از نمونه های بررسی شده را به خود اختصاص 
دهد. در حال حاضر همچنان ساب‌واریانتی که در دنیا 
آن ساب‌واریانت  از  بعد  و  است   BA۲ است غالب 
BA۲.۱۲.۱ است. همه این موارد هم از خانواده امُیکرون 

هستند.
   دو دلیل کاهش موارد کووید ۱۹

وی با بیان اینکه به تدریج تعداد توالی یابی ژنی هم در 
دنیا هر هفته نسبت به هفته قبل کاهش می‌یابد، گفت: 
همین کاهش تعداد توالی‌یابی‌ها باعث می‌شود که دقت 
برآوردها و دقت ما در فراوانی هر یک از این زیر گروه‌ها 
کاهش یابد. با همین استدلال تعداد تست‌هایی هم که 
توسط دولت‌ها انجام می‌شود، در دنیا کاهش یافته است. 
به عنوان مثال در آمریکا مردم به تست‌های خانگی روی 
آوردند و از آنجایی که هیچ‌کجا ثبت نمی‌شوند، بنابراین 

یک مقدار هم باید حواس‌مان باشد که بخشی از کاهشی 
که هر هفته در تعداد موارد بیماری نسبت به هفته گذشته 
در دنیا شاهدیم، ناشی از کمتر انجام دادن تست در 
کشورهای مختلف است. یونسیان تاکید کرد: همیشه 
باید یک احتیاط در گوشه ذهن‌مان باشد که بخشی از 
کاهش تعداد موارد بیماری ناشی از روند واقعی کاهش 
بیماری است و بخشی از آن هم ناشی از این است که تعداد 

تست کمتری انجام می‌شود.
   وضعیت کرونا در دنیا

وی گفت: اگر بخواهیم در دنیا مناطق مختلف را طبق 
تقسیم‌بندی سازمان جهانی بهداشت به شش گروه 
تقسیم کنیم، از نظر تعداد موارد بیماری در کشورهای 
آفریقایی از اوایل ماه آپریل یک افزایشی داشتیم که 
خوشبختانه طی چند هفته اخیر کاهش یافته و انگار یک 

قله کوچکی با ارتفاع یک‌چهارم یا یک‌پنجم موج اولیه 
امُیکرون داشتند که رو به کاهش است. در منطقه آمریکا 
هنوز یک روند افزایشی می‌بینیم، اگرچه آهنگش کاهش 
یافته و هنوز ارتفاعش نسبت به قله‌های قبلی بسیار پایین 
است، اما تعداد موارد با شیب آهسته‌ای در حال افزایش 
است. همچنین در منطقه غرب اقیانوس آرام نیز قله 
کوچکی بعد از کاهش سریع موارد ایجاد شد و سپس 
مجددا تعداد موارد رو به کاهش نهاد. در منطقه شرق 
خاورمیانه که ایران هم در آن منطقه قرار دارد، اخیراً و پس 
از هفته‌ها کاهش مداوم تعداد موارد، شاهد رشد موارد 
بوده‌ایم که کمی جای نگرانی دارد. با عنایت به اینکه در 
مناطق افریقا و غرب اقیانوس آرام نیز قله های کوچکی 
مشاهده شده و به سرعت کاهشی شده اند، باید منتظر 
ماند و ضمن حفظ آماده‌باش کامل، شرایط را رصد کنیم 

و ببینیم آیا شرایط منطقه ما و نیز منطقه امریکا هم شبیه 
دو منطقه فوق الذکر خواهد بود و شاهد رشد فزاینده‌ای 
نخواهیم بود یا اینکه ممکن است با موج جدی جدیدی 
مواجه باشیم. در اروپا سیر تعداد موارد جدید کماکان 
کاهشی است. در منطقه جنوب شرق آسیا هم آمار 

کاهشی است.  
   وضعیت مرگ‌های کرونایی

وی گفت: از نظر تعداد مرگ کرونایی تقریبا سیر در 
کشورهای واقع در منطقه افریقا و امریکا ثابت و در سایر 
مناطق کاهشی است، به جز منطقه غرب اقیانوس آرام 
که افزایش مرگ نسبت به هفته های گذشته را شاهد 
هستند که آن هم ناشی از تاخیر زمانی بروز مرگ‌ها نسبت 
به موارد ابتلا بوده است و انتظار داریم طی هفته های آینده 

کاهش یابد.  
    چه کسی می‌تواند پایان پاندمی قرن را اعلام 

کند؟
یونسیان درباره آینده ویروس کرونا نیز گفت: واقعا 
نمی‌توان درباره آینده اظهار نظر کرد. با همه کاهش‌ها ما 
باید گوش‌ به زنگ باشیم و هر زمان سیگنالی در هر منطقه 
ای از کشور خودمان مشاهده کردیم، عملکردمان را تغییر 
دهیم، هرچند در حال حاضر شرایط‌مان پایدار است. در 
مورد زمان خاتمه پاندمی تنها یک مرجع بین‌المللی که 
همه دنیا را رصد می‌کند، می‌تواند درباره پایان آن هم 
اظهارنظر کند که این مرجع هم سازمان جهانی بهداشت 
است. کما اینکه در خصوص شروع پاندمی نیز تابع همین 
سازمان بوده‌ایم. زمانیکه شواهد نشان دهد که همه 
کشورها به کنترل مناسب و مطلوبی رسیدند، می‌توان 
در این زمینه اظهارنظر کرد. وی گفت: البته متاسفانه 
خیلی از درون برخی کشورها همچون کره شمالی و چین 
و ... اطلاع نداریم و تا زمانیکه این خلاءهای اطلاعاتی وجود 
دارد، خیلی باید احتیاط کرد. پایان پاندمی باید بر اساس 
مستندات و از سوی متخصصین نخبه انجام شود و 
همانطور که اعلام پاندمی را سازمان جهانی بهداشت 

انجام داد، پایان آن را هم این سازمان باید اعلام کند.

طبق اعلام رئیس سازمان آموزش و پرورش استثنایی، فرایند نوبت گیری سنجش سلامت 
نوآموزان در مدارس از ۲۲ خرداد آغاز شده و پایگاه‌های سنجش از امروز )چهارشنبه، اول تیرماه( 
فعال خواهند بود و مردم می‌توانند با در دست داشتن نوبت مراجعه کنند. به گزارش ایسنا، برنامه 
سنجش سلامت جسمانی و آمادگی تحصیلی، همه‌ساله به‌منظور شناسایی و مداخلات بهنگام 
طلایی اجرا می‌شود و اکنون نرخ پوشش دانش آموزان در طرح سنجش به ۹۹.۵ درصد رسیده‌ است 
و تمامی نوآموزان بدو ورود به پایه اول دبستان ملزم به شرکت در برنامه سنجش سلامت جسمانی 

و آمادگی تحصیلی هستند.  

چه پارامترهایی در سنجش سلامت ارزیابی می‌شوند؟
بر اساس دستورالعمل ابلاغی از سوی رئیس سازمان آموزش‌وپرورش استثنایی سنجش سلامت 
برای تمام نوآموزانی که در سال تحصیلی ۱۴۰۲- ۱۴۰۱ وارد پایه اول می‌شوند و همچنین جامانده‌های 
سنجش سال تحصیلی گذشته انجام خواهد شد. در پایگاه‌های اولیه سنجش ارزیابی‌های بینایی، 
دید رنگ، شنوایی، گفتاری، آمادگی تحصیلی، اختلالات جسمی- حرکتی، اندازه‌گیری توده بدنی، 
قد، وزن، دهان و دندان، بیماری‌های جلدی )پوست و مو( و بیماری‌های نیازمند مراقبت ویژه و 

همچنین بررسی وضعیت واکسیناسیون توسط مراقب سلامت در پایگاه سنجش انجام می‌شود.

لزوم پیگیری بیمه 
کارگران ساختمانی 

توسط مجلس
رئیس کمیسیون شهرسازی شورای شهر 
تهران اعلام کرد که وضعیت بیمه کارگران 

ساختمانی باید توسط مجلس پیگیری شود.
به گزارش ایسنا، مهدی عباسی صبح امروز 
در تذکر پیش از دستور خود در جلسه شورای 
شهر تهران با بیان این که در حادثه متروپل 
تعدادی از کارگران ساختمانی جان خود را از 
دست دادند، گفت: کارگران معمولا به دلیل 
عدم برخورداری از بیمه در زمان حادثه یا 
فوتشان مستمری به خانواده‌های ‌آنها تعلق 

نمی‌گیرد.
وی با بیان این که متاسفانه کارگری جزء 
مشاغل سازمان یافته نیست و ارکان اصلی ‌آن 
یعنی کارگر، کارفرما و کارگاه ساختار مناسبی 
ندارند به همین دلیل بیمه کارگری نمی‌شوند، 
افزود: بر اساس آمار بین المللی از هر ۵ مرگ در 
محل کار یک مورد مربوط به بخش ساختمان 
سازی است و این در حالی است که در ایران بر 
اساس اعلام وزارت راه و شهرسازی جمعیت 
کارگری  یک میلیون و ۷۰۰ هزار نفر است که 
تنها ۵۰۰ هزار نفر در قالب پیمانکاری فعالیت 
کرده و مابقی به صورت آزاد مشغول به فعالیت 
هستند و تفاوت کارگران شرکتی و آزاد به نحوه 
ساماندهی آنها بر می‌گردد و کارگران ساختمانی 
غیر  شرکتی تحت پوشش بیمه نیستند و لازم 
است که قانون گذار فکری در این خصوص انجام 
دهد. عباسی با بیان این که در سال ۸۶ قانونی 
در راستای حمایت از کارگران ساختمانی 
تصویب شد؛ اما به دلیل ضعف در یکی از موادش 
این قانون به طور کامل اجرا نشد، گفت: از مجلس 
می‌خواهیم که اقداماتی در این زمینه انجام دهد 
و از شهردار تهران نیز می‌خواهیم که  ساز و کار 

فعالیت کارگران ساختمانی را ارتقاء دهد.
به گزارش ایسنا، مهدی چمران در و اکنش 
کارگران  بیمه  کرد:  تصریح  تذکر  این  به 
ساختمانی مبلغ بسیار پایینی بود که به یکباره 
افزایش یافت و این افزایش بر قیمت تمام شده 
ساختمان اثر گذاشت و افزایش ده برابری بیمه 
کارگران ساختمانی با این که تاثیر زیادی بر روی 
ساختمان گذاشت اما در این زمینه به کارگران 

ظلم می‌شود چون عملا بیمه نیستند.

»آلودگی هوا« بیشتر از 
سیگار و تروریسم بر 
کاهش امید به زندگی 

تأثیر دارد!
آلودگی هوا در زمان حاضر بیش از دو سال از 
امید به زندگی را کاهش می‌دهد که این رقم 
بالاتر از کاهش امید به زندگی توسط الکل، 
سیگار یا تروریسم است. به گزارش خبرنگار 
اجتماعی خبرگزاری تسنیم؛ بر اساس آخرین 
گزارش سالانه مؤسسه سیاست انرژی در 
دانشگاه شیکاگو )EPIC(، آلودگی هوا در زمان 
حاضر بیش از دو سال از امید به زندگی را کاهش 
می‌دهد که این رقم بالاتر از کاهش امید به 
زندگی توسط الکل، سیگار یا تروریسم است. 
کارشناسان دریافتند که آلودگی هوای ذرات 
معلق )ترکیبی از گردوغبار، دود و گرده( حتی 
در طول قرنطینه‌ ناشی از همه‌گیری ویروس 
کرونا نیز کم نشده است که این اتفاق منجر به 
ایجاد انواع خطرات سلامتی می‌شود. آلودگی 
هوا می‌تواند منجر به بیماری‌های قلبی عروقی، 
سکته مغزی، سرطان ریه و سایر بیماری‌های 
تنفسی شود، در حالی که کشیدن سیگار امید 
به زندگی را 1.9 سال، نوشیدن الکل 8 ماه و 
تروریسم امید به زندگی را تنها 9 روز کاهش 
 )AQLI( می‌دهد، شاخص زندگی کیفیت هوا
که به‌تازگی منتشر شده, نشان داده است که 
آلودگی هوا حاصل از ذرات معلق امید به زندگی 
را 2.2 سال کاهش می‌دهد. مایکل گرین 
استون، نویسنده اصلی این گزارش گفت: اگر 
مریخی‌ها به زمین بیایند و ماده‌ای را اسپری 
کنند که باعث می‌شود افراد روی کره زمین 
به‌طور متوسط بیش از دو سال از امید به زندگی 
خود را از دست بدهند، یک وضعیت اضطراری 
جهانی به وجود خواهد آمد اما ما نیازی به 
مریخی‌ها نداریم و خودمان در حال سمپاشی 
این ماده هستیم. earth نوشت, سال گذشته 
 )WHO( جهانی  بهداشت  سازمان 
دستورالعمل خود را در مورد سطح قابل قبول 
آلودگی هوا که افراد می‌توانند با خیال راحت 
تنفس کنند، از سقف توصیه‌شده 10 میکروگرم 
بر مترمکعب به 5 میکروگرم بر مترمکعب به‌روز 
کرد. بر اساس این معیار بازنگری‌شده، 97 درصد 
از جمعیت جهان در مناطقی زندگی می‌کنند 
که آلودگی هوا بیش از حد توصیه‌شده است. 
محققان دریافتند که آسیای جنوبی آلوده‌ترین 
منطقه جهان, بنگلادش آلوده‌ترین کشور و 
دهلی‌نو در هند آلوده‌ترین کلان‌شهر جهان 
هستند که میانگین سالانه آلودگی در این نقاط 
بیش از 21 برابر بیشتر از حد تعیین‌شده توسط 
WHO است. اگر آلودگی فوراً مهار نشود، 
ساکنان جنوب آسیا ممکن است تا پنج سال 

امید به زندگی را از دست بدهند.

آغاز فعالیت پایگاه‌های سنجش سلامت نوآموزان از امروز

زمان ورود رنگ سبز به نقشه کرونایی کشور 

 نگرانی از افزایش بروز در شرق خاورمیانه

معاون عتبات عالیات مرکز پزشکی حج و زیارت هلال احمر اعلام کرد

معاون عتبات عالیات مرکز پزشکی حج و زیارت 
جمعیت هلال‌احمر گفت: با توجه به ضرورت استفاده 
از کادر درمانی مجرب برای خدمت رسانی به زائرین 
ایرانی در اربعین حسینی، فراخوان دعوت از کادر 
درمان و پزشکی از طریق سایت مرکز پزشکی حج و 

زیارت به نشانی www.hmc.ir اعلام شد.
اعلام روابط عمومی  بنابر  ایسنا،  به گزارش 
جمعیت هلال احمر، آخرین حضور میلیونی زائران 
ایرانی به عتبات عالیات در اربعین حسینی به سال 
۹۸ برمی گردد که حدود ۳ میلیون و ۵۰۰ هزار نفر 
از کشور ایران به عراق سفر کردند. با بروز و شیوع کرونا 
در سال ۱۳۹۹ هیچ زائر ایرانی به کشور عراق برای 
زیارت اربعین مشرف نشد، اما در سال ۱۴۰۰ بنا بر 
مصوبه ستاد اربعین حسینی ۶۰ هزار نیرو از هیات‌ها 
و مواکب از طریق مرز هوایی و تعدادی از هم‌وطنان 
نیز برای پیاده‌روی اربعین از طریق مرز زمینی به عراق 
سفر کردند. بنابراین گزارش در صورت مذاکره و توافق 
بین ایران و عراق، اربعین حسینی امسال شاهد حضور 
میلیونی زائران ایرانی به در کربلای معلی خواهیم بود 
و در این بین ارائه خدمات بهداشت و درمان زائران 
ایرانی، موضوع بسیار مهمی است که مسئولیت آن 
بر عهده مرکز پزشکی حج و زیارت جمعیت هلال 

احمر است.  
دکتر حسین فضلی - معاون عتبات عالیات مرکز 
پزشکی حج و زیارت جمعیت هلال‌احمر در این 

زمینه گفت: اقدامات و برنامه ریزی های اولیه را 
براساس ظرفیت‌ها، تجربیات سال‌های گذشته و 
توافقات با مسئولان عراقی انجام داده ایم تا زائران 
ایرانی در اربعین با کمترین دغدغه در حوزه بهداشت 
و درمان روبرو باشند.   وی افزود:  با توجه به حضور 
میلیونی زائران ایرانی و در صورت مصوبه ستاد مرکزی 
اربعین حسینی درمانگاه های جمعیت هلال احمر 
در شهرهای نجف اشرف، کربلای معلی، کاظمین و 
همچنین مسیر پیاده روی نجف به کربلای معلی دایر 
و آماده ارائه خدمات بهداشتی و پزشکی است. فضلی 
ادامه داد: در سال های گذشته زائران ایرانی از طریق 
مرزهای زمینی مهران، چزابه و شلمچه در ایام اربعین 
عازم کشور عراق بودند اما امسال با توافق ۲ کشور ایران 
و عراق احتمال خروج و ورود ایرانیان از مرز خسروی 
و سومار نیز فراهم خواهد شد. معاون عتبات عالیات 
مرکز پزشکی حج و زیارت جمعیت هلال‌احمر تاکید 
کرد: تزریق ۲ دز واکسن کرونا از شرایط الزامی ورود 
به عراق است و زائران ایرانی باید هنگام خروج از مرز 
)زمینی- هوایی( کارت واکسن به زبان لاتین)بین 
المللی( همراه داشته باشند.   وی با بیان اینکه با توجه 
به ضرورت استفاده از کادر درمانی مجرب برای 
خدمت رسانی به زائرین ایرانی در اربعین حسینی 
مرکز پزشکی حج و زیارت جمعیت هلال احمر طبق 
سنوات گذشته فراخوان دعوت از کادر درمان و 
www.hmc. پزشکی را از طریق سایت این مرکز

ir  اعلام کرده است، گفت: کادر درمان پزشکی پس 
از تکمیل فرم فراخوان وارد مرحله آزمون و مصاحبه 
خواهند شد و در نهایت اسامی پذیرفته شدگان در 
سایت مرکز پزشکی اعلام می شود. مدت زمان 
حضور تیم درمان در عراق حداقل ۱۵ روز خواهد بود 
و بنا به درخواست ستاد مرکزی اربعین معمولا از ۱۰ 
لغایت ۲۲ ماه صفر خدمت رسانی درمانی به زائران 
ایرانی توسط مرکز پزشکی حج و زیارت جمعیت 
هلال احمر در کشور عراق انجام خواهد شد.   معاون 
عتبات عالیات مرکز پزشکی حج و زیارت جمعیت 
هلال‌احمر اظهار کرد: تمامی پزشکان عمومی، 
متخصصان داخلی، قلب و عروق، طب اورژانس، 
پزشک  عمومی،  جراح  ارتوپد،  زنان،  کودکان، 
روانپزشک، تکنسین فوریت های پزشکی، تکنسین 
آزمایشگاه، پرستار، کارشناسان مبارزه با بیماری ها، 
کارشناس بهداشت عمومی و محیط و مترجمان 
مسلط به زبان عربی جهت حضور در کشور عراق به 
سایت مرکز پزشکی مراجعه و فرم ویژه جهت اربعین 
حسینی را تکمیل کنند. بنابر اعلام پایگاه اطلاع 
رسانی جمعیت هلال احمر، مرکز پزشکی جمعیت 
هلال احمر پیش بینی کرده است با توجه به تغییر 
فصل برگزاری مراسم اربعین حسینی و ضرورت توجه 
زائران به موضوعات بهداشتی متناسب با شرایط 
جوی، نکات آموزشی بهداشتی قبل، حین و بعد از 

سفر آماده و به شکل گسترده اطلاع رسانی شود.

فراخوان ثبت‌نام کادر درمان برای خدمت‌رسانی در اربعین حسینی
جرم‌انگاری برای عاملین سقط جنین عمدی

رییس اداره جوانی جمعیت وزارت بهداشت 
جزئیات دستورالعمل‌ »حفظ و مراقبت از جنین 
سالم« را که اخیرا از سوی وزیر بهداشت به دانشگاه‌های 
علوم پزشکی ابلاغ شده است، تشریح کرد. دکتر صابر 
جباری در گفت‌وگو با ایسنا،‌ درباره دستورالعمل‌ 
»حفظ و مراقبت از جنین سالم« که توسط وزیر 
بهداشت ابلاغ شده است، گفت: ماده ۵۳ قانون 
این  که  جوانی جمعیت  و  خانواده  از  حمایت 
دستورالعمل با توجه به آن ابلاغ شده است، درباره 
بررسی ناهنجاری‌های کروموزومی جنین در مادران 
دستورالعمل؛  این  اساس  بر  که  است  باردار 

استانداردسازی و هدفمند می‌شود.
وی افزود: پیش از ابلاغ دستورالعمل، فرایند به 
گونه‌ای بود که بهورزان و مراقبین سلامت، مادران 
باردار را شناسایی می‌کردند و برای غربالگری به مراتب 
بالاتر ارجاع می‌دادند که این شیوه در نظام شبکه بود. 
در حال حاضر این کار با استانداردهای دقیق‌تری 
توسط متخصصین زنان اجرایی می‌شود. پیش از 
اجرای این دستورالعمل‌، غربالگری اجباری و الزامی 
بود، اما اکنون بر اساس قانون اختیاری است و باید بر 
اساس درخواست یکی از والدین و تشخیص پزشک 
براساس  داد:  ادامه  زنان صورت گیرد. جباری 
دستورالعمل مذکور، مادران باردار کمتر از ۳۵ سال 
که سابقه تولد فرزند دارای مشکلات ژنتیکی و 
سندروم داون ندارند نیاز به غربالگری ندارند اما مادران 

بالای ۳۵ سال و کسانی که سابقه زایمان فرزندی با 
مشکلات ژنتیکی یا سندروم داون دارند، می‌بایست 
تحت غربالگری قرار گیرند که با مراجعه به کلیه 
متخصصین زنان و زایمان در کل کشور بر اساس این 
دستورالعمل می‌توانند خدمت غربالگری را دریافت 
کنند. رییس اداره جوانی جمعیت وزارت بهداشت با 
اشاره به اینکه انجام غربالگری‌ها پیش از اجرای این 
دستورالعمل هم رایگان نبوده است، اظهار کرد: در 
واقع بیمه‌ها هم دیگر تنها خدمات غربالگری مشمول 
بیمه را بر اساس این دستورالعمل به خانم‌های بالای 
۳۵ سال و کسانی که سابقه زایمان فرزندی با 
مشکلات ژنتیکی یا سندروم داون دارند، ارائه می‌دهند 
و خارج این دستورالعمل اگر قرار باشد خدمتی ارائه 
شود باید هزینه آن به شکل آزاد محاسبه شود. او در 
پاسخ به این سوال که در صورتی که جنین حاصل 
ازدواج فامیلی باشد اما مادر اولین بارداری را تجربه 
کند و کمتر از ۳۵ سال هم سن داشته باشد بازهم 
مشمول این دستورالعمل نخواهد شد؟، گفت: اگر 
ازدواج فامیلی باشد آزمایش‌هایی قبل و بعد از ازدواج 
دارند که بر اساس دستورالعمل‌های دیگری به آن 
موضوع رسیدگی می‌شود. وی افزود: در قانون حمایت 
از خانواده و جوانی جمعیت کلید واژه‌ای داریم به نام 
»حق حیات جنین« و این یعنی وقتی نطفه شکل 
می‌گیرد، نباید شیء پنداری صورت گیرد که فکر 

کنیم اختیار آن با پدر یا مادر است. 

جزئیات دستورالعمل‌ »حفظ و مراقبت از جنین سالم«

خبر اجتماعی

اوایل ماه مارس هنگامیکه خوانش دما از ایستگاه‌های هواشناسی 
قطب جنوب شروع شد، کارشناسان در ابتدا تصور کردند که ممکن 
است اشتباهی رخ داده باشد زیرا میزان دما که باید به سرعت رو به 

سردی می‌رفت در حال افزایش بود.
به گزارش ایسنا، در پایگاه »وستوک« در حدود ۱۳۰۰ کیلومتری 
قطب جنوب، دماسنج‌ها دمایی به میزان ۱۵ درجه سانتیگراد گرمتر 

از رکورد قبلی را ثبت کردند.
کارشناسان یادآور شدند: اما این همه ماجرا نیست. در قطب شمال 
نیز دمای غیرعادی مشابهی ثبت شد که برای دوره ای از سال که قطب 
شمال باید به کُندی از یخبندان عمیق زمستانی خود خارج ‌شود، 
شگفت‌ انگیز بود. این منطقه بیش از سه درجه سانتیگراد گرمتر از 

میانگین بلند مدت خود بوده است.
وقوع موج گرما در یک قطب ممکن است به عنوان زنگ هشدار در 

نظر گرفته شود؛ امواج گرما در هر دو قطب به طور همزمان بسیار شبیه 
یک فاجعه اقلیمی است. از آن زمان، ایستگاه های هواشناسی در 
سراسر جهان شاهد افزایش سطح جیوه خود مانند یک موج جهانی 

مکزیکی بوده اند.
گرمایی که شمع وجودمان را آب می‌کند

موج گرما طی ماه مارس هند و پاکستان را درنوردید و ثبت بالاترین 
دما را در این ماه از ۱۲۲ سال گذشته تاکنون به همراه داشت. آب و 
هوای گرم و سوزان در سراسر شبه قاره تداوم داشته و فاجعه ای را برای 
میلیون ها نفر به بار آورده است. فصل بهار در ایالات متحده بیشتر 
شبیه به اواسط تابستان بود و در ماه مه دمای هوا در سراسر کشور 
افزایش یافت. مردم اسپانیا نیز شاهد بودند که سطح جیوه دماسنجها 
اوایل ماه ژوئن به ۴۰ درجه سانتیگراد رسید زیرا موج گرما سراسر اروپا 

را فرا گرفته است.

کارشناسان ثابت کرده اند که این رکوردشکنی دما یک اتفاق 
طبیعی نیست. نتایج مطالعه ای که در ماه گذشته منتشر شد، نشان 
داد که موج گرما در جنوب آسیا ۳۰ برابر بیشتر ناشی از تاثیر انسانی 

بر وضعیت آب و هوا بوده است.
ویکی تامپسون، متخصص علوم آب و هوایی در دانشگاه بریستول 
گفت: تغییرات آب و هوایی باعث می شود امواج گرما در سراسر جهان 
گرمتر و طولانی تر شود. کارشناسان نشان داده اند که بسیاری از امواج 
گرما به دلیل تغییرات آب و هواییِ ناشی از فعالیت‌های انسان شدیدتر 
هستند. سیگنال تغییرات اقلیمی حتی در تعداد مرگ و میرهای ناشی 

از موج گرما قابل تشخیص است.
به گزارش روزنامه گاردین، فریدریک اتو، مدرس ارشد علوم آب و 
هوایی در کالج امپریال لندن نیز در همین رابطه اظهار داشت: تکرار 
موج گرما به تنهایی در اروپا ۱۰۰ برابر یا بیشتر افزایش یافته است که 
ناشی از اقدامات انسان در انتشار گازهای گلخانه ای در اتمسفر است. 
تغییرات آب و هوایی در مورد موج گرما یک تغییر بازی است و موارد، 

شدت و مدت زمان موج گرما در سراسر جهان افزایش یافته است.

ثبت گرما در قطب‌ها، زنگ خطر است



سریال »مستوران« با نگاهی به داستان‌های کهن 
ایرانی از آخر این هفته روی آنتن شبکه یک می‌رود.

تازه‌ترین  »مستوران«،  سریال  تصوبربرداری 
محصول سازمان هنری رسانه‌ای اوج، در بیش از ۱۳ 
لوکیشن مختلف انجام و فصل نخست این سریال در 
۲۶ قسمت با نگاهی به داستان‌های کهن ایرانی ساخته 

شده است.
مسعود آب‌پرور کارگردان سریال »مستوران« درباره 
این سریال گفت: کار تاریخی- افسانه‌ای در مجموعه‌های 
بصری تلویزیون خالی بود. تمام تلاش گروه این است 
که این مجموعه که مبتنی بر قصص کهن و افسانه‌های 
ایرانی است به زیبایی روایت شود و آنچه که شایسته 

بینندگان عزیز است به تصویر درآوریم.
آب پرور با اشاره به تغییر کارگردان این مجموعه 
افزود: زمانی که من به پروژه پیوستم حدود 70 تا 80 
درصد از بازیگران برای سریال انتخاب شده بودند و تنها 
برای چند قسمت آخر توانستیم بازیگر انتخاب کنیم. 
اما چون این تیم هدف مشترکی داشت این مساله به 
روند کار خللی ایجاد نکرد و با تمام انگیزه و اشتیاق و به 

بهترین شکل سعی کردیم به هدف خود برسیم.
کارگردان مستوران تصریح کرد: ذائقه متفاوت 
مخاطبان تلویزیون ایجاب می‌کند که برای هر سلیقه‌ای 

ژانری تولید شود، چرا که قاب تلویزیون به خوراک‌های 
مجموعه  دارد.  نیاز  متنوعی  هنری   – فرهنگی 

»مستوران« در تلاش است در راستای حکمت آموزی 
افسانه‌ای و اتصال ذهن ما به اذهان گذشتگان، حرف 

خود را منتقل کند و امیدوارم شایسته نگاه مردم باشد.
اکبر کاظمی مدیر تولید درباره ساخت این مجموعه 
گفت: از سال 98 تصمیم گرفتیم قصه‌ای با این مضمون 
را به تصویر درآوریم. از ابتدای سال 99 هم انتخاب بازیگر 
شروع شد و چند منطقه را هم برای لوکیشن درنظر 
گرفتیم و مورد بازبینی قرار دادیم تا سرانجام احمدآباد 
مستوفی و شهرک سینمایی مختار را برای لوکیشن 
اصلی انتخاب کردیم. بیشتر روایت اصلی داستان هم 

در این مکان رخ داده و تصویربرداری شده است.
بیژن بنفشه خواه از جمله بازیگرانی است که در 
مستوران به ایفای نقش پرداخته است. بنفشه خواه 
درباره نقش خود در این مجموعه گفت: سیدجمال 
سیدحاتمی کارگردان اول »مستوران« که افتخار 
همکاری با وی را در دو مجموعه »محکومین« و 
»سرگذشت« داشتم به من پیشنهاد این کار را داد و در 
واقع کسی که مشوق من برای بازی در نقش‌های جدی 
بود ایشان بود و بعد از تغییر کارگردان هم که بعد از هفت 
قسمت رخ داد، همکاری خودم را با گروه به دلیل 

علاقه‌ای که به نقش و سریال داشتم، ادامه دادم.
مزدک رستمی که در نقش صولت از نقش‌های اصلی 
»مستوران« بازی می‌کند، کلیت داستان سریال را در 
زمره قصه‌های کهن ایرانی برشمرد و ابراز امیدواری کرد 

مورد رضایت مخاطبان قرار گیرد.
سیدپویا بیکی که در نقش »ملازم مخصوص« در 
»مستوران« بازی می‌کند نیز درباره این سریال گفت: 
فکر می‌کنم این سریال، مجموعه‌ای متفاوتی در 
صداوسیما باشد چرا که بر اساس تاریخ مشخص و اتفاق 
مستندی نیست. موضوع داستان روایت افسانه گونه 
دارد و میزان تخیل در آن زیاد است و برای همین 
اتفاقات خلاقانه بیشتری در آن اتفاق می‌افتد و می‌تواند 

جذابیت بیشتری برای مخاطبان داشته باشد.
پخش فصل نخست سریال »مستوران« محصول 
سازمان اوج به کارگردانی مسعود آب‌پرور و سیدجمال 
سیدحاتمی و تهیه‌کنندگی عطا پناهی، از پنجشنبه 
دوم تیر، هرشب ساعت 22:15 از شبکه یک سیما آغاز 

خواهد شد.
حمیدرضا آذرنگ، نازنین فراهانی، رویا میرعلمی، 
بیژن بنفشه‌خواه، الهام جعفرنژاد، عیسی یوسفی‌پور، 
رابعه اسکویی، صفا آقاجانی، مزدک رستمی، رسول 
نقوی، حامد محمودی، یدالله شادمانی، جواد انصافی، 
قربان نجفی، محمد اشکانفر، حمیدرضا معدنکن، الهه 
خادمی، عبدالرضا نصاری و علی دهکردی از جمله 
بازیگرانی هستند که در فصل نخست »مستوران« 

مقابل دوربین رفته‌اند.

»مستوران« سریال تاریخی با داستانی از دوره‌های صفویان و غزنویان

هیات داوران ۳ بخش، مسابقه تئاتر خردسال، 
خیابانی و خیمه شب‌بازی بیست و هفتمین جشنواره 
بین‌المللی تئاتر کودک و نوجوان همدان، معرفی شدند.
دبیرخانه جشنواره بین‌المللی تئاتر کودک و نوجوان 
همدان، هیات داوران ۳ بخش، مسابقه تئاتر خردسال، 
خیابانی و خیمه شب‌بازی، این رویداد نمایشی را معرفی 
کرد. بر این اساس الکا هدایت، بهرام بهبهانی و مهرداد 
نظام‌آبادی؛ ۳ داوری هستند که آثار بخش مسابقه تئاتر 
خردسال را بررسی و برگزیدگان را در اختتامیه بیست 
و هفتمین جشنواره بین‌المللی تئاتر کودک و نوجوان 
همدان معرفی می‌کنند. همچنین هیات داورانی 
متشکل از بهناز مهدی‌خواه، عباس جمشیدی‌فر و 
حسین صفی؛ آثار بخش‌های مسابقه تئاتر خیابانی و 
خیمه‌شب بازی، جشنواره بیست و هفتم تئاتر کودک 

و نوجوان، را ارزیابی خواهند کرد.
هیات داوران این ۳ بخش از هنرمندان باسابقه عرصه 
هنرهای نمایشی، به ویژه نمایش کودک و نوجوان، 
هستند که آثار منتخب جشنواره بیست و هفتم را داوری 
می‌کنند. الکا هدایت نویسنده، بازیگر، کارگردان و 
صداپیشه تئاتر از کودکی وارد عرصه هنرهای نمایشی 

شده است. او کارگردانی نمایش‌های متعددی را در حوزه  
تئاتر عروسکی و کودک و نوجوان همچون »هوشنگ 

لاک‌پشته«، »شگفتی« و... در کارنامه دارد.
بهرام بهبهانی بازیگر، کارگردان و از عروسک‌گردان 
باسابقه عرصه هنر نمایش است. او در نمایش‌های 
متعددی به عنوان عروسک‌گردان حضور داشته و از 
آثاری که در حوزه نمایش کودک و نوجوان هستند، می 

توان به؛ »افسانه ماهک«، »فیل در تاریکی« و »میوه‌های 
شهر خاکستری« اشاره کرد. مهرداد نظام‌آبادی بازیگر، 
کارگردان، نویسنده، محقق و مدرس بازیگری کودک و 
نوجوان است. حضور به عنوان مجری در برنامه تلویزیونی 
»فیتیله« و تالیف کتاب »۴۰ بازی آپارتمانی« از جمله 
آثار این هنرمند است. بهناز مهدی‌خواه نویسنده، بازیگر، 
کارگردان و طراح و سازنده عروسک، از جمله هنرمندان 
شناخته شده نمایش کودک و نوجوان است. نمایش 
»دنیای خیال انگیز من« این هنرمند به عنوان نمایش 
برگزیده بخش خردسال مرکز ملی اسیتژ ایران معرفی 
شده و از برگزیدگان بیست‌وششمین جشنواره تئاتر 
کودک و نوجوان همدان است. عباس جمشیدی‌فر از 
بازیگر شناخته شده تئاتر، سینما و تلویزیون است. او 
سال‌ها در عرصه نمایش خیابانی و کودک و نوجوان 
فعالیت داشته که می‌توان به نمایش‌های »دختر انار« 
برگزیده در جشنواره تئاتر کودک و نوجوان و نمایش 
خیابانی »دن کیشوت« برگزیده جشنواره تئاتر فجر 

اشاره کرد.
حسین صفی از هنرمندان شناخته شده عرصه 

هنرهای نمایشی استان همدان است. 

کارگردان فیلم »والدین امانتی« معتقد است که 
اگرچه شرایط اقتصادی بر کم شدن استقبال مخاطبان 
از فیلم‌ها بی‌تاثیر نیست، اما اگر حال مردم کمی خوب 

باشد رونق هم به سینما برمی‌گردد.
حسین قناعت از فیلمسازان شناخته شده سینمای 
کودک است که در سال‌های گذشته فیلم‌های 
»قهرمانان کوچک« و »تپلی و من« را ساخت و در دو 
سال کرونایی هم کار کردن را متوقف نکرد. او در این 
روزها فیلم »والدین امانتی« را در حال اکران دارد ولی 
شرایط برای این فیلم کودک و نوجوان مناسب نیست 
چرا که با وجود شعارهای حمایتی از فیلم‌های کودک 
»والدین امانتی« در بیشتر سینماها فقط تک‌سانس 
دارد. قناعت اگرچه سعی می‌کند نگاهی امیدوارانه 
داشته باشد، گفت:‌ در اکران یک فیلم تبلیغات بسیار 
اهمیت دارد ولی همین چند شب قبل که اکران مردمی 
داشتیم در تمام طول مسیر به سمت سینما می‌دیدم 
که بیلبوردهای شهری در اختیار فیلم‌های دولتی 
هستند و از فیلمی که برای کودکان ساخته شده 
حمایتی نمی‌شود و حتی تیزری که به تلویزیون داده‌ایم 
هنوز برای پخش تایید نشده در حالی که دو هفته از 
شروع اکران می‌گذرد و این کارهای تبلیغاتی باید پیش 

از اکران انجام شود.
او افزود: به نظرم در حال حاضر نکته مهم‌تر گرانی 
بلیت در شرایط اقتصادی امروز جامعه و حال مردم 
است، به دلیل فشارهای اقتصادی خانواده‌های زیادی 

دیگر این توانایی را ندارند که کودکان خود را به سینما 
ببرند و به همین دلیل می‌بینیم که سینما کم کم در 
حال خارج شدن از سبد خانوار است. من دو، سه سال 
قبل را به یاد می‌آورم که فیلم » تپلی و من« در همین 
زمان اکران شد و در روزهای آخر هفته و روزهای 
نیم‌بهاء  فروش خوبی داشت، اما الان اصلاً چنین اتفاقی 
نمی‌افتد. علاوه براین فکر می‌کنم شرایط اجتماعی هم 
در عدم استقبال مردم از فیلم‌ها موثر است. این در حالی 
است که خودم در یکی از سینماها فیلم را با بچه‌ها تماشا 
کردم و آن‌ها خیلی استقبال خوبی داشتند چون 
»والدین امانتی« با ریتم تند و شادی که دارد برای بچه‌ها 
و خانواده‌هایشان جذاب و سرگرم‌کننده است. قناعت 
در پاسخ به اینکه فکر می‌کند چه کاری را می‌توان به 
عنوان یک مُسکن برای این روزهای سینما انجام داد؟ 

گفت:‌به نظرم تنها مسکن همین است که حال دل مردم 
خوب باشد ولی متاسفانه الان وضعیت بسیار سخت 
شده و اولویت مردم گذران زندگی است تازه اگر بتوانند 
از عهده آن برآیند. شرایط اجتماعی و روحی مردم ما با 
شرایط دو سال و چهار سال قبل که فیلم‌های قبلی من 
اکران شدند، بسیار متفاوت است ولی با این حال 
امیدوارم با  پایان امتحانات مدارس و پخش تیرزهای 
تبلیغی از تلویزیون پس از اصلاح مواردی که مدنظرشان 
بود، شرایط بهتر شود. در فیلم »والدین امانتی« که با 
دغدغه محیط زیست ساخته شده، بیژن بنفشه‌خواه، 
آناهیتا همتی، شبنم قلی‌خانی، یوسف صیادی، بهنوش 
بختیاری، رامین ناصرنصیر، فاطمه هاشمی، مهسا 
ایرانیان، عباس محبوب، مرتضی زارع، مریم وطن‌پور، 

مهدی ابراهیمی و نادر سلیمانی بازی کرده‌اند.

هیات داوران ۳ بخش جشنواره بین‌المللی تئاتر کودک و نوجوان معرفی شدند

مُسکنی برای حال این روزهای سینما هست؟

اکران آنلاین فیلم 
سینمایی »گربه سیاه« 

در پردیس نماوا
​فیلم سینمایی ‌‎»گربه سیاه« به کارگردانی 
کریم امینی از چهارشنبه اول تیرماه ساعت ۲۰ در 

پردیس نماوا اکران آنلاین می‌شود.
فیلم سینمایی ‌‎»گربه سیاه« به تهیه‌کنندگی 
بهرام رادان و کارگردانی کریم امینی از چهارشنبه 
اول تیرماه، ساعت ۲۰ در پردیس نماوا به صورت 
آنلاین اکران خواهد شد. در خلاصه داستان این 
فیلم آمده: »همه چیز از غروبی شروع شد که دیگه 
دلگیر نبود!« فیلم »گربه سیاه« داستانی اجتماعی 
را روایت می‌کند که مخاطب آن عمدتا جوانان به 
ویژه دهه هشتادی‌ها هستند. بازیگرانی مانند بهرام 
رادان، ترلان پروانه، بهاره کیان افشار، کیا رکنی، 
علیرضا استادی، علی اوجی، احسان کرمی و... در 

»گربه سیاه« به ایفای نقش پرداخته‌اند.

مراحل فنی »بخارست« 
ادامه دارد 

فیلم سینمایی »بخارست« به کارگردانی 
مسعود اطیابی این روزها مراحل فنی را پشت سر 

می‌گذارد.
پخش فیلم سینمایی »بخارست« که در ژانر 
کمدی اجتماعی است بر عهده »شایسته فیلم« 
است و پس از طی مراحل پساتولید و اخذ پروانه 
نمایش از وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در نیمه 
دوم امسال آماده نمایش عمومی می‌شود. حسین 
یاری، پژمان جمشیدی، امیرحسین آرمان، هادی 
کاظمی، پونه عاشورپور، غزال نظر، ایمان صفا، 
وحید آقاپور، عرفان ابراهیمی، رضا بهبودی، 
غلامرضا نیکخواه و بابک کریمی در »بخارست« 

ایفای نقش کرده‌اند.
عوامل فیلم سینمایی »بخارست« عبارتند از 
مدیر  علیزاده،  افشین  فیلمبرداری:  مدیر 
صدابرداری: عباس رستگار پور، دستیار اول 
کارگردان: محمد داوودی کیا، طراح گریم: محسن 
دارسنج، طراح لباس: افسانه صمد زاده، مدیر برنامه 
ریزی: نرگس مشایخی، مدیر تولید: سید حمید 
رضا اطیابی، مدیر تدارکات: علیرضا کفایتی، 
تدوین: مهسا السادات اطیابی، طراحی و ترکیب 
صدا: علیرضا علویان، آهنگساز: امیر توسلی، 
دستیار تهیه کننده: نوشین طهماسبی، منشی 
صحنه: آزاده جهانبخش، دستیار اول فیلمبردار: 
مهدی ابراهیمی، عکاس و فیلمبردار دوم: سید 
حسام الدین اطیابی، جلوه‌های ویژه بصری: محمد 
میروهابی، جلوه‌های ویژه میدانی: حمید رسولیان، 
طراح بدلکاری: امیر حسین خنجری، اصلاح رنگ: 
سامان مجد وفایی، مدیر مالی: محمد مجدی، 
تبلیغات و فضای مجازی: رویا نوری پور، مشاور 

رسانه‌ای: الناز صفری

همکاری علمی پژوهشی 
بنیاد سینمایی فارابی و 
دانشگاه شهید بهشتی

بنیاد سینمایی فارابی و دانشگاه شهید بهشتی 
به منظور توسعه پژوهش‌های سینمایی، مطالعات 
سینمای جهان و آینده‌پژوهی حوزه سینما 
همکاری خواهند کرد. به منظور برقراری ارتباطات 
کارآمد و هدفمند در راستای تحقق اهداف 
پژوهشی و آموزشی و بهره‌گیری از توان علمی، 
تخصصی، تحقیقاتی و آموزشی، دانشگاه شهید 
بهشتی و بنیاد سینمایی فارابی تفاهم‌نامه‌ای به 
امضا رساندند. در این تفاهم‌نامه موضوعاتی چون 
همکاری در بررسی، امکان‌سنجی و برنامه‌ریزی 
مناسب در راستای حضور موفق سینمای ایران در 
عرصه بین‌الملل با مشارکت و تاسیس مرکز 
پژوهشی مطالعات سینمای جهان، استفاده از 
نیروهای علمی و توان پژوهشی در راستای توسعه 
سینما، برگزاری همایش‌های علمی و انتشار کتب 
و نشریات علمی و پژوهشی مد نظر قرار گرفته 

است.

میز زمین ـ گردشگری 
تشکیل شد

مدیرکل دفتر توسعه گردشگری داخلی از 
گردشگری  ـ  زمین  تخصصی  میز  تشکیل 
)ژئوتوریسم( با هدف توسعه و تنوع‌بخشی به 
مقاصد گردشگری خبر داد. سیدمصطفی فاطمی 
فیروزآبادی گفت: ایران به‌دلیل داشتن ساختار 
زمین‌شناسی خاص و منحصربفرد، ظرفیت 
ویژه‌ای در حوزه گردشگری دارد و توسعه این 
بخش می‌تواند در حفاظت از سرزمین و توسعه 
فرهنگی، اجتماعی و اقتصادی جوامع محلی نقش 
بسیار مهمی ایفا کند. او افزود: شناسایی مقاصد 
 ـگردشگری یا ژئوتوریسمی، موضوعات  زمین 
مربوط به ژئوپارک‌ها و راهکارهایی برای ثبت آن 
در شبکه‌های بین‌المللی، توسعه و تنوع‌بخشی به 
فعالیت‌های مرتبط با ژئوتوریسم، آموزش و منابع 
انسانی متخصص در بخش گردشگری، از جمله 
مواردی است که ضرورت دارد گروه‌های ذی‌نفع 
درباره آن به بحث و تبادل‌نظر بپردازند تا این بخش 
از ظرفیت‌های مهم صنعت گردشگری در مسیر 

پایدار مورد بهره‌برداری قرار گیرد.

کاریکاتور

حسن دادشکر که چندی پیش به دلیل بیماری 
قلبی جراحی شده بود، می‌گوید حالش خیلی بهتر 
است ولی متاسفانه شرایط به گونه‌ای نیست که 
بتواند کار کند. این هنرمند با سابقه تئاتر که بیشتر 
در حوزه تئاتر کودک و نوجوان فعال است، از 
دشواری کار تئاتر در وضعیت فعلی می‌گوید، از 
را  اعتبار چندین ساله خود  اینکه نمی‌تواند 
مخدوش کند و اینکه نمی‌تواند به تئاتر به عنوان 
سرگرمی صرف بنگرد. او می‌گوید: خوشبختانه 
حالم خیلی بهتر است و خداوند سلامتی دوباره‌ای 
به من بخشید. این هنرمند در پاسخ به این سخن 
که آیا بنای اجرای کار تازه‌ای دارد، توضیح می‌دهد: 
کار هست ولی متاسفانه حمایت نیست در حالیکه 
تئاتر بدون حمایت مالی، نمی‌تواند سرپا بماند. از 
طرف دیگر من هم راضی نیستم به خاطر گیشه 
کار کنم. بنابراین به اجبار، از اجرای تئاتر دور 
مانده‌ام. دادشکر با اشاره به دشواری کار تئاتر در 
وضعیت فعلی ادامه می‌دهد: به اجبار شرایط، به هر 
دری می‌زنیم، با مشکلات گوناگونی رو به رو 
می‌شویم. اولا که هر جایی بخواهیم کار کنیم، عده 
زیادی در صف ایستاده‌اند و از سوی دیگر به 
پدیده‌های فرهنگی هم به اندازه کافی اهمیت داده 
نمی‌شود. در حالیکه دوست دارم راهی را که از 
دیرباز آغاز کرده‌ام، با همان سبک و سیاق ادامه 
بدهم. دلم نمی‌خواهد به دلیل دغدغه نان شب 

کاری کنم که وجهه هنری چندین ساله‌ام را از بین 
ببرم اما اجرای تئاتر در این شرایط نیازمند 
دوندگی‌هایی است که دیگر از من بر نمی‌آید. 
شرایط بسیار سخت است و عبور از آن هم بسیار 
سخت‌تر. این کارگردان و بازیگر تئاتر که سال‌ها با 
کانون پرورش فکری همکاری داشته و در این 
مکان آثار متعددی را روی صحنه برده است، 
می‌افزاید: بیشتر مایلم با کانون کار کنم چون 
احساس می‌کنم خانه‌ام است حتی با اینکه 
بودجه‌اش از مراکز دیگر کمتر است، باز هم برای 
در اولویت است. اما حاضر هم نیستم به مواردی تن 
بدهم که نه دانشم اجازه می‌دهد و نه نگاهی که به 
تئاتر دارم می‌گذارد که به سمت آثار سرگرم‌کننده 
بروم. او با تاکید بر وظیفه اجتماعی تئاتر خاطرنشان 
می‌کند: تئاتری که از اندیشه تهی باشد، شو است 
و نه تئاتر. البته که باید انواع تئاتر وجود داشته باشد 
همچنانکه در دنیا هم چنین است ولی ما مسیری 
را که تئاتر دنیا طی کرده، نرفته‌ایم و گاهی 
می‌خواهیم بدون طی این مسیر، پرش کنیم که 
شدنی نیست زیرا راهِ تئاتر با اندیشه و انرژی و توان 
کافی طی می‌شود ولی ما یاد گرفته‌ایم به همین 
جرقه‌های کجدار و مریز بسنده کنیم. دادشکر 
یادآوری می‌کند: بدون حساب و کتاب و بدون 
پشتوانه‌های قوی فرهنگی و زمینه‌های فراگیر 

اجتماعی، نمی‌توان تئاتر کار کرد. 

نمی توانم اعتبارم را مخدوش کنم
حسن دادشکر: 

   یاوه‌گویی پمپئو علیه ایران و زندگی ذلت‌بار زیر سایه وحشت از انتقام!
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نگاه

فیلم کوتاه »برنده« ساخته مهدی مهائی در تازه‌ترین حضورهای جهانی خود، به چهار جشنواره ایتالیایی 
و اسپانیایی راه یافت. فیلم کوتاه »برنده« به کارگردانی مهدی مهائی، نویسندگی سولماز اعتماد و تهیه‌کنندگی 
نوید مسجدی که پیش از این در بیستمین دوره جشنواره ریورساید کالیفرنیای آمریکا و بیست‌ویکمین 
جشنواره ایمجین‌ایندیای مادرید اسپانیا راه پیدا کرده بود، در جدیدترین حضورش، در دو جشنواره ۲۰ساله 
ایسکیا و ایسکیاگلوبال ایتالیا و همچنین پانزدهمین جشنواره اوئلوا و نوزدهمین جشنواره بین‌المللی فیلم‌های 
اجتماعی »FECISO« در اسپانیا نمایش داده می‌شود و با سایر فیلم‌ها به رقابت می‌پردازد. در این فیلم بابک 

انصاری، مهرنوش ستاری، عیسی حسینی و فاطمه‌زهرا رحیمی ایفای نقش کرده‌اند و عوامل فیلم عبارتند از: 
مدیر فیلمبرداری: حسن اصلانی، تدوین: رضا دقاق، جانشین تهیه‌کننده، برنامه‌ریز و دستیار اول کارگردان: 
مهرنوش حسینی، مدیر صدابرداری: مجید نجاتی، طراحی و ترکیب صدا: احسان افشاریان، موسیقی: یونس 
اسکندری، طراح صحنه: میلاد آجودانی، طراح گریم: میلاد مزینانی، طراح لباس: حمیده رسولی، منشی صحنه: 
زهرا مهدوی، اصلاح رنگ و نور: مهران دوستی، مدیر تولید: علی رستمی‌نیا، عکاس: فاطمه تقوی، طراحی 

پوستر: یاسمن محمودی، فیلمبردار پشت صحنه: سارا ملکی، مشاور رسانه‌ای: فاطمه پاقلعه‌نژاد.

»برنده« ایرانی مسافر جشنواره‌های اروپایی شد


